
Grosvenor 
Great Britain Postage Stamps and Postal History

Wednesday 30 & Thursday 31 October 2024



30 October 2024 (First Session, Lots 1–364) Specialised Great Britain Stamps and Covers    9

First Session, Lots 1 – 364 

Wednesday 30th October at 10.30 am 

Great Britain 

Collections and Mixed Lots 

        1            A mainly mint or unused selection comprising 1862-64 watermark emblems 6d. lilac plate 4 QL with variety  
watermark inverted and reversed unused with small part original gum (believed to be the only known unused 
example with this variety), 1867-80 watermark spray 10d. pale red-brown plate 1 RA with variety watermark 
inverted unused, 1873-80 watermark large garter 4d. sage-green plate 15 GC part gum and plate 16 AI unused, 
1881 die II 16 dots 1d. deep purple on blued paper mint, 1d. deep purple variety printed both sides mint (2), 1882-
83 watermark anchor on blued paper 5s. rose plate 4 CH with part gum, 10s. ultramarine EH mint, also Inland 
Revenue 1890 10s. ultramarine BH on white paper with part original gum (B.P.A. certificate, undated), very mixed 
condition, not all guaranteed.                                                                                                                     £4,000-£5,000 

        2            A Q.V. to Q.E.II mainly used collection in an album, incl. 1840 1d. black (2), 2d. blue (2), 1864-79 1d. plates to 
225, 1870 ½d. plates 1 to 20, 1867-78 watermark Maltese Cross 5s. plate 1 BH used in Valparaiso, plate 2 CA used 
in Malta, 1873-80 2½d. rosy mauve plates 3 to 17, 4d. sage-green plates 15 and 16, 1883-84 watermark anchor 10s. 
ultramarine and 10s. pale ultramarine, 1884 watermark crowns £1 brown-lilac HC, 1887-92 to £1 green MC, 1902-
13 to £1, Seahorses with 1913 Waterlow £1 green, 1929 P.U.C. £1, Q.E.II commemoratives with better  
phosphors, officials, etc., varied condition. (100s)                                                                                   £2,000-£2,500 

        3            An exceptionally extensive and duplicated used accumulation in nine cartons of the perforated Q.V. line-engraved 
1d. red in albums, stockbooks, plating books, on leaves etc., some identification of watermark, die and perfs. incl. 
reconstructions with potential for further study, also cancellation interest with Welsh, Irish and Scottish numerals  
etc. (100,000+)                                                                                                                                              £2,000-£2,500 

        4            A mostly used collection in binder incl. 1840 1d. (2), 2d. (2), later line-engraved, embossed issues cut-to-shape, 
surface printed with 1855, 1862-64, 1865-67 and 1867-80 issues incl. 1880 2s. brown (corner fault), 1867 5s. (2, 
one with perfin), 1873-80, 1880-81 and 1883-84 ‘lilac and green’ issues. 1883-84 high values, 1884 £1, 1887-92 
‘Jubilee’ to 1s., 1891 £1, 1902-10 set, Seahorses to £1, 1929 P.U.C. set (£1 with central c.d.s.), K.G.VI and Q.E.II 
issues largely complete, Wilding regionals, poor to fine. (few 100s)                                                     £1,500-£2,000 

        5            A collection in three Davo albums incl. 1840 1d. black four margins and 2d. blue, close to large margins, both with 
red Maltese Cross cancellations, surface printed to 2s. blue used, 1883-84 ‘lilac and green’ set used, 1883-84 high 
values on white paper used, 1888 watermark orbs £1 used (a few blunt perforations and with private perfin), 1887-
1900 Jubilee set used (£1 with Irish c.d.s.), 1902-10 used set (5s. Somerset House printing and £1 with Jersey c.d.s.), 
1912-22 set used (Seahorses to 10s.), 1929 P.U.C. set with £1 used, 1934-36 set used and largely complete to 1970, 
Inland Revenue 1882 6d. mint, Government Parcels 1887-90 set used and 1902 to 9d. used, postage dues, regionals, 
Channel Islands and commemoratives from 1971 to 1005 largely complete mint. (many 100s)      £1,500-£2,000 

        6            An accumulation of 1d. stars part reconstructions in three stockbooks, comprising 1856 die 11 alphabet III LC14 
(2,522), 1857-63 die II alphabet 111 LC14 (5,920), 1861 plate 50 (165), plate 51 (219), 1862 plates 15-17 (640), 
varied condition.                                                                                                                                          £1,500-£2,000 

        7            A used surface printed collection on leaves, incl. 1855-57 4d. (10), 6d. (2), 1s. (3), 1862-64 3d. (3), 4d. (5), 6d. (3), 
9d. (2), 1s. (4), 1865-67 3d., 4d. (12), 6d. (4), 9d., 1s., 1867-80 3d. (8), 6d. (8), 8d. (2), 10d. (4), 1s. (5), 2s. blue (3), 
1872-73 6d. chestnut (6), 6d. grey (2), 1867-83 Maltese Cross 5s. plates 1 and 2, 1873-80 2½d. rosy mauve (19), 
2½d. blue (4), 3d. (9), 6d. (5), 1s. (6), 4d. sage-green (2), 4d. vermilion, 4d. grey-brown, 8d., 1880-83 3d. on 3d., 6d. 
on 6d., 1s. (2), 1880-81 Provisional set, 1883-84 2s.6d. (2), 5s. (3), 10s. (2), 1883-84 ‘lilac and green’ set, etc., also 
a range of officials and revenues, mixed condition. (approx. 170)                                                        £1,000-£1,500 

        8            No lot                                                                                                                                                                                       
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Collections and Mixed Lots continued 

        9            A range of surface printed, incl. 1865-67 3d. plate 4 (6), 4d. plate 7 singles (2) and pair, plate 8 (6), plate 9 (6), plate 
10 (6), plate 11 singles (7) and pair, plate 12 singles (8) and pair, plate 13 (4), plate 14 (5), 6d. plate 5 singles (7, 
one with watermark inverted) and pair, plate 6 (6), 9d., 1s. singles (8), pairs (3) and strip of four, 1867-78 watermark 
Maltese Cross 5s. pale rose plate 1 (4) and plate 2 (2), 1872-73 6d. chestnut plate 11 singles (10) and pair, example 
on cover, plate 12 (2), 6d. grey unused (2) and used (4), 1882-83 watermark anchor on white paper 5s. rose plate 
4 (5) and 10s., etc., mixed condition, also Sudan 1951-62 set in blocks of four mint. (approx. 140)   £800-£1,000 

     10            A surface printed collection on leaves, incl. 1855-57 3d. (6), 6d. (3), 1s. (2), 1862-64 3d. (2, also one unused), 4d. 
(4), 6d. (3), 1s. (3), 1865-67 3d., 4d. (12), 6d. (4), 9d., 1s., 1867-80 3d. (11), 6d. (6), 9d. (2), 10d., 1s. green (6), 2s. 
blue (5), 1867-83 watermark Maltese Cross 5s. plate 1 (2) and 2 (2), watermark anchor 5s., 1873-80 2½d. rosy 
mauve (19), 2½d. blue (4), 3d. (10), 6d. (6), 1s. green (10), 1s. orange-brown, 4d. sage-green (2), 8d., 1880-83 range 
to 1s. orange-brown, 1880-81 range to 5d., 1883-84 ‘lilac and green’ set, 1883-84 2s.6d. (3), 5s. (3) and 10s. (2), 
etc., very mixed condition. (180)                                                                                                                   £800-£1,000 

     11            A mainly used Q.V. to Q.E.II collection in two boxed Prestige albums and stockbook, incl. 1840 1d. black (2), 2d. 
(2), 1864-79 1d. plates to 224, 1867-83 watermark Maltese Cross 5s. plate 1 FC, plate 2 GD, 1887-92 £1 green TA 
(perfin), 1902-13 to £1, 1929 P.U.C. £1. range of Q.E.II commemoratives to 2023, etc., mixed condition. (many 
100s)                                                                                                                                                                  £800-£1,000 

     12            A Q.V. to Q.E.II collection in two albums, duplicated, incl. range of shades and cancellations, line engraved with 
1841 1d. red range, 1841-51 2d. range with pair and strip of three, 1d. plates, wide range of surface printed issues, 
1880 1d. Venetian red part plate reconstruction, 1881 1d. lilac range, 1883-84 ‘lilac and green’ set used, 1883-84 
2s.6d. (4), 5s. (2) and 10s. used, 1887-92 ‘Jubilee’ to 1s. green (3) and 1s. green and carmine used, K.E.VII to 5s. 
used (3, one with perfin), Seahorses to 10s. used., 1924-25 Exhibition sets mint and used, Wildings, Castles, 
Machins, postage dues, fiscals, officials, etc., mixed condition. (100s)                                                     £800-£1,000 

     13            Used collection in two albums incl. 1840 1d. (5, two with four margins), 2d. (4), 1841 1d. (8), 2d. (6), 1854-64 plate 
nos. largely complete, surface-printed with 1862-64 to 1s., 1865-67 to 1s., 1867-80 to 2s. blue (4), 1867-83 5s. plates 
1 (3, one with perfin) and 2, 1878 10s. (perfin), £1, watermark anchor on white paper 5s. plate 4, 1883-84 white 
paper 2s.6d. (2), 5s. (both), 10s. shades (2), 1884 £1 (very lightly cancelled), 1883-84 ‘lilac and green’ set, 1887-92 
‘Jubilee’ to 1s., £1, 1902-10 to £1 incl. 5s. with imprint, 1911-13 to 10s., 1913 Waterlow, 1915-18 De La Rue and 
1918-19 Bradbury Wilkinson Seahorses, 1929 P.U.C. to £1, 1934 Seahorses, later largely complete to 1970 incl. 
regionals, commemoratives to 1989, postage dues, officials incl. 1884 Inland Revenue 1s., Office of Works 1902 
5d. on piece, Government Parcels 1883-86, 1887-90 and 1902 sets., Board of Education 1902 Q.V. 5d. (3 incl.  
horizontal pair), telegraphs, revenues etc., poor to fine. (many 100s)                                                      £800-£1,000 

     14            A collection of 1d. stars on covers in five folders, incl. 1841 1d. imperforates used with Maltese Crosses, 1855 
(Feb.) 1d. SC14 plate 14 SI used on 1855 (Aug.) cover, 1857 (Jan.) Transitional 1d. LC14 plate 31 DK (Gothic “K”), 
on 1857 (Sept.) cover tied by boxed Scots Local “CASTLE STREET”, 1857 (Dec.) 1d. LC16 plate 27 used on 1858 
cover, 1d. plate 60 on 1858 cover tied by Scots Local “HANNOVER STREET”, many plated by the vendor,  
cancellations with spoons and Scots Locals, etc. (few 100s)                                                                     £800-£1,000 

     15            A Q.V. to early Q.E.II collection in an album, incl. 1840 1d. (2, one with four margins), 1841 2d. strip of four, 1841 
1d. with numbers “3”, “6”, “8”, “10” and “11” in Maltese Cross, 1854-57 range, range of 1d. plates, plate 204 mint 
block of six, 1870-74 ½d. (14) and 1½d. (2) used, range of surface printed to 2s. blue with 1883-84 ‘lilac and green’ 
set (less 9d.), also 1867-83 watermark Maltese Cross plate 2 5s. and 1883-84 2s.6d. (2), 5s. and 10s. used, 1887-92 
‘Jubilee’ to both 1s. used with both 5d., K.E.VII to 5s. used and 1s. mint, Downey heads with no crosses on crown, 
Seahorses to 10s. used, Wildings, Castles, Machins, postage dues, range of officials, etc. (100s)            £700-£800 

     16            A collection in two albums and on leaves, incl. 1841 1d. red-brown, three examples with town postmarks, 1855-
57 4d. (5), 6d. (3), 1s. (3), 1862-64 3d. (3), 4d. (4), 6d. (4), 9d. (2), 1s. (3), 1865-67 3d. (2), 4d. (10), 6d. (4), 9d., 1s. 
(2), 1867-80 3d. (8), 6d. (7), 9d. (2), 10d. (2), 1s. (5), 2s. blue (4), 1872-73 6d. grey, 1867-83 watermark Maltese 
Cross 5s. (3), 1873-80 2½d. rosy mauve (20), 2½d. blue (4), 6d. (6), 3d. (10), 1s. green (6), 1s. orange-brown, 4d. 
sage-green (3), 8d., 1880-83 3d. on 3d., 6d. on 6d. (2), 1s. (2), 1880-81 to 5d., 1883-84 ‘lilac and green’ set, range 
of Downey heads, 1934-36 photogravure 1½d. red-brown small format printed on double paper mint marginal 
example with margin at left, two small areas of gum disturbance, otherwise fine. (R.P.S. certificate, 1982, for block 
of four), Castles to £1, Wildings, etc., mixed condition. (100s)                                                                    £700-£800 
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     17            A range of used surface printed, incl. range of plates and shades, 1855-57 4d. (4), 6d. (4) and 1s. (3), 1862-64 3d., 
4d. (3), 6d. (4), 9d., 1s., 1865-67 3d., 6d. (5), 1867-80 6d. (4), 9d., 10d., 2s. blue (4), 1867-83 watermark Maltese 
Cross 5s. plate 1 (also plate 2 with two straight edges), 1873-80 range to 4d. sage-green (3), 4d. grey-brown (also 
unused example), 8d., 1s. green (3), 1s. orange-brown, 1880-83 6d. on 6d. (also 3d. on 3d. unused), 1880-81 values 
to 5d. (2), 1883-84 ‘lilac and green’ values to 1s. (2), 1883-84 2s.6d. (8), 5s. (5) and 10s. (4), etc., mixed condition. 
(185)                                                                                                                                                                     £600-£700 

     18            An accumulation in six albums, three stockbooks and loose, incl. 1864-79 1d. plate 71 to 225 (less plate 77) used, 
1939-48 set unmounted mint, 1955-58 Waterlow set unmounted mint, 1959 phosphor graphite set with 2d.  
watermark error, commemoratives with better phosphors mint, etc. (1,000s)                                          £600-£700 

     19            A used surface printed collection on leaves, incl. 1867-83 5s., 10s., £1 (reperforated), 1867-80 2s. brown with 
straight edge, 1883-84 ‘lilac and green’ set, 1883-84 2s.6d., 5s., 10s., etc., also 1847-54 embossed 6d. and 1s. cut 
square, mixed condition. (88)                                                                                                                           £500-£600 

     20            Used collection in two albums incl. 1840 1d. (3), 1841 1d. (7), 2d. (4), later line-engraved incl. 1d. part  
reconstruction, 1864-79 range of plates to 225, 1870 ½d. plate nos. complete, 1862-64 to 1s., 1865-67 to 1s., 1867-
80 to 2s. blue (4 shades, one with coloured cancellation) incl. many of the listed plate numbers, 1867-83 5s. plates 
1 (2) and 2, watermark large anchor white paper 5s. plate 4 light crease, 1883-84 white paper 2s.6d. (3), 5s. (2, 
both shades) and 10s. ultramarine and pale ultramarine, 1883-84 ‘lilac and green’ set used, 1887-92 ‘Jubilee’ to 1s. 
and £1 dull green (perfin with Liverpool c.d.s.), 1902-10  to £1, 1911-13 to £1, Seahorses with 1913 Waterlow to 
£1, 1915-18  De La Rue to 10s., 1918-19 Bradbury Wilkinson set, 1929 P.U.C. to £1, 1934 re-engraved, later largely 
complete to 1999 incl. regional Machins, postage dues, officials incl. Government Parcels 1887-90 set and 1902 
to 1s. etc.  (many 100s)                                                                                                                                      £500-£600 

     21            A K.G.V to K.G.VI collection on leaves, incl. K.E.VII to 10s. mint, Downey heads, 1912-24 to 1s. mint, 1913 1d. 
mint, 1913-19 2s.6d., 5s. and 10s. mint, 1929 P.U.C. £1 mint (lightly toned gum), 1934 re-engraved set mint, 1939-
48 set mint, K.G.VI watermarks, 1951 Festival set mint, also 1940 Exhibition labels in sheetlets of six (four colours), 
range of postal stationery cut-outs, etc., slightly varied condition. (100s)                                                  £450-£500 

     22            A used surface printed collection on leaves, incl. 1867-80 values to 2s. blue (2), 1867-83 watermark Maltese Cross 
5s., 10s., 1883-84 2s.6d. (7), 5s. (4), 10s. (2), 1883-84 ‘lilac and green’ values to 1s., also 1847-54 embossed 1s. (2), 
10d. and 6d. cut square used, etc., mixed condition. (100s)                                                                         £450-£500 

     23            A collection in three albums, incl. 1840 1d. black (4), 2d. blue, 1841 1d. red range, range of later line engraved, 
surface printed to 1s. used, 1887-92 ‘Jubilee’ to both 1s. used, values to 1s. green and carmine mint, K.E.VII to 
2s.6d. used, Seahorses to 10s. used, etc., very mixed condition. (100s)                                                       £400-£500 

     24            Surface printed, a used collection, comprising 1867-78 watermark Maltese Cross 5s. rose plate 1 c.d.s. used (3), 
1867 1s. plates 5 and 6 with “One Shilling/Per Label” marginal imprint, c.d.s. used, 1883-84 ‘lilac and green’ range 
to 5d. and 6d. and 1887-92 ‘Jubilee’ to both 1s. with both 5d. c.d.s. used, 2d. green and scarlet used on piece with 
1881 1d. lilac tied Bath registered ovals (R.P.S. certificate, 1990). Photo.                                                  £400-£500 

     25            A mainly Q.V. selection, incl. 1855-57 6d. lilac on 1860 cover to France with 1856-58 1d. and 1858-76 2d., also 
1862 cover to Germany, franked by 6d., 1855-57 watermark emblems 6d. lilac with watermark inverted used, 1862-
64 watermark emblems 3d. JL, 6d. II wing margin with watermark inverted used, 1s. NG used, 1862-64 watermark 
emblems 1s. deep green plate 2 KD showing variety “K” in circle used, 1867-80 watermark spray 2s. blue plate 1 
IB overprinted “SPECIMEN” type 5 (no gum), 1865-67 3d. plate 4 used on 1866 cover, 1872-73 6d. pale buff plate 
12 used, 6d. grey plate 12 used with Suez “B 02”, 1883-84 watermark anchor 2s.6d. JH and MC used, 1883-84 5d. 
HA-HB pair used on piece, etc., very mixed condition. (55)                                                                        £400-£500 

     26            A Q.V. to Q.E.II collection in mixed condition in six binders incl. 1840 1d. (2, both with four margins) used, K.G.V 
mint and used, Wildings unmounted mint with watermark and paper varieties, graphites, booklet panes, officials, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £400-£500 

     27            Surface Printed, a used collection on leaves, incl. 1855-57 watermark large garter 4d., emblems 6d., 1s., 1862-64 
4d., 6d., 9d., 1865-67 3d., 4d., 6d., 9d., 1867-80 3d., 6d. (2), 9d., 10d., 1s., 2s. blue, 1872-73 6d. chestnut, 6d. grey, 
1867-83 5s. FF, 1873-80 2½d. rosy mauve (2), 2½d. blue, 3d., 4d. sage-green, 4d. grey-brown, 8d., 1s., 1880-83 2½d., 
3d., 3d. on 3d., 4d., 6d. (2), 6d. on 6d., 1880-81 to 5d., 1883-84 ‘lilac and green’ set, 1883-84 watermark anchor on 
white paper 2s.6d. and 5s. (2, one with violet cancellation), etc., mixed condition. (56)                          £400-£500 
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     28            Mint or unused group with 1855-57 6d. and 1s., 1862-64 3d. (4), 4d. and 6d., 1865-67 4d. (4, plates 7, 11, 13 and 
14), 6d. plate 5 and 1s. (2, plate 4), 1867-80 3d. (4), 6d. (2, plates 8 and 9) and 1s. (2, plates 4 and 5) and 1872 6d. 
chestnut and grey, 1873-80 2½d. rosy mauve plate 1 (2) and 2½d. blue plate 17, 3d. plate 20, 6d. plate 16 (blunt 
perforations) and 1s. plate 13 (ink mark on face), 1876 4d. overprinted “SPECIMEN”, 1880-81 set incl. 1½d.  
overprinted “SPECIMEN” and 1883-84 1s. lilac overprinted “SPECIMEN”, mixed condition also 1887-92 ‘Jubilee’ 
complete set (2) mint (both 1s. shades).                                                                                                          £400-£500 

     29            Used collection in a Lighthouse album incl. 1840 1d. black three margins, 1841 1d. red (10, one with ivory head) 
and 2d. blue (3), 1870 ½d. plate numbers complete, 1855-57 surface-printed, 1862-64 to 1s., 1865-67 to 1s. 1867-
80 to 5s. incl. many of the listed plate numbers, 1883-84 white paper 2s.6d. (3), 5s. (2, both shades) and 10s.  
ultramarine, 1884 £1 brown-lilac, a few blunt perforations, London oval registration datestamp cancellations, 
1887-92 ‘Jubilee’ to 1s., K.E.VII to 1s., 1929 P.U.C. set, 1934 re-engraved set used and largely complete to 1986 
incl. regional Machins, a few postage dues, officials incl. Government Parcels 1887-90 set etc. (many 100s)          
                                                                                                                                                                             £400-£500 

     30            A line engraved collection in a boxed S.G. Davo album, from 1841 to 1870, incl. extensive range of 1d. imperfs. 
with many plated and including listed varieties, with plates 1b to 11, London numbers, numbers “1” to “12” in 
Maltese cross, covers, later perforated stars, plate numbers to 225, etc. (few 100s)                                 £400-£450 

     31            A duplicated Q.V. to Q.E.II collection in two stockbooks, incl. 1840 1d. black and 2d. blue used, 1841 1d. red  
selection, 1d. stars and plates, surface printed issues to 5s., 1887-92 ‘Jubilee’ to 1s. green (4) used and 1s. green 
and carmine mint and used (2), K.E.VII to 1s. (3) and 5s. used, Seahorses with 1934 10s. block of four used, Wildings, 
range of officials, etc. (100s)                                                                                                                              £350-£400 

     32            A Q.V. to K.G.VI range, incl. 1840 1d. black mint, 1887-92 ‘Jubilee’ to both 1s. mint, K.E.VII values to 1s. mint, 
Seahorses to 10s. mint, 1929 P.U.C. £1 used (major fault), also some officials, etc., mixed condition. (58)              
                                                                                                                                                                             £300-£400 

     33            A used duplicated accumulation, comprising 1936 10d. blue (160), 1948 Silver Wedding (18) and 1993 £10. (30), 
and a range of cinderellas, with philatelic exhibitions, congresses, sheets of 1937 Coronation labels, motor tax  
revenues, strike post, stockbooks of unused registration labels, etc., (latter ex Springbett). (100s)        £300-£400 

     34            A line engraved collection on leaves, incl. 1841 1d. red-brown range, 1841-51 2d. used (4), 1854-57 range, 1870-
79 ½d. used (53, range of plates), 1870 plate (1) 1½d. large part gum, 1½d. used (9), also 1847-54 embossed 6d. 
used (3, mixed margins), postal stationery cut outs, etc., slightly varied condition. (100s)                      £300-£400 

   †35            A mainly surface printed selection, incl. 1847-54 embossed 6d. used, 1862-64 1s. green plate 1 TE used, 1867-80 
1s. green plate 4 LI unused, 1873-80 2½d. rosy mauve plate 17 NK used, 4d. grey-brown plate 17 AI, CH, DL and 
SK-SL pair, used, 1883 or 84 6d., 9d. and 1s. used, etc., mixed condition. (13)                                         £300-£400 

     36            A used line engraved collection on leaves, incl. cancellation interest, 1841 1d. range, 1841-51 2d. range with pair, 
1854-57 range, 1864-79 plates with 71 to 225 complete (less 77), 1854-76 range, 1870 ½d. range with some on 
piece, etc., slightly varied condition. (100s)                                                                                                    £300-£400 

     37            A collection in three albums (one a Windsor), in packets and loose, incl. 1840 1d. black (5), extensive 1d. reds, 
surface printed, covers, also all World selection with covers, etc., mixed condition. (100s)                    £300-£400 

     38            Collection on leaves incl. 1742 wrapper to London rated ‘3’(d) with “IPS/WICH” and London Bishop marks, 1767 
local reduced entire letter with Edinburgh Bishop mark, 1781 local entire letter with Westminster Dockwra  
datestamp, 1796 entire letter to Dublin with convex “PETWORTH” mark, 1819 entire letter to Petworth with 
“ABOVE/WEIGHT” mark, 1844 Plate 51 1d. red-brown selection showing plate wear and Die I Alphabet I used 
selection of plates between 17-75, a few showing identified flaws, 1855 and 1862 envelopes franked 1d. with too 
late marks, 1871 and 1876 late fee covers to France etc. (31 covers/fronts + 50 stamps)                        £300-£400 
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     39            A Q.V. accumulation in three stockbooks, leaves and loose, incl. pre-stamp and stampless covers, also a very good 
range of 1841 1d’s, with 1843 (Jan.) cover franked 1d. with Montrose Maltese Cross, some plated, 1840 Mulready 
1d. letter sheet A17 used from London to Oxford with black Maltese Cross struck at right of Britannia, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

     40            A Q.V. to K.G.V collection in an album, incl. 1840 1d. black (2), 2d. blue (2), K.E.VII to £1 used, Seahorses to 10s. 
used, railways, coves, etc., mixed condition. (100s)                                                                                       £250-£300 

     41            Line engraved selection comprising 1840 1d. black plate 4 BJ (four margins), plate 6 BA (four margins), 1841 1d. 
red (4, one on cover, one with “8” in Maltese Cross), 2d. blue, and 1870 1½d. part gum, slightly varied condition. 
(8)                                                                                                                                                                         £250-£300 

     42            A collection in eight albums (four boxed Davos), Q.V. to Q,E,II, incl. surface printed to 10s., 1887-92 ‘Jubilee’ to 
both 1s. mint and used, K.E.VII to 2s.6d. used, Seahorses, 1951 high values mint, Wildings, f.d.c’s, a few officials, 
postage dues, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                     £250-£300 

     43            A perf. line engraved 2d. collection on leaves, incl. 1854-57 selection, 1856-76 selection, some on piece, pairs, etc. 
(95 stamps and 6 covers)                                                                                                                                   £250-£300 

     44            Collection loose and in binders in a carton incl. 1841 1d. and 2d. used plate reconstructions, 1856 large crown 
watermark 1d. red Die II perf. 14 mint, 1856-58 White paper Die II perf. 14 mint (2, shades), 1858-76 2d. plates 
13 (2), 14 and 15 mint, 1870 1½d. mint (2, plates 1 and 3), K.G.VI and Q.E.II pre-decimal issues simplified complete 
mint, postage dues mint sets with 1914-22, 1924-31, 1936-37, 1937-38, 1951-54, 1954-55 (½d. inverted watermark 
and no 2s.6d.) and later largely complete, Inland Revenue 1884-88 and 1887-92 2½d. mint, Army 1896-1901 set 
mint and 1902 6d. mint, Government Parcels 1887-90 1½d. and 6d. mint and 1902 6d. and 9d. mint, also a used 
range and small selection of British Empire. (many 100s)                                                                            £250-£300 

     45            A Q.V. selection comprising 1857 1d. plate 37 used with London E.C. c.d.s., 1864 1d. plate 96 block of four 
unmounted mint, 1870 ½d. plate 11 mint, plate 20 used on piece with fine Liverpool squared circle, and 1883 
2s.6d. c.d.s. used, mainly fine. (8) Photo.                                                                                                         £250-£300 

     46            Surface printed selection comprising 1880-81 Provisional ½d. to 5d. (stain) mint, 1887-92 ‘Jubilee’ 5d. die I, mint, 
short perf. and light gum toning, and 1902-10 De La Rue 2s.6d., fine mint. Photo.                                  £200-£250 

     47            Extensive range in stockbooks, binders and loose incl. 1840 1d., four large margins, very lightly cancelled, Q.V. 
line engraved and surface printed used, Seahorses to 10s., 1929 P.U.C. £1 used, 1939-48 and 1951 sets mint, 
Wildings, Castles mint (all printings), postage dues with 1937-38, 1954-55 and 1955-57 sets mint, etc. (many 100s)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

     48            A used line engraved collection on leaves, incl. 1840 1d. and 2d., 1d. plates 71 to 224 (less 77), 1870 ½d. range, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £200-£250 

     49            An accumulation in three albums and loose, incl. range of decimal commemorative issues with presentation packs, 
also range of Commonwealth on leaves, etc. (100s)                                                                                      £200-£250 

     50            A K.E.VII to K.G.VI selection comprising 1902-10 De La Rue ½d. yellow-green (deep shade) complete mint sheet 
of 240 from the left side of the mill-sheet, with coextensive rule plate 33 with control “D4”, perforation type V4A, 
including constant variety bottom frame line broken [R. 20/5], 1902-10 De La Rue 1½d. pale dull purple and green 
mint block of four displaying a 0.5mm displacement to the right of the duty tablet on the left vertical pair only, 
1912-24 watermark Royal cypher 1s. bistre overprinted “SPECIMEN” type 26, 1913 watermark multiple cypher 1d. 
dull scarlet inverted watermark mint (coil join at top), 1939-48 2s.6d. yellow-green overprinted “SPECIMEN” type 
23, varied condition.                                                                                                                                           £200-£250 

     51            A mainly Q.V. selection in two small booklets, incl. range of 1841 1d’s, 1864-79 1d. plate 122 PJ-RL mint block, 
1870 ½d. plate 3 AI-AK mint strip, etc., mixed condition. (few 100s)                                                        £200-£250 



14     30 October 2024 (First Session, Lots 1–364) Specialised Great Britain Stamps and Covers   

Collections and Mixed Lots continued 

     52            A used Q.V. collection, incl. 1841 1d. (7), 1d. plates with covers (5, all mourning covers), 1870 1½d. used (3), 1862-
64 3d., 4d. hair lines (2), 1872-73 6d. chestnut wing margin with Castletownroche c.d.s., 1873-80 6d. plate 13 pair 
and plate 14 single, 1s. plate 13, 1883-84 2s.6d., 1883-84 ‘lilac and green’ values to 1s. used, 1887-92 ‘Jubilee’ values 
to 1s. green used, etc., also some mint. (87 stamps and 5 covers)                                                               £180-£200 

     53            A K.E.VII to early Q.E.II range, incl. K.E.VII to 10d. (3), 1s. (2) an 5s. used, 1912-24 duplicated to 1s. with a range 
of shades, 1939-48 set used (2), etc. (100s)                                                                                                     £180-£200 

     54            Selection incl. 1841 1d. pl. 9 and pl. 61 (basal flaws) and unplated unused, 1874 6d. pl. 13 used block of four, 1902-
13 2s.6d., 5s. (3) used, 1913 1d. Bruckman (Munich) trial printing in blue, 1965 4d. Churchill block with frame 
flaw, covers incl. 1916 registered with blank registration label cancelled “GAILES CAMP/IRVINE” c.d.s., 1953 with 
cinderellas tied by “InterPlanetary/Space Mail/FIRST FLIGHT” cachet, Inland Revenue 1902-04 1s. dull green and 
carmineused, also Ethiopia 1931 unaddressed picture postcards with French captions, fair to fine.      £180-£200 

     55            Q.V. to Q.E.II accumulation in a stockbook, two folders and loose, incl. 1840 1d. (2, one on cover) and 2d. used, 
1934 re-engraved set used, Q.E.II range of presentation packs, etc. (100s)                                                £180-£200 

     56            A Q.V. to early Q.E.II collection in an album, incl. 1840 1d. black (four margins but stained), 1887-92 ‘Jubilee’ to 
1s. green used, K.E.VII to 1s. used, 1951 Festival set mint, etc., mixed condition. (100s)                        £150-£200 

     57            Selection comprising Thackray’s caricature example from the defaced block, 1911 Harrison perf. 14 1d. deep rose-
carmine (within the shade band) in an unmounted mint control “A 11” pair (Brandon certificate, 1997) and 1977 
Silver Jubilee 8½p. imperf. horizontal pair unmounted mint, some creasing, otherwise chiefly fine. (3 items)        
                                                                                                                                                                             £150-£200 

     58            A Q.V. to early Q.E.II collection in six albums, incl. 1840 1d. black (poor), 1887-92 ‘Jubilee’ values to 1s. green 
used, K.E.VII to 1s. used, Wildings, Castles, covers, etc., mixed condition. (100s)                                    £150-£200 

     59            An accumulation on leaves and loose, incl. 1840 1d. black used (2), cinderellas, locals, thematic cricket, range of 
commemorative covers, etc. (100s)                                                                                                                  £150-£200 

     60            Extensive duplicated accumulation in three cartons incl. line-engraved varieties, K.G.VI and early Q.E.II f.d.c’s 
and commemorative covers, several are registered and/or express, selection of mint Q.E.II varieties in part-sheets 
and blocks, mostly missing phosphors and colour shifts etc., a few pre-decimal Q.E.II booklets incl. two training 
school examples, a few covers incl. postage due mail, strike mail etc. (few 1,000s)                                  £150-£200 

     61            Various in a binder and stockbook, mostly decimal booklets incl. 1st and 2nd class Machins, Wildings in marginal 
blocks, pre-decimal booklets etc. (few 100s)                                                                                                   £150-£200 

     62            A K.G.V to Q.E.II collection of commemoratives in a special album, incl. Q.E.II with better phosphors, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £150-£200 

     63            Selection comprising 1887-92 ‘Jubilee’ ½d. to 1s. mint with both ½d. and 1s., 1906 10d. on chalk surfaced paper 
mint (2, both shades, slate-purple and carmine unmounted) and 1929 P.U.C. low values unmounted mint. (20)  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

     64            A collection in two cartons in binders and loose incl. 1d. red perforated plate numbers, Q.V. surface printed used 
to 5s., 1887-92 ‘Jubilee’ set used, K.E.VII used to 5s., K.G.V mint to 1s., Seahorses used to 10s., K.G.VI mint to £1 
and Q.E.II pre-decimal issues also a large group of f.d.c.’s. (many 100s)                                                    £120-£150 

     65            A Q.V. to Q.E.II accumulation, incl. surface printed to 5s. used, K.E.VII £1 with perfin, covers, PHQs, f.d.c’s, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£120 

     66            A Q.V. to Q.E.II accumulation in a stockbook, incl. 1855-57 4d. used (4), 1862-64 6d. used (4), 1937-47 2d. (4), 
2½d. (15) with inverted watermarks used, 1937-47 1s. bistre-brown cyl. 16 in blocks of six, no dot and dot perf. 
type 6 mint, much duplication, etc. (many 100s)                                                                                           £100-£120 

     67            Small selection comprising 1841 1d. red SD with ivory head, four margins, 1856 6d. deep lilac, and 1865 3d. NL 
centred lower left, large part original gum, few blunt perfs. and other imperfections. (3 items)            £100-£120 
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     68            A K.E.VII to K.G.VI collection in three albums, mainly used, heavily duplicated, incl. some cancellation interest, 
K.E.VII to 2s.6d. used, Downey heads, a few officials, etc., varied condition. (100s)                                 £100-£120 

     69            An accumulation in two albums, 21 folders and loose, incl. Q.E.II booklets, Channel Islands with Jersey 1974-2013 
presentation folders, etc. (many 100s)                                                                                                             £100-£120 

     70            An accumulation in a carton with Post Office Packs from 1980 to 1996, mint decimal issues in a stockbook, first 
day and commemorative covers etc. (few 100s)                                                                                             £100-£120 

     71            Various stamp and covers, incl. 1909 French postcard depicting an aeroplane signed by A. Farman, etc. (18 items)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

     72            A Q.V. to Q.E.II accumulation, incl. postcards, 1907 Liverpool “X” Christmas cancellation on part postcard,  
decimal issues, etc. (100s)                                                                                                                                  £100-£120 

     73            A collection in a boxed album, Q.V. to Q.E.II, incl. line engraved with 1d. plates used, surface printed to 10s. used 
(damaged), 1887-92 ‘Jubilee’ to 1s. green used, etc., mixed condition. (100s)                                              £80-£100 

     74            An accumulation in six albums and loose, incl. mainly early Q.E.II, blocks, presentation packs, Channel Islands, 
also some World with Royalty thematics, etc. (100s)                                                                                      £80-£100 

     75            A Q.V. to Q.E.II accumulation in three stockbooks and loose, incl. much duplicated Q.E.II commemoratives and 
definitives, etc., etc. (many 100s)                                                                                                                        £80-£100 

     76            Selection in small carton in albums (2), stockbook and on Hagner leaves with mainly used or c.t.o. decimal issues, 
Exhibition souvenir sheets, Channel islands booklets and a worldwide accumulation. (many 100s)        £80-£100 

First Day Covers 

     77 )      A K.G.V to Q.E.II collection of commemorative and first day covers in eight albums and loose contained in two 
cartons with range of special handstamps, coin covers, R.A.F. and Military Museum covers some signed, airmails, 
interest in exhibitions and railways, Channel Islands with War Time issues incl. bisects, P.O.W. mail, also selection 
of unused early P.H.Q. cards, etc. (many 100s)                                                                                              £300-£400 

     78 )      An illustrated pre-decimal Q.E.II collection in two albums, incl. 1953 Coronation (one June 2 pre-release), 1957 
Scouts with Sutton Coldfield slogan, 1957 Inter-Parliamentary with SW1 handstamp (also 6d. lettersheet with 
same handstamp), 1958 Commonwealth Games (2, one with Barry slogan), 1960 Tercentenary (2, one with 
Lombard Street c.d.s), 1961 Parliamentary Conference with London slogan, 1962 National Productivity Year (2, 
both phosphor, one with Southampton “T”), 1963 Freedom From Hunger (2, one with London slogan), 1965 Battle 
of Britain phosphor with Biggin Hill c.d.s., 1966 Westminster Abbey with anniversary slogan, 1968 Anniversaries 
(2, one Aldeburgh and one Whitby), 1969 Ships (2, one with Lloyds of London handstamp), 1969 Cathedrals (2, 
two with Philatex St Paul’s handstamps), etc. (88)                                                                                         £200-£250 

     79 )      A collection of decimal commemorative first day covers in thirteen albums, from 1971 to 2027, range of  
cancellations, incl. 1971 Ulster Paintings (2, one with Norwich Congress handstamp), 1972 Silver Wedding (2, 
one with House of Lords c.d.s.), 1973 European Communities (3, two with Pas de Calais paquebot), 1974 Great 
Britons (2,  Bannockburn and Owain Glyndwr’s House), 1976 Reformers with House of Lords c.d.s., 1976 American 
Independence (2, one with House of Lords c.d.s.), 1976 Caxton (2, Plymouth and House of Commons c.d.s.), 1977 
(May) Silver Jubilee (4, one with House of Lords c.d.s.), Silver Jubilee (June) (2, one with House of Lords c.d.s’s), 
1978 Coronation Anniversary (3, one with Sandringham cachet), 1979 Dogs (4, incl. Buckingham Palace, House 
of Lords and House of Commons), 2000 Queen Mother’s 100th Birthday (7 different), 2012 Olympics with 
Olympics cancellations, etc., also an album of Summer Isles covers. (approx. 800 covers)                     £200-£300 

     80 )      A range of early Q.E.II first day covers, incl. 1953 Coronation set on illustrated f.d.c, other Coronation covers (3), 
1953 4d., 1s.3d. and 1s.6d. on plain f.d.c., 1954 7d., 8d. and 9d. on plain f.d.c., 1955 2s.6d., 5s., 10s. and £1 on two 
plain f.d.c’s, 1957 46th Inter-Parliamentary Conference plain f.d.c’s (2, both with special handstamp), 1957 
graphite-lined set on f.d.c’s (3), etc. (98)                                                                                                         £200-£300 
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First Day Covers continued 

     81 )       A collection of definitive first day covers in three albums, K.G.V to Q.E.II, incl. 1934-36 definitives with 4d. grey-
green plain, 9d. olive-green plain, 1952-54 4d., 1s.3d. and 1s.6d. illustrated, 9d., 10d. and 11d. (2, one illustrated), 
range used in Windsor, etc. (160)                                                                                                                    £150-£200 

     82 )      K.G.V to K.G.VI selection comprising 1935 Silver Jubilee plain (also set in pairs on piece with same cancellation), 
1937 Coronation plain (2, one a goodwill flight), 1940 Centenary illustrated with Red Cross London c.d.s’s, 1946 
Victory illustrated, 1938 Wedding set on plain, 1948 Olympic Games illustrated, 1949 U.P.U. illustrated, 1951 
Festival illustrated (2, one with definitives to 2½d.), also Channel Islands 1948 Liberation, etc. (10)    £100-£150 

     83 )      A selection of 1980s to 1990s first day covers, all with House of Commons c.d.s’s, all different. (approx. 75)         
                                                                                                                                                                                £80-£100 

     84 )      1940 (May 1) first day of 2½d. rate, seven covers franked by various stamps to make the new rate, all but one have 
margin controls or plate numbers. To be sold on behalf of the B.M.S. Stamp Bureau charity.                        £60-£70 

Signed Covers 

     85            A collection of items signed by Prime Ministers etc. in a binder incl. 1855 free front by Lord Palmerston, 1855 
(ca.) front sent within London franked 1d. red and signed by Benjamin Disraeli, 1910 (ca.) 10 Downing Street let-
terhead piece by Herbert Asquith, 1931 letter by Stanley Baldwin, 1959 card by Lord and Lady Attlee, 1950 dinner 
programne by Attlee, Anthony Eden, Stanley Holmes, Clement Davies etc., 1952 10 Downing Street letterhead 
by Clementine Churchill, 1966 House of Commons letterhead  by Sir Alec Douglas-Home, 1988 (ca.) photo by 
Margaret Thatcher, 1984 f.d.c. by John Major, 1992 f.d.c. by Tony Blair etc. (approx. 100)                    £150-£180 

     86 )      Extensive collection in binders in two cartons, the majority f.d.c’s incl. 1967 Francis Chichester, 1971 Jeffrey Archer, 
1976 Lauren Bacall, 1976 Larry Hagman, 1977 Norman Tebbit, 1977 Arnold Machin, 1980 Ken Livingstone, 1980 
Vera Lynn, 1982 David Attenborough, 1984 Nigel Lawson, 1985 Joan Collins, 1985 John Gielgud, 1985 Frank 
Sinatra, 1987 Kenneth Clarke etc. incl. some foreign incl. cricket test numbered limited editions, pilots, astronauts, 
designers, artists, politicians etc. (few 100s)                                                                                                   £150-£180 

Literature 

     87   L       The Plating of the Penny Black by C. Nissen incl. original photo plates.                                                    £200-£250 

     88   L       A small library of sixteen publications incl. The Cancellations of the 1841 Penny Red by Goldsmith & Danzig, 
Alcock & Holland publications, also St Vincent by Messenger.                                                                   £100-£120 

Miscellaneous 

     89            Ephemera: An extensive range in carton of mostly British and Channel Islands bus tickets, tramway parcel tickets, 
1922 London Bus Routes guide and map, 1932 Eastern National Midland Section bus timetable, passenger, bicycle, 
military class, child & dog rail tickets, Southern, London and South Western, Midland & Great Northern, London, 
Brighton & South Coast Railway luggage labels, fare guides, also an extensive range of 1990s plastic telephone 
cards, mostly BT and “POST OFFICE” produced incl. special edition advertising, long-distance calls, denominations 
from 50p. to £10, etc. (few 1,000s)                                                                                                                   £100-£150 

     90  J       Exhibitions: 1912 London International Philatelic Exhibition 1d. K.G.V ‘ideal’ stamp imperforate mint sheet of 
240 (two panes of 120) in a glass frame, also a 2010 Royal Mail Press Sheet (2, uncut sheets) of miniature sheets 
produced for the 2010 London International Philatelic Exhibition with covering letter from Royal Mail and a pair 
of the same miniature sheet, all rolled into a cardboard tube. (4 items)                                                     £100-£120 

     91            - A collection of postcards and covers all from Exhibitions and Philatelic Societies, from 1928 to 2022, incl. special 
handstamps, commemorating local Philatelic Societies Federations, and National Society fairs, exhibitions and 
congresses, mainly illustrated, some f.d.c’s. (approx. 750)                                                                            £150-£200 

     92            Harrison & Sons: An album containing 1946 correspondence between a collector and Harrison & Sons printers 
(some original letters and some transcripts), regarding the K.G.VI 1d. on yellow postage due paper, with a single 
example and block of four of the stamp.                                                                                                             £70-£80 
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     93 s      Insurance Documents: Sun Life Assurance Society insurance document overprinted “SPECIMEN” in red and 
punched “CANCELLED”. Photo on page 152.                                                                                                      £70-£80 

     94            Post Office Publicity: A group of over 100 Royal Mail press release photos from 1990 to 1995, mostly black and 
white, some colour, incl. booklets, etc.                                                                                                                £70-£80 

     95            Post Office Training Stamps: A Q.E.II collection in an album, incl. both Wilding and Machin issues, high values 
to £10, postage dues and booklets, etc. (few 100s)                                                                                         £120-£150 

     96 s      Prints: 1853 (ca.) “GENERAL POST OFFICE, LONDON, AT SIX O’CLOCK, P.M.” handcoloured print (180 x 275mm) 
satirising crowd behaviour at the rush for the evening mail.                                                                            £70-£80 

     97  m      Private Perfins: A Q.V. (from 1881 1d. lilac) - K.E.VIII used accumulation in a small carton on leaves and partly 
sorted by denomination in packets. (many 100s + 1 cover)                                                                         £150-£200 

     98 )      Scouting: 1920, postcard from the first World Jamboree encampment in the grounds of Old Deer Park, Richmond, 
Surrey, showing purple cachet “THE SCOUTS/INTERNATIONAL/JAMBOREE CAMP/1920/OLD DEER PARK 
/RICHMOND, SURREY”, with two different Richmond cancellations. Ex Ineson. Photo.                         £200-£250 

     99 s      - 1929 (May 16) the earliest recorded example of the Scout Headquarters meter slogan, used to advertise the 
World Jamboree held at Arrowe Park in Upton, near Birkenhead, Wirral, very rare. Ex Ineson. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   100 )      - 1936 (Aug. 7) cover, from the West Country Jamboree held at Mount Edgcumbe, near Plymouth from Aug. 1-
10, bearing “MOUNT EDGCUMBE CAMP/PLYMOUTH DEVON” datestamp. Ex Ineson. Photo.            £150-£200 

   101            Watermarked paper: Piece (278 x 130mm) showing 48 complete impressions of the Imperial Crown watermark, 
minor peripheral creases.                                                                                                                                  £100-£150 

100

99

– 102 –

98
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Cinderellas 

   102  B       Northampton Parcel Service, C.B. of N. official communication labels in a complete booklet containing 20 panes 
of 8 labels, Northampton Corporation Transport Parcel Service 1d. parcel stamps in booklet of 20, both scarce. 
Photo on page 17.                                                                                                                                               £200-£250 

   103            Extensive group in carton incl. Waterlow “COTY” 1947 and 1954 label proof sheets. The Potteries Traction Motor 
Company 3d. rouletted labels in booklets, 1912 International Stamp Exhibition imperforate gummed sheets, 
philatelic congress labels, 1971 Postal Strike labels, matchbox labels, Herm Island and Lundy in duplicated mint 
sheets, poster stamps incl. W.W.I fundraising labels etc. (few 1,000s)                                                       £150-£180 

   104 b       1928 Shepherd’s Dairy “SD” 6d. orange imperf. irregular marginal block of 86 on ungummed wove paper  
watermarked “Oceana/Extra Strong” in double lined script with faint impression of Barclays Bank (Dominion, 
Colonial and Overseas) draft beneath, mainly fine and most unusual. Known also in blue, similar cinderellas printed 
by Perkins Bacon in Jan. 1928 and denominated alternatively 3d. or 1s. for use by Home and Colonial (H&C) stores 
and R. J. Templeton (R & J T), each part of the Home & Colonial group were also produced, presumably for an 
intended savings scheme.                                                                                                                                       £70-£80 

   105            1971 postal strike, a range on leaves, incl. wide range of labels, multiples, etc. (100s)                                £80-£100 

Postcards 

   106 )      A selection of advertising postcards for Fry’s Cocoa, all different, mainly fine. (19) Photo.                    £200-£250 

   107 )      Court sized cards, a collection from 1898 to 1903 on leaves, incl. range of views, some coloured, etc. (17 items)  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   108 )      W.W.I collection in a carton incl. British Navy, King George V, hospital ships, submarines, patriotic poetry,  
ammunition, tanks, military cemetery, graves and memorials, allied trenches, Sir John French, General Joffre, 
native troops in Nairobi, nurses, hospitals, Zeppelin raids, anti-aircraft guns, ANZAC, Canadian and Indian troops, 
bomb damage, Turkish P.O.W’s, also some ephemera, censored covers and cards, booklets, maps, funeral  
programmes etc. (few 100s)                                                                                                                              £200-£220 

   109 )      An accumulation of picture postcards, incl. seaside scenes, comic, romantic, etc. (few 100s)                £120-£150 

   110 )      A collection of postcards in five albums, incl. flowers, embroidered silks, humour, advertising, small range of 
World, etc. (100s)                                                                                                                                                 £80-£100 

119Ex 106

Ex 111
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Postal Fiscals 

   111            A collection incl. 1853-57 1d. Receipt and 1d. Draft issues, mint (some multiples), unused, fiscally used and postally 
used, 1860-67 Inland Revenue 1d. with 16mm anchor mint block of 36, block of eight and corner imprint control 
“41” pair, 1860-67 6d. mint or unused and postally used, 1868 1d. mint panes of 53 and 60, blocks of twelve, nine 
(2) and four (5), single with inverted watermark, also single frankings on 1879-81 envelopes or fronts and an 1883 
“BOOK POST” envelope franked 1d. “BANKRUPTCY” Revenue issue tied by Hereford duplex and apparently  
accepted. (few 100s) Photo.                                                                                                                               £300-£350 

   112            A used range, incl. 1853-57 1d. (5), 1860-67 1d. (2) and 6d. (2), etc., varied condition. (10)                   £100-£150 

Revenue Stamps 

   113            A collection in an album, Q.V. to early Q.E.II, incl. bankruptcy, bill, chancery fee, common law court, consular 
service, contract note, customs, district, excise, foreign bill, judicature, land registry, life policy, national insurance, 
Ireland, Channel Islands, etc., (approx. 960)                                                                                               £800-£1,000 

   114            Collection of 19th and 20th century English, Irish and Scottish bank cheques in a small carton the majority used 
and with albino and coloured 1d. or 2d. oval embossing to pay duty, with a range of banks incl. Westminster, 
Barclays, Lloyd, Midland, Bank of Montreal, William Deacons, Mitsubishi, Standard Bank, William’s & Glyn’s, 
Commercial Bank of Scotland London and County, Hampshire & North Wilts etc. (few 100s)            £400-£500 

   115            An accumulation of General Duty 2d. blue non-adhesive oval dies on paper, cut square, heavy duplication. (approx. 
4,250)                                                                                                                                                                   £400-£500 

   116            A duplicated group incl. Q.V. Civil Service £1 used (3, one on a document fragment with £5), National Health 
Insurance 10d. marginal vertical strip of ten overprinted “SPECIMEN”, K.E.VII Foreign Bill stamps to £1, Q.E.II 
Contract Note £1 mint block of 51, a few railway stamps incl. Great Western Railways, Caledonian Railway, North 
British and Edinburgh & Glasgow Railways, Grand Trunk Railway Newspaper stamps etc.                   £100-£120 

   117 + P   K.G.VI key types, 1938 imperf. unassigned proof for 8d. in black on cream card, marginal block of four from the 
left of the sheet, fine.                                                                                                                                            £80-£100 

   118 s      Coffee Tax, 1882 perforated 14 ½d. blue and 1d. carmine, in pairs, imperforate at right, unusually fine condition 
for these. Barefoot 1, 2.                                                                                                                                        £80-£100 

   119 )      Foreign Bill, 1882 1d. used on 1882 (Apr. 3) cover to Liverpool with neat squared circle. Photo.          £120-£150 

Private Telegraph Companies Stamps 

   120  Jb  Universal Private Telegraph Company, 1864 6d. brown, a range of unmounted mint multiples, with blocks of up 
to 40. (100s)                                                                                                                                                         £150-£200 

Military Telegraph Stamps 

   121 J       Army Telegraphs, 1890 watermark orb 1d. black on purple corner pair, fine unmounted mint (hinged in selvedge).
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

Post Office Telegraph Stamps 1876 – 81 

   122            A selection incl. 3d., 4d. small part gum, 6d., 1s. deep green (2), 1s. brown-orange, 3s., 5s. (2), £1 (thin) used, 4d., 
6d., 3s., 5s. overprinted “SPECIMEN”, etc., slightly varied condition. (19)                                                  £300-£400 

   123            A selection incl. 3s. strip of three used, 3d. and 6d. imperf. singles overprinted “SPECIMEN”, etc. (8)  £100-£120 

   124  H       ½d. AL, 1d. JC, 3d. EC, 4d. ED, 6d. plate 1 SH, and 1s. deep green plate 1 PD mint or part gum, mainly fine.        
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   125  m      1d. (3), 3d. (2), 6d., 1s. deep green, 1s. brown-orange plate 11 OD, 5s. rose plate 1 FC, 10s. plate 1 DI, and £1 
brown-lilac AE, mainly good to fine. Photo on page 20.                                                                               £200-£250 

   126   S        3d. carmine plate 1 PE-PH imperf. marginal strip of four overprinted “SPECIMEN” type 10, fine with gum. S.G. 
T3s.                                                                                                                                                                       £120-£150 
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Post Office Telegraph Stamps 1876 – 81 continued 

   127 + S   4d. sage-green MC-ND imperf. block of four overprinted “SPECIMEN” type 9, fine with gum. S.G. T5s. Photo.    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   128 b S   3s. slate-blue, upper left corner marginal block of six (2 x 3) with part inscription, each overprinted “SPECIMEN” 
type 9, one dramatically misplaced horizontally, mainly fine with gum. S.G. T11s. Photo.                     £200-£250 

Telegrams 

   129 s      A collection of Railway Co. or P.O. Telegram forms, from 1868 to 1960, incl. North British Railway "Telegraph 
Message" to Carlisle, 5 1884/5 "Lancs. & Yorks. Railway TELEGRAM" forms used to various Lancashire towns, 
1912 "G.W.R.-TELEGRAPHIC DISPATCH" form, 1930 "Dundee & Arbroath Joint Railway" used forms (15), 1919-
21 P.O. forms cancelled by three scarce oval "KESWICK/STATION" cancellations, a good study of 1930 (ca.) to 
1950 "PRIORITY" labels on P.O. forms of various types (some with envelopes), also scarce 1931 form with 
"URGENT" label (prepaid £1-10s-Od ex Rotterdam but also charged 7½d on arrival). (50 forms + some envelopes)
                                                                                                                                                                             £220-£250 

   130 s      1936 to 1961, a range of unused and used Post Office Valentine Telegrams, many with original envelopes, also 
British Greetings Telegrams and Telemessage Special Occasion Cards by Ian G. Wilkinson. (22 items)                   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   131 s      A collection of greetings telegrams in a ring binder, from 1935 to 79, both unused and used, several scarcer types 
including pre-war and valentines, nearly complete as per Wilkinson, also four early envelopes. (73 items)            
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   132 s      A collection of varied overseas telegrams (private co. types) delivered or retained as copies in Britain, from 1870 
to 1950, incl. scarce Reuters 1878 notice, undated blue "FOREIGN TELEGRAM" envelope, 1883 Reuters telegram 
from Melbourne, similar 1913 form from India, scarce Private Co. "Greetings Telegram" types (3, 1926-c.1942 ex 
Gibraltar, all multicoloured), 1937 Cable & Wireless Telegram envelope with Edward VIll 1½d. postage stamp, 
1929 Spanish Telegraph Co. form, 1934 Great Northern Cablegram, several red 1890s South American “Compania 
Telegrafico- Telfonica del Plata” forms,”Via Imperial” types, coded messages, Western Union Cablegrams, etc. 
(97 items)                                                                                                                                                             £120-£150 

   133 s      A collection of inland telegrams from 1887 to 1976, incl. 1891 prepaid reply form, 1891 and 1939 redirected forms 
additionally charged, two special cheap rate “TELEGRAPH NIGHT LETTER” forms, one with envelope bearing  
purple, boxed "OVERNIGHT” handstamp, 1926 “CONFIRMATORY COPY” with envelope, undelivered form with 
attached explanatory label, two 1939 “EMPIRE SOCIAL TELEGRAM” envelopes with forms following the  
introduction of the service, also a few greetings telegram envelopes, P.O. notices, etc. (35 items)             £50-£60 

127

128 Ex 125
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Circular Delivery Company Stamps 

   134            An unused range, incl. Aberdeen, Birmingham, Glasgow, Liverpool, London, Manchester, mainly reprints, etc. 
(approx. 70)                                                                                                                                                             £70-£80 

   135            An annotated exhibit collection on leaves, arranged according to Harman types,  incl. Circular Delivery Company 
issues for London, Dundee, Manchester, Birmingham Liverpool, Aberdeen, Metropolitan and National Delivery 
Company, incl. mint blocks and multiples, a few with perforation errors, Edinburgh & Leith Parcel Delivery 
Company with a few double roulettes, plate reconstructions, identified settings, a few with blue crayon  
cancellations (apparently by the dealer W.S. Lincoln), ¼d. affixed to an 1866 real estate auction catalogue (R.P.S. 
certificate, 2004), 1866 Clarke & Co. ½d. incl. a reconstructed sheet of 72, also an extensive group of identified 
forgeries, mostly very fine (few 1,000s)                                                                                                           £500-£600 

College Stamps 

   136 b    Hertford College, Oxford 1879 (½d.) two imperf. remainder sheets of 35 in bluish lilac and reddish lilac shades 
respectively, without gum.                                                                                                                                     £70-£80 

   137 b    St John’s College, Oxford 1884 (½d.) unmounted mint block of 36 (6 x 6) from the lower right corner of the 
sheet with some selvedge parts detached, slight imperfections. Photo.                                                           £70-£80 

Railway Letter Stamps 

   138            England, a selection incl. G.W.R. 1911 2d. part sheet (6 x 5) cancelled black ink lines, Great Central & North 
Staffordshire Railway Co. 1920 4d. green mint sheet of twelve and handstruck “4” in blue on 3d., London & North 
Eastern Railway North British Section 1924 (ca.) 4d. zig-zag roulette mint sheet less one stamp, parcel stamps 
with Cambrian Railways 1895 Die I ½d. (3, incl. pair) mint, 1d. unused (2), used, 1½d. unused (3), 3d. used (scarce), 
Die III 1d., 2d., 3d. and 6d. mint, Design 2 (1895-97) ½d. used (2, unrecorded by Ewen), 1897 ½d. perf. 11 mint 
and perf. 14 mint (2), “At Owner’s Risk”, 1865 ½d., 1d., mint, 1½d. unused, 3d. mint (2), 1896 1d., 3d., mint, 2d. 
used, 1900 1d. mint, used (2), 2d. mint and used, 3d., 6d., mint, Design II 1896 1d. used (unrecorded), 1906-07 
½d. perf. 10 and perf. 14 mint, 1916 coil 1d., 2d., 3d. and 6d. used, also three 1916 documents, 9d., 1s. and 2s. (2), 
6d. and 2s. (3), 3d. and 1s., Great Western Railway 1846 ‘string’ letter London to Cheltenham with G.W.R. parcel 
label, 1852 part parcel wrapper from London to Swansea, bearing ¼d. black on orange label, London & North 
Western Railway 1860 (ca.) Prepaid Newspaper Parcel 2d. (3), 3d. and 6d. (2) used, also 2d. code letter “A” on 
News Correspondence Express Wakefield envelope, Manchester, Sheffield & Lincolnshire Railway 1865 2d. used 
(2), 3d. used, 1870 2nd printing 2d. used, unrecorded 1d. used die II but unoverprinted, 1865 Single Newspaper 
horizontal control (unrecorded), vertical control mint, block of four unused, used (2), 1865 One Newspaper, 2d. 
and 3d. endorsed “Sample” in ms., 1865 1d. used, 2d. mint, 3d. mint, 1870 2d. second printing used, 1865 2d., 3d., 
4d. and 8d. with ms., the 8d. is numbered “2”, 1875 overprinted issue 1d. (3), 2d. (5), 3d. (2), 4d. (2), 6d. (unrecorded) 
used,  Single Newspaper used (2), Midland Railway Company 1887 parcel letter from Whitney-on-Wye, payment 
indicated by Midland Railway, Whitney-on-Wye Paid label, etc., mixed condition.                          £1,000-£1,200 

   139            Wales, a selection incl. letter stamps with Port Talbot Railway & Docks Co. 1901 2d. control no. 147, 191(?) 2d. 
control no. 167613, 1920 3d., 1920 ms. “4” on 3d. (2) and 1920 4d., unused (stuck down), parcel stamps with Barry 
Railway 1895 1d., 2d., 3d. Newspaper Parcel mint, 1d. ‘One Newspaper’ mint, also memo with 3d. dated 1915, 
Brecon & Merthyr Railway “Prepaid” Newspaper Parcel 3d. (2) , 6d., mint, “Owner’s Risk” ½d. (2), 2d. (3) mint, 
design II ½d. mint, 2d. used, with controls ½d. mint (4), 1d. mint (4), used (4), 2d. mint and used, 1863 (ca.) 3d., 
6d. mint, “At Owner’s Risk” added 3d. mint, “Owner’s Risk” ½d. and 2d., also “Owner’s Risk” mint, Newspaper 
Parcel unnumbered ½d., 1d. and 2d. mint, with control numbers ½d. (2), 1d. (2), 2d. (2) mint, Corris Railway 1895 
½d. mint (2, also pair and block of four imperf. between), 2d. mint (block of four and single), 2d. used on 1906 
piece, 1d. (2) and 2d. (2) no controls, Monmouth Rail & Canal Co. 1870 1d. black on rose, 2d. black on yellow and 
3d. black on blue unused, Neath & Brecon Railway ½d. block of six and two singles mint, 1d. block of six and 
single mint, 2d. block of four and single mint, 3d. unused (3), Pembroke & Tenby Railway 1866 rouletted 1 
Newspaper mint (7, incl. block of six), 2 Newspapers mint (7, incl. block of six), 3 Newspapers mint (unrecorded, 
control no. 5), 1890 perforated One Newspaper, 2 Die I mint, Die II mint, Two Newspapers Die I mint, Prepaid 
Parcel 1872 no control 1d. used (3), 3d. mint and used, 4d. mint, 1875 with control 1d. mint and used, 2d. and 3d. 
used, Port Talbot Railway & Docks Co. ½d. (5), 1d. (4), 2d. (4), 3d. (3) all mint, Rhondda & Swansea Bay Railway 
1885 1d. dark blue mint block of four (some adherence to gum), single, 1890 1d. bright blue, 2d. (2 mint), Rhymney 
Railway 1864 2d. green unused, no control (unrecorded), 1870 black controls 2d. blue mint, 2d. grey mint 
(unrecorded), 3d. mint, 2d. blue and 3d. unused, etc., varied condition.                                                 £800-£1,000 
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Railway Letter Stamps continued 

   140            Ireland, a range, comprising County Donegal Railways 1940s 1d. to 5s. (14), County Donegal Railway 1d. to 5s. 
mint and used, Dublin & South Eastern Railway 1921 4d. light bluish green in a mint complete sheet of thirty and 
a block of eight, and Londonderry & Lough Swilly Railway Company 1898 larger sized 2d. rose-red, in unused 
blocks of eight and four, mainly fine.                                                                                                               £150-£200 

Railway Parcel Stamps 

   141            Scotland, a selection incl. Highland Railway 1914-18 General issue 1d. to £5 set of 27 with ms. “Specimen”, 
Caledonian Railway 1st issue Under 51lbs black on yellow used, overprinted, some surface damage, 5lbs black on 
green overprinted “C.R.” used, 1d. black on white blue overprint used, 1d., 2d., 3d., 4d. and 6d. mint with “C.R.” 
overprint only, “Newspaper Parcel” ½d. mint, “Newspaper” 1d., 2d., 3d., 4d., 6d., mint, overprinted “C.R. North” 
(6d. unrecorded), Way bill for under 1lb mint, Coupar-Angus Paid Parcel, Newspaper Parcel 2d., 3d., 4d., 5d. and 
6d. mint proofs, 1d. black on white mint, “CR” without dots (unrecorded), “C.R.” with dots 1d. used (unrecorded), 
also 2d., 3d., 4d. and 5d. each mint and used, 6d. used (2)., “To Local Stations only”, proof impressions (4) of ¼d. 
to 5d. with ms. notations, issued ¼d., ½d., 1d., 2d., 3d., 5d., 7d. and 9d. mint, Design IV “Newspaper Parcel” label, 
“Open both ends” ¼d. to 9d. mint, Parcel label Way bill from Glasgow, 1d., 2d., 3d.,  mint, One Newspaper Only 
Special Contract label mint. (12), Glasgow & South Western Railway 1867-68 One Newspaper (2), 1d. (up to 31lbs) 
scarce, 1d. (up to 51lbs 2), 2d. (2), 3d., all mint, 1867 ½d. mint sheet of twelve (fifth sheet) printed, 1868 change 
in rate for 1d. and 2d., 1d. Under 31lbs unused, 2d., Under 71lbs. mint (unrecorded) 3d., 4d., 6d., mint (4d. and 
6d. unrecorded), 1868 proofs of “One Newspaper”, 1d., 2d. and 3d., no control no., cancelled crossed lines in red, 
proofs are unrecorded. (Ewen 1, 3-5), 1868 second issue 1d. (up to 51lbs) mint sheet of twelve, Great North of 
Scotland Railway 1868 One Newspaper only mint, Design I, Die 2 1870 G.N.S.R. roulette mint (2) unused, perf. 
11 block of four mint, Design 2 1870 1d. red roulette pair tête-bêche and single mint, red roulette, 1d. mint single 
black roulette, 1870 (ca.) Newspaper only design 3 die 3 border of chain links ½d. used, 2d. mint (one unrecorded), 
border of trefoils, squares at corner die 4 1d. mint, 5d. mint, 7d. mint and used, 9d. mint and used, trefoil at corner 
3d. used, 1870 Newspaper Only design 3, die 2, heart at corner ½d. mint (3, one with offset on gum), 1d., 2d. mint, 
mixed condition.                                                                                                                                          £1,000-£1,200 

Postal History and Covers 

   142 )      A Q.V. to Q.E.II accumulation of cover and cards, incl. range of pre-stamp and stampless covers, postal stationery 
with postcards, registered envelopes, wrappers, air letters, cancellations, etc. (100s)                               £700-£900 

   143 )      An accumulation of covers and cards, incl. good range of pre-stamp and stampless covers with straight lines, Paids, 
Mileage marks, Penny posts, Free’s, Scotland, Ireland, postcards, etc. (100s)                                            £600-£800 

   144 )      A Q.V. to K.G.VI range of covers, incl. imperf. and perf. 1d. reds, 1924 Empire Exhibition 1d. and 1½d. pairs used 
on first day fronts, 1925 Empire Exhibition 1d. marginal block of four and 1½d. single on plain f.d.c. with exhibition 
cancellations (some staining), 1929 P.U.C. ½d. to 2½d on plain f.d.c., 1929 P.U.C. ½d. to 2½d. on presentation card 
with envelope and note on official headed paper, 1935 Silver Jubilee set on plain f.d.c., 1936 ½d., 1½d. and 2d. on 
two plain f.d.c’s, 1938 2d. and 3d. on plain f.d.c., 1939 8d., 9d., 10d. and 1s. on separate plain f.d.c’s, 1948 Silver 
Wedding £1 on plain f.d.c., 1949 U.P.U. illustrated, Channel Islands, etc. (94)                                         £600-£700 

   145 )      A collection of Q.V. entires and cards in a stockbook, incl. some pre-stamp, mainly line engraved from 1841 1d. 
reds, 1d. stars, surface printed 6d. on cover to Geneva, etc. (120)                                                               £300-£400 

   146 )      Selection of K.G.V perfin frankings in a binder with envelopes, printed matter and postcards, mostly domestic 
use but also to U.S.A. Portugal, Sweden, Norway, Germany, Switzerland, Greece, Netherlands and Canada incl. 
with identified firms Cunard Steam Ship Company, Royal Mail Lines Ltd, London and North Eastern Railway, 
Waifs and Strays Society, John Player & Sons, Canadian Pacific Railway, Union Castle Mail Steamship Co. Ltd 
etc. (143 items)                                                                                                                                                   £300-£340 

   147 )      Express Mail, a collection on leaves with printed express labels affixed incl. 1906 2d. + 1d. registration envelope 
to Liverpool uprated 3d., 1922 envelope to Leeds from Warsaw franked Poland 100m. (4) and 25m (16) with 
framed “EXPRESS FEE PAID 6D” mark, 1929 4½d. registration envelope to Brussels uprated 6d. and 1d., 1929  
envelope to Prague franked 2½d. pair + ½d. tied by oval London registered datestamps, 1931 airmail envelope to 
England from Budapest franked 2f. and 2p. with framed “EXPRESS FEE PAID 3D” mark, 1938 envelope to Vienna 
with 1s. and ½d. (2) meter franks and airmail and registration labels affixed etc. (29 + 1 front)            £300-£320 
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   148 )      An accumulation from 1819 to 1839 in two cartons of signed fronts with “(CROWN)/FREE” datestamps, mostly 
English but also Irish and Welsh examples loose in carton or pasted into two leather-bound ledger books, a few 
are redirected and some with additional marks “T.P/RATE 2D”, “AYR/PENNY POST”, mileage marks, “SUN”  
datestamps, Inspectors marks, “TO PAY” marks, receiving houses etc. (many 100s)                                £250-£300 

   149 ) ( Airmails, a K.G.V collection in a binder incl. 1923 1½d. lettercard to Germany uprated ½d. and 2½d., 1923 envelope 
to Toronto with London registration label, franked 3d. and 1½d. with “carried by postal airplane” cachet, 1924 
(June) printed airmail schedule and rates, 1933 internal; envelopes franked 1½d. and G.W.R. 3d. Air Mail labels, 
1933 envelope to New Zealand franked 10d., 1933 front to Cuba franked 2s.6d. Seahorse and 1s., 1934 London 
G.P.O. internal airmail service announcement, incoming mail to Glasgow with framed “BY AIR MAIL” cachets on 
front, 1938 envelope to Curaçao franked 1s. and 6d., 1939 envelope to Toronto franked 9d. pair, five weeks prior 
to Imperial Airways regular service etc. (49)                                                                                                  £250-£280 

   150 )      Railways, a selection incl. 1878 envelope to Wales franked 2d. and 1d. with oval “REGISTERED/EXCHANGE B.O. 
LIVERPOOL” datestamp and endorsed “North Western Rail/Liverpool d4 charge”, 1911 envelope franked 1d. 
K.E.VII and London and South Western Railways 2d. both tied by “LONDON S.E.” machine cancellations, 1912 
3d. registration envelope to Grimsby with Lincoln Sorting Carriage, Grimsby & Peterboro Sorting Carriage and 
Rothwell rubber c.d.s., 1928 envelope to Stirling franked 3d. (6) and ½d. (4) tied by “DOWN SPECIAL/T.P.O” c.d.s., 
1932 airmail envelope to Hamburg franked 10d., 6d. and 1s. tied by “UP SPECIAL G/T.P.O” c.d.s. with blank  
registration label tied by the same cancellation, 1935 insured envelope to England from The Hague franked 36c. 
and 1½c. with Tamworth-Lincoln Sorting Carriage registration datestamps, 1937 envelope to Glasgow franked 
K.G.V 1s. (2) tied by “UP SPECIAL/T.P.O” c.d.s. etc. (11 covers)                                                                  £250-£280 

   151 )      A collection in three albums, incl. range of 1d. reds on cover, surface printed values to 4d. on cover with 1862 
entire to Lyon bearing 4d. tied neat London duplex, airmails, censored, postal stationery, postcards, etc. (100s)  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   152 )      A collection in binder incl. 1820 entire letter to Highworth with Chepstow mileage mark and endorsed “X Post”, 
1827 entire letter to Cornwall with two strikes of the Bristol mileage datestamp a day part and with “TOO LATE” 
mark, 1838 wrapper to Exeter with “TOTNESS” double-arc mark, 1842 entire letter to Ashburton franked 1d. red 
tied by Maltese Cross and with a “LANGPORT/140” mileage mark, 1910 picture postcard with Lymington skeleton 
c.d.s., 1839 entire letter to Ringwood from Wimborne endorsed “Gone to London/Address not known”, 1839 entire 
letter to Wymondham from Norwich with “Too Late” mark, 1906 picture postcards with Teignmouth skeleton 
c.d.s. etc. (59 items)                                                                                                                                            £200-£220 

   153 )      Various in a carton incl. 1795 wrapper to Westminster with “C.O” (Chief Office in Lombard Street) mark, 1842 
receipt for a registered letter, 1845 and 1847 Money Order advice printed entire used from Edinburgh or London, 
1899 receipt for a registered article, 1904 receipt for £10.5s.6d. for a money order payable in Hamburg, recent 
commercial mail with regional frankings incl. 2001 and 2002 airmail envelopes to Western Samoa, Papua New 
Guinea, Cook or Pitcairn Islands, Kiribati and Seychelles franked 65p., 2003 to 2005 airmail envelopes to St Helena, 
Turks and Caicos, Tonga or Vanuatu franked 68p., 2005 airmail envelope to Cook Islands franked £10 Britannia, 
30p. pair and 4p. pair, Royal Mail services ephemera incl. express, recorded delivery, guaranteed delivery, certificate 
of posting, Perishabale parcels labels, Direct Bag Service tags, airmails, express and valued declared labels, customs 
declarations, C.O.D. labels, repair tape, P.O, official internal mail, London Parcels labels etc. (few 100s)                
                                                                                                                                                                             £200-£220 

   154 )      Parcel mail, collection on leaves in binder incl. 1889 Inland Parcel Post certificate for posting an insured article 
franked 2d. Jubilee tied by Hastings c.d.s., 1901 New Haw Parcel post label franked 5d. Jubilee with “NEW 
HAW/WEYBRIDGE” rubber c.d.s., 1909 address panel to Manchester franked Q.V. 3d. and 6d. embossings and 
with Cambridge Parcel Post and pink “BY PARCEL POST/FRAGILE” labels affixed, 1913 parcel tag to Switzerland 
franked K.G.V 4d. and ½d. tied by “SOUTH WESTERN DISTRICT OFFICE/S.W.” c.d.s., 1934 (ca.) parcel tag to New 
York franked 2s.6d. Seahorse and 9d., 1953 parcel tag “Insured for £19” to Australia franked 5s.11d. meter label 
with Leicester Parcel and insured labels affixed etc. (approx. 100)                                                             £200-£220 

   155 )      A range of Q.V covers and cards mainly bearing surface printed issues with Liverpool cancellations, incl. 1870 
entire to Modena bearing 6d. tied neat Liverpool duplex, 1875 entire to Norway bearing 2½d. tied Liverpool duplex, 
1880 mourning envelope to Australia bearing 6d. grey tied neat Liverpool duplex, etc. (19)                  £180-£200
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Postal History and Covers continued 

   156 )      Selection of letters to Sir Reginald (1841-1929) and Lady Margaret (1855-1937) Talbot, one with cover, incl. 1882 
sent from 10 Downing Street by Sir Edward Hamilton, three from the War or Foreign Office in London, others 
from 1st Earl of Middleton, Lord Milner etc. Major General Sir Reginald Arthur James Talbot M.P., served in the Anglo-

Zulu War, the Nile Expedition to relieve General Gordon in Khartoum and was Governor of Victoria from 1904 to 1908. 
(7 + 1 cover)                                                                                                                                                        £150-£200 

   157 )      A correspondence from 1847 to 1880 addressed to Lady Ermyntrude Sackville Malet (née Russell), wife of diplomat 
Sir Edward Malet, in Germany or London, many from Holland (some with royal seals), also a few later items.  
(181 items)                                                                                                                                                           £150-£200 

   158 )      Cross-Channel incoming mail sent via Ostend, collection on leaves incl. 1850 entire letter to London with 
Gothenburg, Swedish P.O. in Hamburg, Hamburg and London datestamps and circular “P.” and “FRANCO” marks, 
1853-58 entire letters to England or Scotland with St Petersburg or Riga and “Coeln/Verviers” T.P.O. datestamps, 
1862 wrapper to London with framed “AACHEN/BAHNHOF”, framed “Recommandirt”, “(crown)/REGISTERED” 
and oval “REGISTERED/LONDON” datestamp, 1866 entire letter ‘via Calais’ to London from Cologne franked 3gr. 
(another missing) etc. (13 covers + 1 front)                                                                                                    £150-£180 

   159 )      Underpaid mail with due markings, collection in a small carton incl. 1923 parcel wrapper endorsed “box of toys” 
from Dresden franked 5 milliarden (13) and 7 milliarden with framed “I.S/LIABLE TO LETTER RATE” mark and 
1s. pair, 5d. pair and 1½d. postage dues, 1936 envelope to Nottingham with framed “UNPAID 2D TO PAY/Posted 
too late for ½D Rate/498” mark, 1965 G.P.O. receipt franked £1 (29), 1966 O.H.M.S. registered airmail large  
envelope from Rhodesia with “INVALID STAMP/USED” framed cachet and 10s. postage due tied at lower left, also 
1982 £5 postage due complete sheet used. (approx. 100 items)                                                                   £120-£150 

   160 )      A mostly Q.V. frankings group incl. 1856 envelope to Dublin franked 1d. tied by Cork spoon duplex, 1863 wrapper 
to Milan franked 4d. strip of three tied by Cardiff duplexes, 1881 wrapper to Florence franked 2½d. tied by London 
squared circle, 1900 envelope to London franked ½d. Jubilee pair tied by British Army in South Africa c.d.s. etc. 
(23 items)                                                                                                                                                             £120-£150 

   161 )      K.G.V selection in binder incl. slogan cancellations, paquebots, printed matter rates, 1913 picture postcard to 
London franked 1d. with oval “POSTED ON THE/HIGH SEAS” datestamp, 1914 picture postcard to U.S.A. franked 
½d. pair with Anglo-American Exposition cachet, 1925 A.R. form for an inland letter franked 1½d. (2), 1935 (Dec. 
2) f.d.c. to New York franked 9d. etc. (approx. 90 items)                                                                             £100-£120 

   162 )      A selection of Q.V. to Q.E.II covers and cards in an album and loose, incl. 1843 entire addressed to the Overseer 
at the Workhouse Leeds, reporting a family who were cheating the rate system, 1937-72 Philatelic Congress items, 
also an album of New Zealand, etc. (100s)                                                                                                      £100-£150 

   163 )      A group of line engraved issues on cover with Liverpool cancellations, incl. 1867 Sun Fire Office advertising cover 
with 1d. pair tied Liverpool duplexes, 1867 Timber circular to Switzerland bearing 2d. tied Liverpool duplex, 1876 
miniature envelope to Shrewsbury with 1d. tied Exchange Liverpool duplex, 1879 printed “Receiver of Wreck” 
form bearing ½d., etc. (8)                                                                                                                                  £100-£150 

   164 )      A group of stampless Q.V. covers, incl. 1858 Trans-Atlantic entire sent via Cunard to Rhode Island with “hot cross 
bun” missort marking and “5 /Cents” in red endorsed “via Canada”, etc. (7)                                              £80-£100 

   165 )      Collection of mail and correspondence from the Automobile Association (AA) to the same addressee between 
1907 and 1912, the envelopes franked 1d. K.E.VII or K.G.V, the latter with “AA” perfins, also some promotional 
postcards and membership applications, 1911 K.E.VII embossed petrol advertising envelope, 1929 airmail from 
Austria with Berlin motor show poster stamps on reverse etc. (23 items)                                                     £70-£80 

   166 )      1671 to 1707, selection of twenty entires from London to Livorno, all bearing “FRANCHES” handstamps, most 
with manuscript rate marks, also three Corsini catalogues.                                                                         £450-£500 

   167 )      Crimean War, 1855 (Sept.) envelope “via Marseilles” to England franked G.B. 1d. red pair (SL-SK, former  
defective) and single (SJ) with two strikes of the “OXO” cancellation. London and Chatham datestamps on reverse. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   168 )      - 1856 (Feb. 26) envelope (one rear flap missing) “via Marseilles” to Scotland franked G.B. 1d. red ‘stars’ strip of 
three, perf. 14 Die II with two “OXO” cancellations. Edinburgh and Prestonpans datestamps on reverse, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 
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   169         DAVID LIVINGSTONE, 1857 (Feb. 17) letter (no cover) written and signed by David Livingstone (1813-73) 
datelined “57 Sloane Street” (London) where he had taken up residence a month before. With contemporary 
photograph of Livingstone on thick card annotated on reverse. Photo also on inside front cover. 

                       Livingstone first travelled to South Africa in 1841 to work as a missionary, and between 1854 and 1856 made 
his first major expedition into the interior of Africa during which he discovered Victoria Falls and crossed 
the continent from coast to coast, a feat that no European had managed before. During that expedition, in 
May 1854, Livingstone fell ill with dysentery and had to temporarily return to Loanda, where he was treated 
by the doctor of British naval ship, the Philomel, then in the area to discourage the slave trade. This letter 
is  directed to one of the officers from that ship, “I shall always remember you of the Philomel with kindly 
feelings”. In the letter he mentions other acquaintances from the same ship – Lieutenant Bedingfeld, to 
whom he entrusted a diary, maps and several letters to take to England and Lieutenant A.H.H. Hoskins, 
whom Livingstone would later mention in his books on successive occasions as among those who assured 
him that the lower course of the Zambezi was navigable. As a result of this first expedition, Livingstone  
conceived the idea of opening a route into the interior of Africa along the Zambezi River. At the end of 1856 
he returned to England in search of help for his project, and at Christmas that year the publisher John 
Murray proposed to Livingstone that he write a book about his experiences, making a generous offer that 
Livingstone could use to finance his expedition. This letter was written shortly after the offer was made and, 
he states “Am at close work over a book and when that is over will leave for East Africa. 110 men like those 
you saw (are) awaiting return in April”. During the next six months Livingstone would focus his efforts on 
the manuscript, which was published in November under the title Missionary travels and researches in South 
Africa. Whilst immersed in that project, it also seems that Livingstone was further distracted, “I lost my 
father in February last and can sympathise with you. This is written at a moment of relaxation. I wish I were 
away again.” A year after writing this letter, in March 1858, he would begin his great expedition along the 
Zambezi. 

                       An important direct insight into the state of  mind of  one of  Britain’s most celebrated explorers at this critical 

time in his life.                                                                                                                                               £4,000-£5,000 
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   170 )      1859 (Nov. 14) entire to Paisley bearing perf. 14 1d. red tied by complete straight line “LOCHWINNOCH”, neat 
Paisley arrival c.d.s. on reverse. Photo on page 24.                                                                                        £200-£250 

   171 )      1870, J.W. Southgate Mulready caricature envelope no. 4, sent to Paris with May 19 arrival c.d.s., the address part 
obscured. Photo on page 24.                                                                                                                             £450-£500 

   172 )      1870 (Dec. 3) envelope to London sent from Dunkirk, France bearing ½d. plate 14 QS and 1d. plate 222 KF, LF, 
most unusually cancelled on next day arrival by “2d” due handstamps, with “T” in triangle alongside. Photo on 
page 24 and also on inside back cover.                                                                                                            £450-£500 

   173 )      1890 (Oct. 16) hand-illustrated envelope addressed within London showing address in star pattern, franked 1d. 
lilac cancelled by London “N.W./3” duplex and with unusual yellow wax seal on reverse.                          £70-£80 

   174 )      1896 (Feb. 7) illustrated envelope bearing 1d. with ink illustration depicting dogs in tall grass and 1902 postal  
stationery card with pencil image of men on a carriage.                                                                                 £80-£100 

   175 )      1898 (May 28) large commercial envelope (faults) to Tokyo “via San Francisco” franked 2s.6d. and 1d. lilac (2) tied 
to each other or the cover by Glasgow double ring undated cancellations and with oval “R” and oval  
“REGISTERED/GLASGOW” datestamps, rare franking with perhaps only around two dozen examples on postal 
articles believed to exist. Unpriced by S.G. on cover’ Photo.                                                                        £400-£450 

   176 )      1901 (Oct. 2) envelope “Express Letter” to Bognor franked 6d. Jubilee tied by oval London “LOTHBURY B.O.E.C.” 
datestamp with oval rubber “EXPRESS” in purple, oval “R/FEE PAID” mark and Bognor same-day arrival c.d.s., 
uncommon. Photo on page 24.                                                                                                                         £120-£150 

   177 )      1914 (Oct.) ½d. stationery postcard to Switzerland, cancelled by double lined oval “PRISONERS OF 
WAR/(crown)/INFORMATION BUREAU” and “COMMANDANTS OFFICE/OLYMPIA/LONDON/PRISONERS OF 
WAR CAMP” cachets in violet, circular framed “P.C.”, fine. Photo on page 24.                                         £100-£120 

   178 ) (  1934 (Oct. 8) Zeppelin cover to Brazil, flown on South America Christmas flight with special green cachet. Photo 
on page 24.                                                                                                                                                          £150-£180 

   179 )      1943 unfranked envelope to a P.O.W. in Changi Camp with enclosed letter, Edinburgh machine cancellation and 
censor tape at left, Ken Etsu Zumi and Banba censor marks on front, framed “MA-REI GUN YOKU-RYO-JYO”  
censor mark, also 1944 scarce printed “IMPERIAL JAPANESE ARMY” postcard to England from a British airman 
in Fukuoka Camp with Nomoto, Kitajima and Amakubo censor cachets, and 1832 (Aug.) disinfected entire letter 
to Naples showing vinegar staining and chisel slits.                                                                                      £100-£150 

   180 )      1980 to 2003 Swiftair service, a collection in two binders incl. 1980 airmail envelope to Kuwait franked Machin 
50p. pair, 10p. and 4p., 1981 airmail envelope to Gabon franked Machin 50p. (3), 10p. and 1p., 1983 airmail envelope 
to Sudan franked 75p. (2), 20p. and 4p., 1986 airmail envelope to Sarawak franked Machin £2, 5p. and 4p. and 
1999 airmail envelope to British Virgin Islands franked Machin £1 (3), 20p. (2) and 44p. all with Swiftair express 
labels, 2001 envelope to Nevis with Declared Value Swiftair barcode franked Machin £2 pair and 45p., 2002 large 
envelope to Samoa with Swiftair barcode label franked Machin £2 pair, 33p. and 1p. etc. (approx. 50)                   
                                                                                                                                                                             £150-£180 
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Postal History and Covers continued 

   181 )      Cornwall: Mevagissey: 1848 reduced entire letter from Mauritius to Bordeaux “p. Coromandel/via Londres”,  
showing on reverse scarce step type “MEVAGISSEY/SHIP LETTER” (Rob. S1), struck across flap and overstruck by 
red London May 9 transit with May 12 arrival alongside. Photo.                                                                £100-£120 

   182 )      Hampshire: Winchester: Collection from 1738 to the 1880s, incl. pre-stamp, line engraved and surface printed 
issues, etc. (approx. 40)                                                                                                                                      £120-£150 

Postal History and Covers - Ireland 

   183 )      Ireland: 1714 (Nov. 23) entire letter to Antwerp with large-part “CORK” mark, endorsed “pd to London 10d.” and 
rated a further “6” at top left and with recipient’s notation on arrival 6 days later, mostly very fine. Photo.            
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   184 )      - 1825 (Dec. 27) wrapper to Dublin endorsed ‘Money Letter’, rated ‘2/3’(d) with Dublin datestamp and 1848 (Dec. 
27) mourning envelope to London with “REGISTERED/DUBLIN” tombstone datestamp, Dublin and London  
datestamps. (2 items)                                                                                                                                         £200-£220 

   185 )      - 1841 (Oct. 24) entire letter (small faults) to Dublin endorsed ‘Registered/Letter’ at left, rated ‘“1/2” and with  
“SHINRONE” double arc and Dublin framed “PAID” datestamps, early example of the 1s. inland registration fee.  
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

   186 )      - 1843 (Apr.) entire letter to London (to The Earl of Haddington; Irish Lord of the Admiralty) franked 1d. red-
brown tied by Maltese Cross and with “COOTE HILL” single arc, Dublin and London datestamps on reverse. 
Content by a Mrs Burns seeking a copy of the will for John Dumphey, deceased 1841 (Oct. 25) formerly of HMS 
Herald whilst engaged in the first Anglo-Chinese War having acquired a fever at Canton River a few weeks prior. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

   187 )      - 1855 (Sept. 6) wrapper endorsed “Registered” to London franked cut-square 1s. embossed tied by heavily inked 
“156” diamond numeral mark and with “CORK” double arc and London datestamps on reverse, scarce solo franking 
on internal mail, particularly from Ireland and representing the 3oz. letter rate and 6d. registration fee, very  
unusual. Photo.                                                                                                                                                  £200-£250 

   188 )      - 1858 (Feb. 24) incoming envelope endorsed “Registered” to Dublin franked 1d. red (7) tied by “75” barred numerals 
and with “BIRMINGHAM” double arc datestamp at lower left, one rear flap opened out to show the “DUBLIN/ 
REGISTERED” datestamp, attractive. Photo.                                                                                                   £120-£150 

   189 )      Leicestershire: Collection in binder arranged alphabetically by city/town incl. 1912-13 rubber “DUNTON  
BASSETT/LUTTERWORTH” c.d.s., Leicester 1930s slogan cancellations, “LOUGHBOROUGH” single arc  
datestamps one with last digit of the year missing (“184-”), 1915/18 “RATCLIFFE-ON-THE-WREAKE” rubber c.d.s. 
etc. (91 covers or cards)                                                                                                                                     £100-£120 

   190 )      Liverpool: 1761 (May 30) incoming entire letter to Standish, Lancs., datelined at Philadelphia and with 
“LIVER/POOL” and “SHIP” marks on front or reverse. Believed to be the earliest example of a Liverpool Ship Letter 

mark and an important exhibition item. Photo.                                                                                                  £400-£500 

Postal History and Covers – Northumberland 

   191 )      1649 Civil War period entire from Hexham to Dilston, addressed “For the right worshipfull Sir Edward Radcliffe 
Ky & Baronett at his house at Dilston these present”. Most probably carried by a manservant. Extremely rare piece 
of correspondence between settlements during the Civil War. Photo on page 130.                                 £700-£800 

   192 )      Selection comprising 1704 (June 16, Oct. 9) two letters from Oxford to Newcastle via London, addressed to “Mrs 
Rogers att John Rogers Esq house in Newcastle upon Tyne”, manuscript “2” and “inall 5” showing “IV/20” other has 
“OC/10” Bishopmarks on the reverse, 1710 (Dec. 26) entire from London, addressed to “Roger Matson in Newcastle 
upon Tyne” bearing manuscript “3” rate mark and showing “DE/30” Bishopmark and “RS” (Richard Sare) receiver’s 
mark on the reverse, 1723 (Jan. 16, Dec. 14) two entires from London, addressed to “Mr. Stephen M Watson at 
North Seaton, Northumbeland” with manuscript “Morpeth bagg”, with “16/IA” and “14/DE” Bishopmarks, 1752 
(July 30) entire to the same addressee 29 years later, with “30/IV” Bishopmark, and 1726 (July 25) and 1727 (May 
4) entires both privately carried, the former from Catreene to Newcastle, other from Heslyside to Newcastle, both 
with no postal markings, both delivered by servants.                                                                                    £350-£400 
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Postal History and Covers – Northumberland continued 

   193 )      Town Stamps, a collection from 1796 to 1839 on leaves, incl. Alnwick, Belford, Berwick, Hexham, Morpeth, 
Newcastle, North Shields, range of mileage marks, Penny posts, etc. (61 items)                                      £300-£400 

   194 )      Alnwick, 1748 (Dec. 5) entire from Alnwick to Newcastle with manuscript “3” rate mark, 1753 (Apr. 23) entire 
to London with manuscript “4” and a very underinked two line “ALNE/WICK” (Willcocks 8, earliest known item 
to have this mark and twenty years earlier than recorded), 1759 (Jan. 25) entire to London with manuscript “Free 
Hyde” and “P” (Privilege), showing fine (for this) two line “ALNE/WICK” (Willcocks 8, four years earlier than listed), 
1763 (Apr. 23) a letter from Alnwick to London endorsed by the post office as 2 ounces and charged 4(d) per ¼ 
ounce (equals 4 x 8 =32 =2/8 with manuscript “2N8”, showing usual faint two line “ALNE/WICK” (Willcocks 8) 
on the reverse and “27/AP” Bishopmark, and 1786 (Feb. 13) cover from Alnwick to Newcastle showing unlisted 
“ALNWICK/306” mileage mark and undated cover on the reverse as well as another unlisted “ALNWICK/307” 
mileage mark. Photo.                                                                                                                                         £450-£500 

   195 )      Belford, 1762 (July 23) and 1763 (Apr. 11) two entires from Belford, one to Alnwick with manuscript “3”, other 
to London with large manuscript “4”, both have two line “BELFORD”, latter with “18/AP” Bishopmark, and 1838 
(Sept. 1) entire written at Bamburgh Castle to Alnwick with manuscript “5” rate mark and a fine strike of the 
extremely rare “Belford/Penny Post” (two recorded so far, with Belford u.d.c. on the reverse), also 1833 cover to 
Alnwick bearing boxed “TOO LATE” and Belford u.d.c. both in green. Photo.                                          £300-£400 

   196 )      Berwick, 1790 (June 11) entire from Berwick to Alnwick readdressed to Belford with manuscript “4” amended to 
“3” with “ALNWICK” horseshoe mark (five years earlier than recorded), with two line “BER/WICK” on the reverse, 
1793 (Dec. 16) entire with manuscript “3” rate mark and circular framed “BERWICK/ON/TWEED”, and 1832 (July 
18) money entire from Berwick to Alnwick, with manuscript “Money” and “Pd 1/6” in red ink, with Berwick  
datestamp on the reverse. Photo.                                                                                                                     £250-£300 

   197 )      Hexham, 1742 (Feb. 14) entire written at Hexham, addressed “Hellen Adamson to be left at Mr Willia Nicol ship 
carpenter in north Lieth at the head of the narrow closs north Britain”, manuscript “3” amended to “5”. Showing 
fine (for this) two line “NEW/CASTLE” (Willcocks 452) on the reverse. Photo.                                           £80-£100 

   198 )      Morpeth, 1667 (Dec. 24) and 1668 (Jan. 7) two entires from London, addressed to “H’e S’s Francis Radcliffe of 
Weldon Barron’tt Morpeth Northumberland Recommended to ye Postm’st who is desired to send it as directed  
forthw’th”, endorsed “P3d” and “Post pd 3d” with London Bishopmarks of “DE/24” and “JA/?”, 1754 (Mar. 4) entire 
from Morpeth to Thirsk, with manuscript “4” rate mark, showing a fine two line “MOR/PETH” (Willcocks 410, 
eight years earlier than listed), 1763 (July 30) cover from Morpeth to Alnwick endorsed “Free Earl Grey” but used 
by Eleanor Collingwood to her nephew (improper use of the franking privilege) with two line “MOR/PETH” 
(Willcocks 410), 1785 (Oct. 4) cover from Morpeth to London with manuscript “1/-” rate mark and unlisted 
straight line “MORPETH” (47 x 6mm) and 1790 (July 11) entire from Morpeth to Alnwick showing straight line 
“MORPETH” (Willcocks 419). Photo.                                                                                                               £300-£400 

   199 )      - 1806 (Oct. 10) Carriage Licence for the Post Coach from Morpeth to Newcastle. Stephen Wilkinson was a bank 

agent, printer and bookseller in Morpeth, from whose premises the Post Office conducted its business. Eighteen months 

before he was appointed to the Postmaster’s position he signed up on Oct. 10 1806 to act as an official agent, the 

carriage licence permitting Crake to operate the “post coach to go from Morpeth to Newcastle and return being 28 miles 

six times in every week”. The proprietor of the Morpeth coach was required to put up a bond together with a handwritten 

copy. A very important document in the county’s postal history. Photo. Photo.                                              £300-£400 

   200 )      Newcastle, a range of entires, comprising 1711 (Nov. 7) entire written at Newcastle by Mark Brumell (a lawyer) 
and addressed “To Mr. Edward Adams att Long Houghton”, 1713 (Dec. 24) entire written at Durham by Richard 
Hornsby posted there and charged “2” sent to Longhoughton via Alnwick, 1733 (July 24) and 1739 (Mar. 14) entires 
from Newcastle, one to Edinburgh with manuscript “In 5”, other to London with manuscript “4” deleted and “8” 
added with inspectors initials, showing small part strike “TLE” of the two line “NEW/CASTLE” on the reverse, other 
has almost complete “NEW/CASTLE”, 1752 (Aug. 11) entire written at Gateshead, carried privately and posted in 
Newcastle with manuscript “5” with scarce “NEW/CASTLE” (Willcocks 455), 1756 (Feb. 3, Apr. 2) two entires with 
manuscript “4” rate marks both showing two line “NEW/CASTLE” (unrecorded), 1787 (Jan. 22) entire with  
“NEWCASTLE/273” mileage mark on the reverse, 1788 (Aug. 18) entire with “272 NEW/CASTLE” on the reverse, 
1790 (Aug. 30) cover to Newcastle with manuscript “4” rate mark with “BERWICK/337” on the reverse, and 1791 
(June 28) entire to Haddington with manuscript “Paid 3” in red ink and “BERWICK/337”, 1791 (Jan. 29) entire from 
Newcastle to Cognac, France, bearing two line “NEWCASTLE/UPON TYNE”, then 1792 (Sept. 13) entire to 
Swaffham, 1794 (Apr. 11) entire to Bannockburn and 1796 (Oct. 29) entire (two bearing horseshoe “NEWCASTLE 
ON TYNE”, other with horseshoe “NEWCASTLE”). Photo.                                                                           £750-£800 
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Postal History and Covers – Northumberland continued 

   201 )      Newcastle, a collection of covers from 1805 to 1845 on leaves, incl. 1837 (Sept. 13) entire to Copenhagen, bearing 
step type “HULL/SHIP LETTER” in red, Uniform Penny Post “1”, 1841 entire to Alnwick, bearing red boxed  
“WESTGATE St. R-H”, 1843 (Apr. 10) cover to Cockermouth, bearing red boxed “BARRASBRIDGE. R.H”, mileage 
marks, etc. (18 items)                                                                                                                                         £180-£200 

   202 )      - 1840 (Jan. 16) entire from Newcastle to Rye, bearing tombstone London “PAID” datestamp and Newcastle-upon-
Tyne datestamp, also a fine strike of the extremely rare reversed serif “1” in red, one of only two known. Not 
recorded in the County catalogue, the other one is in the National Postal Museum. Photo on page 30.                  
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   203 )      North Shields, 1789 (Apr. 3) entire from North Shields to Newcastle, manuscript “2” rate mark, showing  
unrecorded straight line “N.SHIELDS” (46 x 5mm) on the reverse, also 1793 front to Rochdale bearing horseshoe 
“NORTH-SHIELDS” two years earlier than listed. Photo on page 30.                                                          £100-£150 

Postal History and Covers – Scotland 

   204 )      1807 (Jan. 2) entire letter to London with circular “DUN./FERM/LINE” mark in black, Edinburgh datestamp in red 
and two strikes (one partial) of the London ‘apple’ type Crown free datestamp in red, fine. Photo.      £100-£120 

   205 )      1839 (July) double-weight entire letter to Arran endorsed “Pd 8” with “SALTCOATS/PENNY POST” and framed 
datestamp on reverse. Content concerns property sale from James Johnston to Thomas Macredie whom he hopes 
to see “when the mania for Arran has a little subsided”. Ex Walter Binne.                                                     £70-£80 

   206 )      Registered Mail group incl. 1846 wrapper to London with “Registered/EDINBURGH” mark and rated ‘1/4’(d), 1874 
envelope endorsed “Registered” to Kirriemuir franked 3d. and 1d. (2) tied by Montrose duplexes and with Forfar 
and Perth transit c.d.s, 1876 printed O.H.M.S. JUROR’S CITATION to Pencaitland franked 1d. and 4d. tied by “131” 
roller cancellation with “REGISTERED/EDINBURGH” c.d.s., etc. (6)                                                            £160-£180 

   207 )      1853 (July 12) 1d. pink embossed envelope (opened out, small faults) to Cumberland endorsed “Registered” at 
lower left, uprated strip of three 1d. red-brown (2, margins in places) on reverse with “108” bar cancellations on 
front and reverse and with fine “NEWABBEY” double arc receiving house mark and “DUMFRIES” double arc dat-
estamp, very unusual Scottish use of the 1d. envelope. Photo.                                                                    £150-£200 
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Postal History and Covers – Surrey 

   208 )      A mostly pre-stamp collection on annotated leaves in small carton incl. 1782 entire letter to London with 
“GODAL/MIN” mark on reverse, 1792 wrapper to London with horseshoe “ESHER” mark, 1798 wrapper to London 
with convex “GUILDFORD” mark, 1839 entire letter to Brighton with “T.P/Clapham Commn”, “Croydon/Penny 
Post” and “No.1” receiving house marks, 1800 entire letter to Horsham with “DARKING” concave mark, 1824 
entire letter to Usk from Bagshot endorsed “late for Port Madoc”, 1830 entire letter to Farnham from London  
circular “R.L” (Ride Letter) mark, 1839 wrapper to Highworth with “Twickenham/Penny Post” and “Hounslow/ 
Penny Post” marks etc. (52)                                                                                                                              £300-£350 

Postal History and Covers – Insured Mail 

   209 )      1899-1901 2d. registration envelopes to Hanover, Berlin or Frankfurt from London, Edinburgh or Dublin with 
black on red “VALEUR/DECLAREE” or “INSURED” labels affixed and uprated 2½d. (2) and 5d. (2), 9d. pair and 5d. 
or 4½d. and 1½d. and insured for £30, £50 or £80, scarce and early examples of this service. (3)          £200-£220 

   210 )      1899 (Aug. 14) 2d. registration envelope ”Insured for £20” to Switzerland franked 10d. and 4d. (2) Jubilee tied by 
Vauxhall Bridge SW c.d.s. and 1901 2d. registration envelope “Insured for £12” to Nice franked 5d. and 3d. Jubilee 
tied by Usk duplexes and both with black on red “INSURED/VALEUR DECLAREE” labels affixed, early examples 
of this service. (2)                                                                                                                                               £160-£180 

   211 )      Collection on leaves with black on red perforated “INSURED” labels incl. 1902 (June 14) envelope to Vienna “£60 
insured” franked Q.V. 2½d. pair and K.E.VII 1d. (12) and 5d. tied by London Chief Office rubber datestamps, 1905 
2d.+1d. registration envelope to Liege franked 5d. 2½d. and 1d. (2) with framed “ASSURE” mark, 1906 (Nov. 27) 
2d.+1d. registration envelope “Insured for £48” to Austria franked 1s. and 5d. endorsed “Seals defective” at lower 
right and “Sealed in London” on reverse, 1907 (Apr. 3) 2d. + 1d. registration envelope to Carlsbad franked 9d. etc. 
(18 covers)                                                                                                                                                           £300-£320  

   212 )      1908 (Apr. 30) envelope “insured for £200” to Paris franked K.E.VII 2s.6d., 6d. and 2½d. with “DOVER/M.O & S.B” 
c.d.s. with matched printed registration and black on red insured labels affixed, London hooded rubber registration 
c.d.s., a very scarce and attractive franking, particularly on a small cover. S.G. 263, cat. £1,850 (on cover). Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£320 

   213 )      K.G.V selection with black on red perforated “INSURED” labels incl. 1915 censored envelope “Insured for £50” to 
Copenhagen franked 1s. and 2½d. tied by Earl’s Court SW c.d.s., 1918 censored envelope to Switzerland franked 
5s. Seahorse, 1s. and ½d. with London registration label and endorsed “Insured for four hundred pounds” (the  
maximum) and “10,000 fs” (francs), 1926 envelope “insured for £329” to Hamburg franked 2s.6d. Seahorse, 1s. (2), 
2d. (3). 1d. and ½d. with Grimsby registration label etc. (8 covers)                                                             £150-£180 

   214 )      K.G.VI selection with black on red perforated “INSURED” labels incl. 1937 4½d. registration envelope to Australia 
franked 2½d. endorsed “Given value £40” but underpaid by 6½d., 1939 envelope to Australia franked 1½d. and 
K.G.V 5d. with framed “UNDELIVERED FOR REASON STATES/RETURN TO SENDER” mark and reverse with 
scarce “IRREGULAR ACCEPTANCE OF INSURED LETTER[BOX - deleted]. INSURED LETTER[BOX - deleted]/ 
SERVICE NOT IN OPERATION TO ‘Australia’” instructional mark, 1940 4½d. registration envelope “Insured for 
£20” to Amsterdam uprated 1s. and 2½d. with additional Express and London registration labels etc. (8)              
                                                                                                                                                                             £150-£180 
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Postal History and Covers – Insured Mail continued 

   215 )      Selection to Europe with black on red “INSURED” perforated labels on 4½d. K.G.V registration envelopes incl. 
1920 2d. registration envelope to Gothenburg “insured for £100” uprated with 2d. embossing, 1d. (6), 1s. and 2d., 
1923 to Berlin “insured for £100” uprated 1s., 6d. and 3d., 1924 to Berlin “insured for £200” uprated 2s.6d. Seahorse 
1s. and 2d., 1934 “insured for £240” to Frankfurt uprated 1s. (3) and 4d. pair, 1929 to Vienna “insured for £20” 
uprated 6d. and ½d., 1934 to Denmark “insured for £50” uprated 1s. and 2d. etc. also 1938 to Jerusalem “Insured 
for £5” uprated 3d. (35)                                                                                                                                      £350-£400 

   216 )      Selection to Netherlands and Colonies with black on red perforated “INSURED” labels incl. 1923 4½d. envelope 
to Amsterdam “Insured for £50” and uprated 6d., 4d. and 2½d., 1923 4½d. envelope to Curacao “insured for £41” 
uprated 10d., 3d. and ½d., 1936 4½d. registration envelope “Insured for £200” to The Hague uprated 2s.6d. Seahorse, 
6d. and ½d. etc. (7)                                                                                                                                             £140-£160 
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   217 )      Selection of rejected articles incl. 1926 board-backed envelope to Rabat franked 9d. endorsed “Registered insured 
for £5” at top and “Contrary to regs/Cover made of more than/one piece” at lower left, 1929 envelope “Insured for 
£50” to South Africa franked 4d., 1s. and ½d. and 1936 6½d. registration envelope to Bogota uprated 6d. cancelled 
by “POSTAGE REFUNDED” mark as no such service existed and 1934 4½d. registration envelope to Calgary uprated 
2d. and 1d. endorsed “insured for £7” with “.....SERVICE NOT IN OPERATION TO ‘Canada’” mark with matching 
official letter from London Inland Section confirming 7½d. refund. (5)                                                     £140-£160 

   218 )      Selection to Eastern Europe with black on red perforated “INSURED” labels incl. 1926 4½d. registration envelopes 
“Insured for £6” or “£2.10” to Romania or Latvia uprated 2d. and 1d. or 2d., 1935 4½d. registration envelopes 
“Insured for £384” or “£200” to Czechoslovakia and franked 5s. Seahorse, 6d. and 5d. or 1s. (3) and 2d. etc. (8)    
                                                                                                                                                                             £150-£180 

Postal History and Covers – Late Fees 

   219 )      1875 (Feb. 22) envelope to London franked 1d. red-brown (5) and 4d. tied by “159” numeral cancellations with 
oval “REGISTERED/AT GLASGOW” and “REGISTERED/LONDON” datestamps, the franking representing 1d. 
postage, 4d. registration and a special 4d. late fee specifically for registered mail and very rare thus. Photo.          
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   220 )      1877 (Sept. 4) envelope to Finland franked 2½d. rosy mauve and 4d. sage-green (2) tied by three strikes of the “16” 
upright barred oval, oval “REGISTERED/GRACECHURCH ST EC” datestamp and Finnish arrival and framed  
registration (in Russian) marks, very scarce 4d. late fee specifically for registered articles and seldom seen, superb. 
Photo also on inside back cover.                                                                                                                      £220-£250 

   221 )      K.E.VII selection incl. 1906 2d + 1d. registration envelope “Insured for £100” to Sweden franked K.E.VII 1s. (2), 
6d. (2), 1d. and ½d. with framed “LATE FEE 6D” mark, 1904 2d. + 1d. registration envelope to Genoa uprated 1s., 
5d., 1d. and ½d. with framed “LATE FEE 2D” mark, 1909 envelope to Canada franked 1d. (3) and 4d. with London 
registration label and framed “LATE FEE 4D” mark etc. (5)                                                                          £140-£160 

   222 )      1914-38 K.G.V 4½d. registration envelopes to The Hague, Paris or Switzerland, two are insured (for £156 or £200) 
and one with express label and each with framed “LATE FEE 2D” marks or “LATE FEE PAID.” marks. (3)               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Postal History and Covers – Military Mail 

   223 )      1795 (May), (June) and 1800 (Feb.), (May) reduced entire letters to Dr Robert Patrick (Scottish civilian doctor) in 
Corsica, Lisbon and Minorca respectively from Edinburgh or London, variously rated, one charged 160 reis, also 
one to  Edinburgh with straight-line (British P.O. in) “LISBON” mark and rated “2/2”(d). (4 items)      £100-£150 

   224 )      1800 (Mar. 10) mostly fine entire letter to Scotland, sent during the British Occupation of Menorca, initially rated 
“9”(d) and re-rated “1/8”(d), Falmouth Ship Letter mark and Edinburgh transit datestamp. Content by Colonel 
Lamont “We are just now told the French and Spanish fleets left Brest....It is likely they keep us on alert all summer. 
In my last I expected to be home before this as we expected orders to Embark for England. But now we are thinking 
we shall have in more troops” and lamenting that a previous letter had been “thrown over board as the Gentleman 
it went by was prisoned in Spain”. Photo.                                                                                                        £200-£250 

   225 )      1814 (Mar. 28) entire letter (faults) to Plymouth addressed to Edmund Lockyer rated “2”(d) with step-framed 
“SHIP LETTER/PLYMOUTH” mark, datelined “(H.M.S.) Andromache. the Gironde (Bordeaux estuary)” written by 
Captain George Tobin with reference to to the ships Fair American and Zebra (captured three weeks later off the 
west coast of France) and to prize money. Fascinating contemporary insight from the Peninsula War period. Tobin 

(1768-1838) had accompanied William Bligh on the voyage of the Providence to Tasmania and Tahiti and maintained 

an illustrated journal. Lockyer (1784 - 1860) was later the founder of the first British settlement in Western Australia. 

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   226 )      1893 (May) envelope to London (redirected within London) endorsed at top “From F Whalen Seaman HMS 
Flourish/Cavally W.C.Africa” and countersigned by the Commanding Officer at left, franked G.B. 1d. lilac tied on 
arrival by London c.d.s. A seldom seen example of mail from a British Anti-Slavery Patrol off the Ivory Coast. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   227 )      British Forces in Egypt in W.W.I collection on leaves incl. “ARMY POST OFFICE” double ring datestamps “SX1”, 
“SX3”, “SX6”, “SX11”, “H12”, “T22”, “SZ17”, “162”, “84” etc. mostly used in Egypt or Turkey and on unfranked censored 
envelopes or picture postcards to England. (68 covers/cards)                                                                        £80-£100 
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Postal History and Covers – Overseas Destinations  

   228 )      Argentina: 1874 (Sept. 8) entire letter “via Southampton” to Buenos Ayres franked 6d. plate 13 wing margin pair 
tied by Exchange Liverpool duplexes, fine. Photo on page 34.                                                                       £80-£100 

   229 )      Australia: 1860 (Jan. 18) entire letter on Geraldine Mining Co. (London) letterhead “via Marseilles” to Geraldine 
Mine, Western Australia franked 1855 6d. pair tied by London numerals and 1879 (July 31) mourning envelope 
(with contents) “via Brindisi” to Perth franked 8d. tied by Dawlish duplex. (2 covers) Photo on page 34.               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   230 )      Canada: 1864 (Aug. 31) envelope “via Panama” to Victoria, British Columbia franked 1862-64 1s. wing margin 
pair plate 1 and 4d. tied by “W/11” bar cancellations. Photo.                                                                       £150-£200 

   231 )      Haiti: 1857 (Jan 1) entire letter to Jacmel franked 1s. embossed (cut into at base), 2d. pair and 1d. tied by Liverpool 
spoon duplexes. Carried on the Magdalena to St Thomas and from there to Jacmel by the Trent. London transit 
datestamp on reverse, attractive. Photo.                                                                                                         £250-£300 

   232 )      Mexico: 1854 (Aug. 2) to Puebla franked 1s. embossed pair, 2d. and 1d. cancelled by London numerals with Vera 
Cruz oval transit, 1855 (Mar. 31) to Vera Cruz  franked 1s. (4 incl. horizontal pair) and 6d. embossed tied by 
Liverpool spoon duplexes with “3” reales charge mark. (2 covers) The latter with Holcombe certificate (1984) 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   233 )      - 1858 (Aug. 2) entire letter to Mexico franked 1855 1s. pair (trimmed perforations in places), 2d. and 1d.  
(overlapped) and tied by “504” (Mansfield) barred numerals, London transit datestamp and with bold “2” (reales) 
charge mark and 1876 (July 1) entire letter “via Southampton” franked 2s. blue tied by Exchange Liverpool duplex 
and with a “-35cs.” charge mark and Vera Cruz transit datestamp. (2 covers) Photo.                              £400-£500 

   234 )      South Africa: 1874 (May) cover to Free Church of Scotland missionary Rev. Donald MacLeod (1839-1878) at 
Middledrift, bearing plate 13 4d. vermilion tied Stornoway duplex, endorsed “via Dartmouth”, with Cape Town 
May 18 and King Williamstown May 23 transits, and May 26 arrival alongside, Dartmouth c.d.s. on reverse,  
adhesive with faults. Photo.                                                                                                                                 £80-£100 

   235 )      United States of America: 1866 (Mar. 31) entire to New York bearing 1s. plate 14 II-IJ tied neat “466” barred 
numerals of Liverpool, endorsed “per Asia via Queenstown”, with Makin and Bancroft oval  and “PAID” arrival 
alongside. Photo.                                                                                                                                                 £100-£150 

   236 )      - 1866 (Aug. 11) cover to New York bearing 1s. green plate 4 tied neat Liverpool duplex, sent per Cunard steamer 
Persia via Queenstown. Photo.                                                                                                                         £100-£150 

   237 )      Venezuela: 1871 (Oct. 16) entire letter “Per Pkt” via Curaçao, addressed to Edward Penny, Dutch Consul in 
Maracaibo, franked 1s. plate 5 tied by Liverpool c.d.s. with arrival datestamps and “12½/CENTS” accountancy mark, 
also 1872 (July 1) wrapper to Curaçao franked 2s. tied by Manchester c.d.s. with arrival datestamps and rated 
“25”(cents) for the double rate, fine pair. (2 covers)                                                                                      £250-£300 

   238 )      Selection incl. 1860 wrapper to Genoa franked 4d. (2), 2d. and 1d., 1862 (Mar. 5) envelope to Hanover franked 
1862-64 4d. pair, 1865 (Apr. 5) wrapper to Leipzig franked 4d. and 2d., 1867 (Oct. 27) wrapper to Ecuador franked 
2s. blue, 1868 (Aug. 20) wrapper to Geneva with 6d., 4d. and 1d., 1873 wrapper to Turin franked 6d. and 1d. (2), 
1873 entire letter to Bordeaux franked 6d., 4d. and 1d. with three registration marks, 1878 envelope to Rangoon 
franked 8d. orange etc. (19 covers)                                                                                                                  £300-£350 

– 233 –
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Postal History and Covers – Overseas Destinations continued 

   239 )      Collection of mail sent via Ostend on leaves incl. 1850 entire letter to Dusseldorf from Roscrea with Aachen transit, 
Verviers-Cologne t.p.o., 1861 envelope to Hanover franked 4d. pair and 1d., 1864 envelope”‘via Belgium” to Venetia 
franked 6d., 1867 to Prussia franked 6d. with Calais and “FRANKREICH PER AACHEN” datestamps, 1877 to 
Frankfurt franked 4d. pair and 1d. from London with Verviers-Cologne registration label affixed etc. (17 covers)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Postal History and Covers – Registered Mail 

   240 )      Selection comprising 1826 entire letter to Carlisle endorsed “Money Letter” with “HARROGATE/200” circular 
mileage mark, rated 1/6(d) and with contents ref. “...find enclosed one pond.”, 1857 (Mar.) and 1858 (Sept.) entire 
letters endorsed “Registered” to Macclesfield franked 6d. and 2d. plate 5 or 4d. (2) and 2d. all tied by London 
numerals and with “REGISTERED/G.P.O” double arc or oval “REGISTERED/LONDON” datestamps and 1866 (Mar.) 
entire letter to Edinburgh franked 4d. and 2d. plate 9 with “466” barred ovals and with oval “REGISTERED/ 
LIVERPOOL” datestamp. (4 covers) Photo.                                                                                                     £180-£200 

   241 )      1829 and 1836 entire letters to London or East Dereham endorsed “Money Letter” with “FARNHAM” or  
“WALSINGHAM” undated circular or horseshoe town marks and rated ‘1/4’(d) or ‘1/10’(d) also 1839 entire letter 
to Weymouth from London initially rated ‘10’(d), deleted rerated ‘1/10’(d), the content originally included a £50 
note. (3)                                                                                                                                                               £100-£120 

   242 )      1837 (Oct. 22) printed entire letter (insurance proposal) to London endorsed “5 grammes” and “Recommandirt” 
with “MANNHEIM” (Baden) c.d.s., two types of straight line “CHARGE” marks and a London “REGISTERED/ 
(crown)” horse shoe mark in black and rated ‘3/10’(d) the total due and with double ring London arrival c.d.s. on 
reverse, attractive and scarce. Photo.                                                                                                               £180-£200 

   243 )      1856 (May 7) entire letter to Genoa endorsed “Registered” and franked 1s. embossed vertical strip of three and 4d. 
carmine with London numeral cancellations and the latter also tied by a manuscript endorsement, Lombard Street, 
Calais, Paris and Genoa datestamps and oval “PD”, “(crown)/REGISTERED” and “CHARGE” marks, very scarce 
quadruple weight mail. Photo.                                                                                                                          £300-£350 

   244 )      1843 (Feb. 23) wrapper to London endorsed “Registered Letter” at top, franked 1d. red, four margins, tied by black 
Maltese Cross, rated ‘1./-’ and with “BIRSTALL” undated and Leeds double arc and London “PAID” tombstone 
datestamps. Photo.                                                                                                                                            £150-£180 

   245 )      1844 (Oct. 7) and 1848 (Mar. 13) entire letter or wrapper to Birmingham or Bath each franked 1d. or 2d., variable 
margins and tied by London numerals, endorsed “Registered” and rated ‘1/-’ in payment of this fee. (2 covers) 
Photo.                                                                                                                                                                   £140-£160 

   246 )      Selection of 6d. registration fees incl. 1848 wrapper to Glasgow franked 1d. tied by London numeral, endorsed 
“Paid & Registered” and rated ‘6’(d), 1857 (Sept. 23) entire letter to Macclesfield franked 6d. and 4d. tied by London 
numeral and with “REGISTERED/G.P.O.” double arc datestamp at lower left and 1859 and 1861 envelopes to 
Chester or Kendal franked 6d. and 2d. tied by London numerals or 6d. and 1d. (2) from Boston with oval  
“REGISTERED/LONDON” datestamps in red and latter also with “LOMBARD STREET/B/REGISTERED LETTER”. 
(4)                                                                                                                                                                         £150-£180 

   247 )      1850 and 1851 entire letters or envelope to Ashby, Macclesfield or London each endorsed “Registered” franked 
1d. red, 1d. red and 2d. blue (3, incl. a pair) or 1d. red and 2d. blue strip of three and with Burton-on-Trent, Derby 
or Manchester double arc datestamps, mixed condition. (3)                                                                       £140-£160 

   248 )      1850 (Nov. 28) wrapper to Kendal franked 1d. and 2d. strip of three, variable margins and with numeral  
cancellations with Leeds, Manchester and Kendal double arc datestamps on reverse and 1860 (July 12) wrapper 
to London franked 6d. and 1d. pair tied by Liverpool duplexes and with “(crown)/REGISTERED” mark and oval 
“REGISTERED/LONDON” datestamp. (2 covers) Photo.                                                                                £250-£280 

   249 )      1852 (Aug. 23) printed Notice of Objection to Brighton, endorsed “Notice” and franked 1d. and 2d. variable margins 
and with numeral cancellations, “LEWES” and “BRIGHTON” double arc datestamps on reverse and another of 
“BRIGHTON” on the front where also endorsed “Cannot be/Found”, scarce, also 1859 example used within London 
with framed “NOTICE”, “3” and “CHARING CROSS WC/PAID” c.d.s. marks. (2 covers) Photo.                                  
                                                                                                                                                                                    £250-£280
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Postal History and Covers – Registered Mail continued 

   250 )      1854 (Nov. 2) printed “Registered Letter.” green wrapper (faults) to Halifax with Dewsbury and Halifax double 
arc datestamps, seldom seen. Photo.                                                                                                               £300-£350 

   251 )      Selection to France incl. 1855 (Nov. 12) wrapper to Paris franked 1s. and 6d. (cut-to-shape) embossed tied by 
Birmingham numerals with “CHARGE” and “(crown)/REGISTERED” marks, 1861 (Aug. 17) entire letter and 1864 
(Sept. 5) envelope franked 4d. (2 singles or a pair) tied by Cardiff duplexes or “WC/20” bar cancellations and with 
“CHARGE” and “(crown)/REGISTERED” marks, 1873 (Jan. 31) envelope to Paris franked 6d. pair tied by “R/19” 
barred ovals etc.                                                                                                                                                  £250-£300 

   252 )      1855 (Dec. 19) wrapper endorsed “Registered” to London franked 1d. red-brown strip of four and 6d. embossed 
(cut square; slightly into on two sides) and tied by “LIVERPOOL/REGISTERED” spoon duplexes with additional 
strike at right and a London “PAID” tombstone datestamp adjacent, attractive. Photo.                           £150-£200 

   253 )      1857 (July 8) wrapper to London franked 1d. red, 2d. blue and 4d. rose (fault) tied by the “LIVERPOOL/  
REGISTERED/466” spoon duplex with additional strike at lower left with “(crown)/REGISTERED” and double arc 
“REGISTERED/G.P.O” datestamp, unusual three colour franking. Photo.                                                   £150-£180 

   254 )      1858 (Dec. 4) from Hamburg and 1864 (Sept. 9) from Breslau, two stampless entires to London with framed 
“Recommandirt” or “Charge” marks, “HAMBURG/(crown)/REGISTERED” or “PRUSSIA/(crown)/REGISTERED” 
marks, arrival markings, fine strikes.                                                                                                                £140-£160 

   255 )      1859 (Jan. 28) stampless wrapper from Bremen to London with framed “Recommandirt”, “FRANCO”, London Paid 
c.d.s. and “BREMEN/(crown)/REGISTERED” marks, the latter a superb strike and extremely rare, two manuscript 
rate marks. Important exhibition item. Photo also on inside front cover.                                                  £500-£600 

   256 )      1861 (Mar. 5) 1d. pink envelope to Shaftesbury endorsed “Registered” uprated 1d. and 6d. and tied by London 
numerals, with framed “LOMBARD STREET/B/REGISTERED LETTER” and oval “REGISTERED/LONDON”  
datestamps in red, very attractive. Photo.                                                                                                       £100-£120 

   257 )      1863 (Nov. 24) refolded front to Philadelphia franked 1862-64 1s. green PE-PH strip of four (straight edges at 
sides) and 6d. lilac tied by oval “1”’ bars with framed Lombard St. London registered oval and “(crown)/ 
REGISTERED” marks, part British Packet arrival and “96”(c.) quadruple rate mark, scarce franking. Photo.            
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   258 )      Q.V. 4d. registration period, selection incl. 1864 envelope to Cambridge franked 6d. lilac tied by “687” barred 
numeral with “REGISTERED/LONDON” oval datestamp, 1877 printed matter to East Grinstead franked 4d. and 
½d. tied by Croydon duplex with oval “REGISTERED/CROYDON” mark, endorsed “Not Known”, 1875 envelope to 
Marlborough franked 1d. (5) with oval “REGISTERED/GRESHAM HOUSE E.C.” datestamps etc. (7)     £140-£160 

   259 )      1865 (Oct. 11) wrapper to Loano franked 1s. plate 4 and 6d. plate 5 with “466” cancellations with oval  
”REGISTERED/LIVERPOOL” and “REGISTERED/PD/LONDON” superimposed datestamps, reverse with Genoa and 
Loano c.d.s. Photo.                                                                                                                                             £100-£120 

   260 )      1866 (Mar. 14) envelope to Mannheim franked 6d. lilac plate 5 and 4d. vermilion plate 7 tied by “15” London 
barred numerals with “REGISTERED/PD/LONDON” superimposed, “CHARGE” mark and Calais transit c.d.s. 
Reverse with “FINSBURY PLACE/E.C.” c.d.s., French and German T.P.O. datestamps and framed French registration 
“POIDS” cachet, fine, Louis certificate (2006). Photo.                                                                                    £140-£160 
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Postal History and Covers – Registered Mail continued 

   261 )      1867 (Feb.) envelope (faults) “via Ostende” to Saxony franked 9d. plate 4 pair (FB-FC) and 4d. plate 8 IL tied by 
indistinct Scottish numerals and with oval “REGISTERED/AT GLASGOW” and “REGISTERED/LONDON”  
datestamps, framed “Recommandirt” and Aachen transit datestamp, ribbon still attached to front and reverse and 
tied by contemporary German postal reseal tape at left, unusual thus. Photo.                                          £150-£200 

   262 )      Selection to France incl. 1866 (Apr. 8) envelope to Bordeaux franked 4d. and 1d. (4) with “REGISTERED/PD/ 
LONDON” superimposed datestamp, 1875 (Mar. 30) wrapper to Paris franked 6d. pair tied by “R/28” barred ovals, 
1882 envelope to Paris franked 1d. lilac (9) tied by dumb barred ovals with oval “REGISTERED/W.C.D.O.”  
datestamp, 1885 2d. registration envelope to Paris franked 2½d., 1887 2d. registration envelope to Nice franked 
2½d. pair tied by Portobello duplex and 1901 envelope to Paris franked 1s., 6d. and 1½d. including fee for  
compensation of £48. (6)                                                                                                                                   £180-£200 

   263 )      Selection to France incl. 1868 (Aug. 15) envelope to Le Havre franked 4d. pair tied by “R/9” barred ovals, 1870 
(Nov. 14) wrapper to Bordeaux franked 3d. pair tied by “R/19” barred ovals, 1875 (Feb. 8) wrapper to Paris franked 
6d. pair tied by “EC/25” barred ovals, 1885 2d. registration envelope to Paris franked 2½d. lilac and 5d. green etc. 
(7)                                                                                                                                                                         £180-£200 

   264 )      1869 wrapper to London from Dresden franked 2gr. pair and ½gr. with framed “Recommandirt” marks and oval 
“REGISTERED-LONDON/FROM HAMBURG” arrival datestamps, also 1871 wrapper from Hamburg franked 5gr. 
and 2gr. with framed “Recommandirt” marks and oval “REGISTERED-LONDON/FROM/PRUSSIA” arrival  
datestamps, uncommon marks. (2 covers) Photo.                                                                                         £200-£220 

   265 )      1871 (Aug.) wrapper to London franked North German Confederation 5gr. and 2gr. tied by Konigsberg framed 
datestamps with oval “REGISTERED-LONDON/FROM PRUSSIA” datestamp and 1871 (Sept.) envelope to London 
with France 80c., 40c. and 10c. tied by “736” dotted numerals and with oval “REGISTERED-LONDON/FROM/ 
FRANCE” datestamp, mostly fine. (2 covers) Photo.                                                                                      £180-£200 

   266 )      Parliamentary Notices, 1873 (Dec. 12) white printed “Parliamentary Notice” wrapper from London to 
Gloucestershire  franked 1d. and 6d. tied by E.C. duplexes, redirected to Yorkshire, also 1884 (Dec. 10) blue printed 
“PARLIAMENTARY NOTICE” envelope from London to the Francis Russell, 9th Duke of Bedford at Woburn Abbey 
franked ½d. indigo, 1d. lilac pair and 6d. green with E.C. hooded datestamps, redirected to London the next day 
with added ½d. and 1d. pair cancelled by Woburn duplexes. (2 covers) Photo.                                        £150-£200 

   267 )      Selection to overseas destinations incl. 1874 (Jan. 14) “Registered” wrapper to Germany franked 6d. and 1d. tied 
by Gloucester Docks c.d.s., 1877 envelope to Antwerp franked 2½d. pair and 4d. sage-green with oval  
“REGISTERED/150 LEADENHALL ST B.O.” datestamp, 1878 entire letter to Copenhagen franked 2½d. and 2d. with 
oval “REGISTERED/MARK LANE B.O.E.C.” datestamp, 1888 ½d. wrapper to Bombay uprated 3d. and 1½d. Jubilee 
with oval “R” mark, 1899 “Registered” envelope to Lima franked 4½d. Jubilee with “REBUT” and “PARTI” marks 
etc. (8)                                                                                                                                                                  £220-£250 

   268 )      Selection to Germany incl. 1878 envelope to Stuttgart franked 2½d. rosy mauve and 1d. red-brown (2) and 1879 
2d. registration envelope to Berlin franked 2½d. rosy mauve both with German t.p.o. label affixed, 1883 envelope 
to Hamburg franked 3d. and 1½d. Venetian red with oval “REGISTERED/CLIFTON BRISTOL” datestamp, 1898 
envelope franked 1s. and 2½d. with oval “REGISTERED/ACCRINGTON” datestamp etc. (10)                 £150-£180 

   269 )      Early internal mail mail selection incl. 1878 envelope to Rotherham endorsed “Registered” framed ½d. and 1d. (3), 
1881 private envelope with printed “REGISTERED” franked 2d. pale rose and 1d. Venetian red, 1882 envelope to 
Bridgewater franked 3d. tied by scarce “REGISTERED/LOTHBURY” c.d.s., 1896 printed entire franked 1d. lilac strip 
of three with oval double arc “BIRMINGHAM 2D/REGISTERED” datesatmp, 1899 envelope used within London 
franked 3d. Jubilee with framed “Registered 2d” mark etc. (8)                                                                     £100-£120 

   270 )      Q.V. 2d. registration envelope, selection incl. 1878 (Apr. 29) to London franked 1d. tied by Saxmundham duplex, 
1879 used locally to Oxford franked 1d. and ½d., 1894 to Ireland franked 1d. lilac with “LEYTON HIGH ST” skeleton 
datestamp, 1897 to Bournemouth franked 9d. Jubilee (scarce on domestic mail) and 1d. lilac, 1897 to Liverpool 
franked pair 4½d. Jubilee and 1d. lilac tied by oval “REGISTERED/MAIDSTONE” datestamp etc. (23)   £150-£200 

   271 )      Selection to Italy with 1879 entire letter to Genoa franked 2½d. and ½d. block of four, rare thus and tied by Bute 
Docks/Cardiff duplexes, 1893 envelope to Milan franked 2d. and 2½d. Jubilee, the former tied by very large oval 
“R” mark in red, 1894 large envelope to Florence franked 1s., 10d. and 5d. Jubilee, apparently ½d. overpaid for the 
ten fold rate and with oval “R”/FEE PAID” mark. (3 coers) Photo.                                                               £120-£150 
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Postal History and Covers – Registered Mail continued 

   272 )      Selection showing instructional marks etc. incl. 1891 envelope to London from Paris endorsed “Recommandee” 
with framed “Detained at address and/given back as unclaimed/E.C.” mark, 1900 registration envelope with framed 
“POSTED OUT/OF COURSE”, 1901 unpaid envelope with framed “NO ADDRESS” mark with printed caution label 
on reverse indicating “it contains coin” and with blue cross registration marks, 1903 envelope to Brighton franked 
1d. endorsed “Registered/for better security/of contents” and “Contains unsigned/10/- Postal Order”, 1907  
registration envelope to Dresden with officially sealed repair label etc. (11)                                             £150-£200 

   273 )      Selection of embossed envelopes incl. 1892 1d. pink to Russia uprated 2d. and ½d., 1892 2½d. envelope to Antwerp 
uprated 6d. and 1d. (3), 1896 10d. to Lyon uprated 9d. and ½d., 1899 1d. pink envelope to Persia uprated 2½d. and 
1d. tied by Edinburgh Registered c.d.s. etc. (7)                                                                                               £120-£150 

   274 )      K.E.VII selection incl. 1906 1d. and 2d. registration envelope uprated 4d. and endorsed “FEE ‘5’ PAID” at lower left, 
1910 2d. and 1d. registration envelope to Poland uprated 1½d. and tied by oval “REGISTERED/HALIFAX”  
datestamp, 1910 address panel endorsed “Commercial Papers” to Leipzig franked 7d. pair, 3d. and ½d. with London 
registration label at top etc. (19)                                                                                                                       £100-£120 

   275 )      1907 (Feb. 21) envelope to London endorsed “Registered”, franked K.E.VII 1d. strip of three tied by Great Junction 
St Leith double ring c.d.s. with perforated printed oval “R”/Fee paid.” label affixed and printed framed  
“REGISTRATION LABELS/NOT YET SUPPLIED.” affixed to lower left, reverse with Edinburgh and London transit 
datestamps, rare. The Edinburgh firm of Morrison and Gibb were delayed in producing the standard rectangular printed 

labels and explanatory labels, printed in Glasgow, were temporarily used as a consequence. Photo.           £150-£200 

   276 )      K.G.V collection incl. 1912 2d. and 1d registration to Leipzig uprated 1d. and K.E.VII 2½d. with manuscript London 
EC registration label tied to upper left, 1916 3d. registration envelope to British Expeditionary Force in France 
1916 3d. registration envelope (size H2) to Gloucester uprated 6d. pair, 3d. (2) and 2d. (2) to include 1s.10d. for 
£400 compensation, 1922 5d. registration envelope to Braintree uprated 10d. to include compensation to £200, 
1932 4½d. envelope to Tanganyika with airmail label and uprated 1s. (3), 9d. and 2½d., 1935 4½d. registration 
envelope with blue manilla paper lining to Brighton and a few later etc. (33)                                           £150-£200 

   277 )      Q.E.II Wilding frankings, a collection on leaves in large binder incl. 1955 large high value Packet franked 10s. 
Castle and 4d., 1955 8½d. registration envelope to Buenos Aires uprated 5s. Castle, 1s. and ½d., 1956 8½d.  
registration envelope “Insured for £200” to The Hague uprated 1s. (2) and 8d., 1958 airmail envelope to Havana 
franked 3d. (9), 1959 parcel label to Gothenburg franked £1, 10s. pair and 5s. Castles and 3d. 1962 airmail envelope 
to Pakistan franked 1s. block of four, 1967 express envelope to Bremen franked 1s. pair, 9d. and 1s.6d. Machin, 
1967 envelope to Bridport franked 5s. Castle and 10d., 1969 airmail envelope to Chicago franked 2s.6d. Castle (5 
incl. a block of four) and 6d. pair etc. (approx. 50)                                                                                        £250-£280 

   278            Decimal frankings, a collection on leaves in binders and loose in a carton incl. 1971 airmail envelope to Bermuda 
franked 10p. pair and 2½p. with printed registration label, 1977 envelope to Nuremburg franked £2 Machin with 
registration and express label, 1991 airmail envelope to Mongolia franked 37p. Machin with barcoded registration 
label, 1994 airmail envelope to Tanzania franked £1.50p. Castle pair and 10p. with printed registration number 
label, 1999 airmail envelope to British Virgin Islands franked Machin £1 (2), 63p. 30p. and 20p., 2001 airmail  
envelope to Solomon Islands framed Machins £2 and £1.50p., 2003 airmail envelope to St Kitts franked Machins 
£3, 2nd class (2) and 50p. etc. (few 100s)                                                                                                        £150-£180 

275
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Great Britain Used Abroad 

   279 )       Brazil: 1870 (July 28) entire letter “pr Douro” to Buenos Aires franked very fine vertical pair 4d. plate 11 tied by 
central “C81” cancellation with (British P.O. in) “BAHIA” c.d.s. below and and 1855 (Feb. 13) entire letter to 
Hanover rated ‘1/4’(d) prepaid from the British P.O. in Rio with London and Aachen transit datestamps.  
(2 covers)                                                                                                                                                               £80-£100 

   280  m      - Bahia: 4d. plate 12 vertical pair on 1870 wrapper to Buenos Ayres, also 2s. and 5s. (R.P.S. certificate, 2019) each 
with “C81” cancellation. Photo above and on page 46.                                                                                 £180-£200 

   281  m      Central America: Selection comprising “C61” (San Juan) on 1d. red, 1½d. lake-red, 2d. blue, 4d. plate 11, 10d., 
1s. (on a small piece) and 5s. plate 2 (R.P.S. certificate, 2019), “F83” (Arroyo) on 4d. plate 14, “F84” (Aquadilla) on 
1s. plate 7, “F85” (Mayaguez) on 4d. plate 13, “F88” (Ponce) on 1d. red plate 170, “C59” (Jacmel) on 4d. plate 12, 
“E53” (Port au Prince) on 8d. (R.P.S. certificate, 2017), “C86” (Porto Plata) on 1870 ½d., 4d. plate 15 and 1s. plate 
12 wing margin horizontal pair and “C58” (Havana) on 4d. plate 11 (wing margin). (18)                       £500-£550 

   282  m      Chile: 1867 5s. pale rose plate 1 BG, used with Valparaiso c.d.s., fine. Photo.                                          £200-£250 

   283 s      - 1867 9d. straw JA-JB pair fine used on piece with “C30” duplex of Valparaiso. Photo.                         £120-£150 

   284  m      Cuba: Havana: Selection with “C58” sideways bar cancellation or upright bar cancellation duplex on 1d. red plate 
156 (unlisted by S.G.), 4d. plates 11 and 12 (2), 4d. vermilion plate 15 and 1s. plate 4, mostly fine (6)  £140-£160 

   285 )      - Selection of mail to Paris sent via London with double arc “HAVANA” datestamps (types 2A and 2C) incl. 1848 
entire letter with framed “COLONIES/&c. ART. 13” treaty mark, 1857 (3), 1863 and 1865 wrappers with framed 
“GB/1F60c” accountancy mark and rated “8”, “16” or “40” decimes, fine. (6)                                            £150-£200 

   286 )      - 1871 (June 23) wrapper to Vera Cruz franked 4d. plate 12 tied by upright “C58” duplex and 1877 (Jan. 8) printed 
matter rate wrapper to Buenos Aires franked 2d. plate 14 tied by sideways oval “C58” cancellation with Havana 
c.d.s at left. (2 items)                                                                                                                                          £150-£200 

   287 )      - St Jago de Cuba: Pre-Stamp mail with double arc “ST JAGO-DE-CUBA” datestamps on 1849 entire letter to 
London rated ‘13/6’(d) for the sextuple rate and 1846 and 1850 entire letters to Bordeaux with framed 
“COLONIES/&c ART.13” mark and charged “30” decimes each, also 1825 and 1830 (before the British P.O. opened) 
entire letters to London datelined at Matanzas or Santiago da Cuba rated ‘4/3’(d) deleted and rerated ‘2/10’(d) or 
‘5/-’ with with “SHIP LETTER/LEWES” (Robertson/Tabeart type S1a; two years than recorded) or “FALMOUTH/ 
SHIP LETTER” marks. (5)                                                                                                                                   £180-£200 

   288            Danish West Indies: St Thomas: A selection with “C51” cancellations comprising 4d. plate 14 (2, one on 1875 
wrapper to Porto Plata, Dominica), 9d. straw (closed tear), 10d., 1s. plates 4 and 6, 2s. and 5s. (7 + 1 cover) Photo 
above and on page 46.                                                                                                                                        £180-£200 

   289  m      - Collection of “C51” barred oval cancellations and duplexes on 1858-79 1d. red plates 87 (strip of four), 123 (strip 
of four), 142 (strip of four) and 148, 2d. plate 14, 1870 ½d. plate 6 and 1½d. plate 13 (2), 1865-67 10d. and 1s. plate 
4 (3 incl. a pair tied to a piece), wmk large garter 4d. plates 7, 8, 9, 10, 11, 12 (3, one tied to a piece), 13 (3, one 
tied to a piece) and 14 (6), 1867-80 3d. plate 5 (5 incl. a strip of four tied to a piece), 6d. plate 9 (3 incl. a pair), 1s. 
plates 5 (2, one tied to a piece), 6, 7 and 8, 1872-73 6d. plates 11 (2) and 12 (3, one tied to a piece), 1873-80 3d. 
plate 8, 1s. plate 10 (2), 11, 12 (4 incl. one tied to a piece), wmk large garter 4d. plate 15 (3) and 5s. plate 2. (70)  
                                                                                                                                                                             £300-£350 
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Great Britain Used Abroad continued 

   290 )      Danish West Indies: 1843 (Jan. 24) entire letter to Aberdeen with “ST THOMAS” double arc datestamp on reverse 
and rated ‘2/10’(d), 1858 (June) entire letter “p Magdalena” to Edinburgh with “PAID/AT/ST THOMAS” crowned 
circle (Type CC1) with London Paid transit datestamp and 1867 entire letter (in German) to Paris with St Thomas, 
London and Calais datestamps and framed “GB/1F60c” accountancy mark. (3 covers)                            £150-£180 

   291 )      - 1866 (Dec. 18) wrapper (file folds) to Barbados franked 2d. pair plate 9 tied by two strikes of the oval “C51”  
cancellation and rated ‘1’(d) on front, apparently a Captain’s gratuity, backstamped St Thomas and Barbados  
datestamps, uncommon destination. Ex Yates (1939). Photo.                                                                      £200-£220 

   292 )      - 1869 envelope to Ireland franked 1862-64 6d. (very late use and unlisted by S.G. used in St Thomas, this believed 
to be the only existing example) with 1d. red plate 90 paying officer’s military concession rate via Panama, tied by 
“C51” barred ovals, with receiving datestamps and notation on reverse that sender was Rev. J. Smyth on board 
HMS Charybdis on the Pacific Station at Panama. Photo.                                                                           £400-£500 

   293 )      - 1870 (Apr. 28) double-weight entire letter (faint file folds) to Bordeaux franked 1s. plate 4 and 4d. plate 11 slightly 
overlapped and jointly tied by a single strike of the “C51” bar cancellation with “ST THOMAS/PAID”, London, 
Calais, Paris-Bordeaux T.P.O. and Bordeaux datestamps on front or reverse. Photo.                              £150-£180 

   294 )      - Mail to Jacmel with 1870 (July 2) entire letter “per Steamer” franked pair 4d. plate 10 pair tied by single strike of 
the “C51” bar cancellation with “ST THOMAS/PAID” c.d.s. at left and 1874 (June and Sept.) entire letters each 
franked 4d. plate 13 tied by “C51” duplexes. (3 covers)                                                                                 £150-£180 

   295 )      - 1871 (May) envelope to England franked 2d. plate 13 (2) each tied by “C51” barred oval cancellations and with 
“INSUFFICIENTLY/PREPAID” (Parmenter IP.1) mark applied and rated ‘6’ and ‘6d’. The reverse with London and 
London S.W. datestamps, very scarce and attractive example of underpaid mail. Photo also on inside back cover.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   296 )      - 1872 (Apr. 14) entire letter (closed tear at left) to Paris franked 1s. plate 8 (wing margin) and 9d. plate 9 tied by 
a “C51” duplex and London Paid transit datestamp, Calais c.d.s. at left and Paris arrival c.d.s. on reverse, scarce 
and unusual franking. Photo.                                                                                                                            £200-£220 

   297 )      - 1872 (Nov. 13) envelope (rear flap with insignia of firm in Arroyo (Porto Rico) which did not have a British P.O. 
until the following year) to London franked 1s. plate 6 wing margin tied by “C51” duplex and with Paddington 
arrival c.d.s. on reverse, fine.                                                                                                                             £120-£150 

   298 )      - 1873 (May) envelope to Yealmpton, Devon with remarkable franking of twelve 1d. red plate 129 (three strips of 
three, a pair and single) tied by upright “C51” bar cancellations with Plympton arrival on reverse, some faults but  
attractive. Photo.                                                                                                                                                 £200-£220 

   299 )      - 1875 (July 28) wrapper (central fold causing splitting) to Marseilles franked 4d. (3, all plate 14) and 2d. plate 14 
(all toned) and tied by two strikes of the “C51” duplex with London and Calais transit datestamps below and Paris-
Marseilles t.p.o. and Marseilles c.d.s. on reverse. Photo.                                                                               £100-£120 

   300  m      Egypt: Alexandria: Selection cancelled “B01” with 1st type oval on 1d. red, 2d. blue, 3d., 1855 4d., 4d. plates 12 
and 15, 1855 1s., 1862 6d., 9d. and 1s., 2nd type upright oval on 1d. red, 4d. plate 13 (3 incl. wing margined pair), 
6d. buff, 1s. plate 8 and 2s., 3rd type upright oval on 1d. red, 2½d. rosy mauve, 4d. plate 12 wing margin pair, 6d. 
buff plate 12, 1s. and 5s. plate 1 and 4th type duplex on 6d. violet tied to piece. (25)                              £200-£250 

   301  m      - 1862-64 6d. used with fine “BO1” cancellation. Photo on page 42.                                                               £60-£70 

   302 )      - “B01” cancellations on mail to London or Liverpool, selection comprising 1865 (Apr. 3) envelope franked 6d., 
1869 (Nov. 13) wrapper “By English Steamer via Marseilles” with 1s. plate 4 and 6d. plate 8, 1871 (Feb. 11) entire 
letter franked 4d. plate 12 vertical pair and 1871 (Oct. 29) envelope “via Brindisi” franked 1s. plate 5 pair. (4 covers) 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

   303            - Suez: Selection with “B02” cancellations incl. 1d. red plate 122, 2½d. rosy mauve plate 6, 4d. plate 12 and 13 (3, 
incl. wing margined pair and single with Suez c.d.s.), 1862 6d. lilac, 6d, violet plate 8, 6d. grey, 6d. chestnut, 1s. 
plate 4 wing margined and 2s. (12)                                                                                                                  £100-£120 
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Great Britain Used Abroad continued 

   304  m      Gibraltar: A collection incl. “G” cancellation on 6d., “A26” barred ovals on 1d. (3), 2½d., 6d. (2) and 1s., “A26” 
duplex on 1d. red plates 156, 160, 165, 178, 190, “A25” upright oval duplex on 1d. red (2) and 1d. lilac (2), also 
various “A26” on range of 1d. red plate nos. incl. 124, 137, 140, 146, 150, 154-55, 161, 164, 172, 175-76, 179, 183, 
185-87, 191-95, 198-99, 201-02, 204, 208-09 and 217. (47)                                                                          £120-£150 

   305 )      - 1858 (Apr. 4) entire letter “per Packet” (carried by the Malabar) to London franked 1s. (trimmed) tied by “G” 
barred oval with Gibraltar double arc datestamp and backstamped London Paid arrival. Photo.          £100-£120 

   306 )      - 1858 (Apr. 13) wrapper (small tears and slightly reduced) to London franked 1856 1s. just tied by neat barred 
“G” cancellation with Gibraltar c.d.s at lower left and London arrival c.d.s. on reverse. Photo.              £100-£120 

   307  m      - 1862 9d. bistre wing margin and 1865 9d. straw wing margin both with “A26” barred cancellations. (2) Photo. 
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   308 )      - 1866 (Apr. 16) wrapper to New York “pr First Stmr via England” franked 1s. and 2d. plate 6 with “A26” barred 
cancellations. Gibraltar, London, Southampton Packet Letter and New York datestamps and “16/CENTS”  
accountancy mark all on front. Photo.                                                                                                            £120-£150 

   309            - 1867 (July 17) envelope to Milan franked 4d. vermilion plate 8 pair and 3d. plate 4 (scarce on cover), all 
with “A26” cancellations, Gibraltar despatch, London transit and Milan arrival backstamp. Photo.               
                                                                                                                                                                       £2,200-£2,500 

   310 )      - 1872 (Apr. 27) entire letter “Per Adriano” to Cadiz franked 2d. blue plate 13 FA tied by “A26” cancellation 
with Gibraltar c.d.s. alongside and Spain 50m. blue cancelled by diamond of dots. An important cover. Two  

examples of  this combination on cover are believed to exist. Ex Stirrups. With Mirman (2002), Graus (undated) 
and Comex (2007) certificates. Photo.                                                                                                  £2,200-£2,500 

   311         - 1876 4d. vermilion plate 15 FI-FL horizontal strip of four, one with small fault and with “A25” bar cancellations, 
very scarce multiple. Cat. £1,400+. Photo.                                                                                                      £350-£400 
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   312  m      Jamaica: Selection comprising “A01” on 4d., 6d. and 1s. (defective, unpriced by S.G.), “A28” on defective 4d., “A39” 
on 6d., “A41” on 4d., “A44” on 6d. tied to small piece, “A51” on 4d. (wing margined), “A54” on 6d., “A57” on 6d. 
(wing margined) on small piece, “A61” on 6d. (slightly trimmed wing margin), “A66” on 1d., “A67” on 6d., “A75” 
on 6d. tied to small piece and “A76” on 4d. (15)                                                                                            £600-£700 

   313 )      - Three internal covers franked 4d. comprising 1860 (Feb.) wrapper to Savannah La Mar with “A57” cancellation, 
1859 (July) entire letter to Savannah La Mar with “A30” and 1859 (Oct.) slightly reduced wrapper to Kingston 
with “A76” cancellation. Photo.                                                                                                                        £250-£300 

   314            Malta: A selection comprising “M” cancellations on 1d. red. 2d. blue plate 7 pair, 4d. and 1s., “A25” cancellations 
on 1862 4d. and 6d., 6d. plate 9, 6d. grey plate 13, 10d., 1s. plate 9 and 5s. plate 1 (slightly toned), 1st type duplex 
on 1859 (Nov.) envelope to England franked 6d., 1860 (Mar.) wrapper to Naples franked 1d. strip of three, and 
(Aug.) to Genoa franked 2d. pair, 2nd type duplex on 1860 (Aug.) wrapper to Naples franked 1d. pair and 1866 
(Sept.) entire letter to Palermo with 4d. pair, 3rd type duplex (thicker lines) on three fragments bearing 2d. pair, 
2½d., 4d., 4th type duplex on 1881 (Apr.) wrapper to Messina franked 2½d. (16 + 6 covers)                 £300-£350 

   315  m      South America: Selection with “C35” (Panama) on 1d. red and 1s. plate 5, “E88” (Colon) on 1s. 13 (wing margin), 
“F69” on 4d. sage-green plate 16, “C56” (Carthagena) on 4d. plate 9 horizontal pair (tied to a piece), “C65” 
(Carthagena - in error) on 4d. plate 11 (on a small piece), “C57” (Greytown) on 1s. plate 12, “C38” (Callao) on 3d. 
plate 19 (2, one wing margin and tied to the same piece), 1867 9d. (wing margin) and 5s. plate 2, “D74” (Pisco) on 
1s. plate 4 (R.P.S. certificate, 2017) perf. faults, unpriced by S.G. and very rare, “C41” (Paita) on 2s., “C36” (Arica) 
on 5s. plate 2, “D87” (Iquique) on 6d. grey plate 15, “C41” (Guayaquil) on 1862 6d. (3, on same 1865 fragment), 
“C37” on 1d. and 2d. (tied to each other on a piece), “C40” (Coquimbo) on 3d. plate 19 horizontal pair, “C30” 
(Valparaiso) on 6d. plate 9 and 2s. horizontal pair, “C82” (Pernambuco) on 1s. plate 6, “C81” (Bahia) on 4d. plate 
12, “C83” (Rio de Janeiro) on 3d. plate 4, 4d. plate 12 and 1s. plate 5, “C28” (Montevideo) on 1s. plate 4 and “B32” 
(Buenos Aires) on 3d. plate 8, 4d. plate 11, 6d. plate 5, 1s. plate 4, 2s. and 5s. (with commercial perfin), mostly fine. 
(38)                                                                                                                                                                 £1,600-£1,800 
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Great Britain Used Abroad continued 

   316  m      Turkish Empire: Beirut: Selection with “G06” barred numeral cancellations incl. 1d. red plate 218, 2d. blue plate 
14, 3d. plate 15, 4d. plate 12 (wing margin), 6d. grey plate 12, 10d. and 1s. plate 7 and 1881 1d. lilac pair with ½d. 
vermilion tied to an 1891 piece by British P.O. in Beirut hooded datestamps. (40 + 3 covers)               £100-£120 

   317            - Constantinople: Selection with barred “C” 11mm cancellations on 1d. red (2), 4d., 6d. lilac, 6d. buff, 1s. and 5s., 
8mm cancellations on 1880 ½d. 1883-84 2d., 2½d., 5d. and 2s.6d., 1873 2½d. rosy mauve on blued paper (both 
plates), watermark orb plates 3-16, 1880 2½d. blue watermark orb plate 19 and watermark crown plates 21-23, 
1881 1d. lilac (4, on 1895 envelope to Paris tied by British P.O. in Constantinople datestamps) and 1887 ½d. (2, 
both on 1890 postcard to England) etc. (40 + 3 covers) Photo on page 42.                                               £250-£300 

   318            - Smyrna: Selection with “F87” cancellations on 1870 ½d. plate 12, 1d. red plate 143, 2d. blue, 2½d. rosy mauve 
and blue (block of four), 3d., 4d. plate 13 pair, plate 16 (2, one with a Smyrna datestamp) and plate 18 strip of 
three, 6d. grey and 6d. buff, 10d. and 1s., 1880 ½d. 1884 2d., 2½d., 4d., 5d. and 6d. (unlisted by S.G.), also a few 
later issues with Smyrna datestamps. (34 + 2 covers)                                                                                   £200-£220 

   319  m      West Indies: Selection comprising “A03” (Georgetown) on 1d. red and 1855 6d. (on a dated piece), “A04” (New 
Amsterdam) on 1d. red, “A05” (Nassau) on 4d., “A06” (Belize) on 4d. and 6d., “A07” (Dominica) on 4d., “A08” 
(Montserrat) on 1d. red (defective), “A09” (Nevis) on 6d., “A10” (St Vincent) on 6d., “A11” (St Lucia) on 6d., “A12” 
(Basseterre) on 4d. and 6d., “A14” (Tobago) on 4d. and 6d. (wing margin) and “A15” (Grenada) on 6d., a few with 
perforations faults but the majority with very clear strikes. (16)                                                              £800-£1,000 

   320 )      A range of covers from various offices, incl. Coquimbo 1874 (Aug. 15) envelope to London franked G.B. 6d. grey 
plate 12 (3, one with wing margin) and tied by two strikes of the “C40” bar cancellations with faint “COQUIMBO” 
c.d.s., Valparaiso four covers to New York with 1852 (May) and 1867 (Nov.) double weight entire letters each with 
double ring “PAID/AT/VALPARAISO” crowned circle (both fair only), 1876 (Nov.) envelope franked G.B. 6d. plate 
15 tied by “C30” barred numeral and with “VALPARAISO”, “PANAMA” and New York Packet due c.d.s’s, Jacmel 
1852 (Aug.) entire letter to Bordeaux with double arc British P.O. “JACMEL”, transit datestamps, 1881 (June) 
unpaid wrapper to Havre with “JACMEL/UNPAID” c.d.s., “T/110” and “16” (décimes) marks, 1838 wrapper to 
London datelined at Cape Haitien with “COVE/SHIP LETTER”, 1867 (July 10) triple weight entire letter to New 
York via forwarding agent in St Thomas, franked 6d. mauve pair plate 5 OC-OD, one defective, tied by “C59” bars 
with “JACMEL/PAID” c.d.s.,Peru 1827 entire letters to London, datelined at Arica with step-framed 
“PORTSMOUTH/SHIP LETTER” marks deleted and rated ‘3/6’(d) or ‘7/-’. 1854 entire letter to Boston, datelined at 
Chincha, sent via an agent in Callao but carried privately and with a circular “STEAMSHIP/20”, 1856 apparently 
unpaid wrapper to Paris with double arc “ARICA” c.d.s, oval “FRANCA/TACNA” and framed “GB/2F87/5c/10” 
accountancy mark on front, Callao 1866 (Jan.) wrapper and 1870 (May) entire letter to Genoa franked Peru 1 
dinero pair and single (each three margins) respectively tied by Lima c.d.s’s with framed “GB/1F90c” or “F.58” 
accountancy marks, Mayaguez 1874 (Feb. 10) entire letter to Genoa and 1875 (Nov. 26) envelope to Paris, both 
sent via London unpaid and with “MAYAGUEZ-PORTO-RICO/UNPAID” datestamps on reverse, etc., slightly varied 
condition.                                                                                                                                                         £800-£1,000 

Postal Stationery 

   321            An extensive selection of unused and used cut-square indicia with Q.V. to 1s. and various compounds from 
envelopes, ½d. and 1d. from newspapers wrappers, 1d., 1¼d., 1½d., 2d. and 3d. from postcards, 2d. from registration 
envelopes and a similar range to Q.E.II, also a small selection of advertising rings for W.H. Smith or Smith Elder 
& Co., mostly fine. (579 items)                                                                                                                         £400-£500 

   322            Accumulation in a small carton incl. advertising rings for W.H. Smith, Smith Elder & Co., Grindlay & Co., Stafford 
Smith, The Philatelic Quarterly (on an 1878 1d. pink envelope to Lincoln), Marble Sparkling Water Works, 1908 
K.E.VII 1d. wrapper used to Romania, 1915 envelope to Japan franked K.G.V 1d. (4) and ½d. postcard cut-out, 
1936 K.G.V 6d. postal order used with counterfoil intact etc. (approx. 100)                                             £100-£120 

   323            A selection of modern plastic postal stationery items, incl. special delivery, etc. (24)                                  £70-£80 

   324 )      Envelopes, 1841 (ca.) 1d. pink envelope with double print showing second impression near centre of envelope, 
unused, flap missing and some soiling. Photo.                                                                                                    £70-£80 
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   325 )      Registered Envelopes, 1902 3d. envelopes size “F”, seven envelopes, five without embossed stamp, all except one 
with manuscript notations i.e. “Opened with a knife in two minutes”, “Opened in 1 minute by forcing the flap back 
with thumb”, “thicker paper” etc., presumably printer’s trials. Photo.                                                         £150-£200 

   326            1876 De La Rue Recipe Formula 134 Maroon Ink for Q.V. 2½d. embossed die used for stamped to order work 
and for the 1892 change of colour of 2d. die also the issued envelopes. (3)                                                 £80-£100 

   327 )      Q.V. 2d. registration envelope used collection incl. 1887 to Sweden franked 2½d. lilac (perfin) tied by oval London 
datestamp, 1887 to Cairo franked 5d. Jubilee tied by “REGISTERED/GLASGOW” c.d.s., 1893 to Adelaide franked 
1d. lilac (7) and ½d., 1893 to Jerusalem franked 2½d. (2) tied by “REGISTERED/EDINBURGH” c.d.s., 1897 to 
Tasmania franked 10d. Jubilee, 1896 to Bucharest franked 5d. Jubilee, 1900 to Brussels franked 10d. Jubilee (2), 
1901 (size K; refolded) to Rotterdam franked 1s. and ½d. Jubilee etc. (16)                                                £250-£300 

   328            1890 Penny Postage Jubilee, a selection including Christmas card, Furniss (normal and two printers makeready 
- printed in both blue and black) and Elliot envelopes. (9)                                                                               £70-£80 

   329 )      1890 (July 2) 1d. postage Jubilee envelope with content of matching postcard (to the same addressee) addressed 
to HMS Orlando, Australia and uprated 5d. Jubilee tied by the Exhibition trip-ring datestamp, unusual use of this 
stationery. (2) Photo on page 52.                                                                                                                      £100-£120 

   330   P       1902 (ca.) K.E.VII proof with six impressions of the 1d. die used for newspaper wrappers printed in cou-bêche 
pairs. Photo on page 52.                                                                                                                                    £200-£250 

   331   P       1910 K.E.VII 6d. embossed die in a half sheet of 24 including four cou-bêche pairs (produced by Victor Marsh) 
and probably the largest surviving multiple, fine. Photo on page 52.                                                         £200-£250 

   332 )      1910 (Mar. 23) large format (size “K”) K.E.VII 1d. + 2d. registration envelope used to London with Manchester 
registration label affixed and oval “REGISTERED/MANCHESTER” datestamp, uncommon use.               £80-£100 

   333            1914 (ca.) K.G.V 1d. embossed die in a half sheet of 24 including four cou-bêche pairs (produced by Victor Marsh), 
fine.                                                                                                                                                                       £100-£120 

   334   P       1924-35 Annotated die proofs (4), of coat of arms and text used in K.G.V postcards and reply cards, including 
change to spacing of “Great Britain” on CP94 and CP95 (only examples ex Richardson presentation album). Photo 
on page 52.                                                                                                                                                          £200-£250 

   335 )      K.G.V mint and used selection in a binder incl. 1930 (ca.) 2½d. wrapper to Brazil, 1936 1½d. envelope to New 
York with RMS Queen Mary Maiden voyage advertisement, mint 3½d. registration envelope uprated with 
embossed ½d. indicia etc. (75 + a few cut-square embossings etc.)                                                            £100-£120 

   336            1930s (ca.) selection of K.G.V 1d., 1½d. and 2d. letterpress dies - pieces cut from sheets of stamped to order  
postcards and wrappers including four cou-bêche pairs, fine. (7 items)                                                       £80-£100 

   337   P       1937-57 Annotated die proofs (8), of adopted and unadopted coat of arms and text used on K.G.VI postcards, 
reply cards and letter cards and Q.E.II letter cards (only examples ex Richardson presentation album). (8)           
                                                                                                                                                                             £350-£400 
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Postal Stationery continued 

   338            1953-60 Q.E.II 6d. air letters: 1953 Coronation (APS2) with misplaced stamp; 1954 (AP5) miscut with additional 
stamp impression; (AP8) layout C printed in gummed side - unusual mistakes in production, fine. (3)                  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   339   E   P   1953 Essays (3) and proofs (2) for layout and text for Q.E.II Coronation air letter, fine group. (5)        £200-£250 

   340   E       1953 Annotated unadopted Essays (4) for Q.E.II Coronation air letter, fine and unusual. (4)                £140-£180 

   341  I       1967 9d. Christmas air letter (APS13) with only blue, green and yellow colours printed, mostly fine.    £80-£100 

   342 )      Stamped to Order: “WHITBREAD’S/ALE/AND/STOUT/IN BOTTLE” envelope with variety albino print of 
embossed stamp, used locally 1954 (Mar. 30) in Tonbridge, Kent, one or two very minor imperfections. Photo.  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   343            Telegraph Forms: 1885 6d. purple (TP11ab) unused with misplaced stamp and converted for philatelic use, as a 
registered letter and parcel postal label, unusual thus. (3)                                                                                £70-£80 

1840 Mulready Envelopes and Letter Sheets 

   344 )      1d. lettersheets A26, A30, 2d. lettersheets a90 and a92 in scarce unused uncut pairs, vertical folds, otherwise fine 
and attractive. (4) Photo on page 54.                                                                                                               £350-£400 

   345 )      1d. lettersheet A54 used 1840 (Oct. 7) from Manchester to Lambeth with red Maltese Cross, fine red wax seal, 
despatch and arrival datestamps on reverse. Photo.                                                                                      £150-£180 

   346 )      1d. lettersheet with Atlas Assurance advert, used 1843 (Aug. 29) to Cheltenham with fine strike of number “6” in 
Maltese Cross. Photo.                                                                                                                                        £600-£700 

   347 )      1d. envelope A160 used 1840 (Dec. 24) from London to Plymouth with brown-red Maltese Cross, fine black wax 
seal on reverse. Photo on page 56.                                                                                                                   £100-£120 

   348 )      1d. envelopes A172 and A175, 2d. envelopes a198 and a201 in scarce unused uncut pairs, vertical folds, otherwise 
fine and attractive. (4) Photo on page 54.                                                                                                        £350-£400 

   349 )       Small unused selection comprising 1d. envelope, 2d. lettersheet and 2d. envelope, also Deraedemaker No. 3 and 
Southgate No. 5 reprints. (5 items)                                                                                                                  £150-£200 

   350 )      1d. envelope unused, 1d. lettersheets used (2), also two free fronts. (5)                                                     £120-£150 

Cancellations 

   351  m       A mainly Q.V. selection, incl. 1841 2d. blue with numbers 7 and 12 (2) in Cross, range of barred ovals with “DS/F” 
or “SS/F”, etc. (25)                                                                                                                                               £150-£200 

   352  m       A group of fine Liverpool spoon cancellations on line engraved, comprising three on cover (one on 1855 entire 
to Birmingham) and two on piece. Photo.                                                                                                      £100-£150 

345
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Cancellations continued 

   353  m       A detailed study of Glasgow and Leith cancellations on perf. line engraved 1d. issues, incl. covers and examples 
on piece. (18 covers and 27 pieces)                                                                                                                      £70-£80 

Essays, Proofs and Trials 

   354            Bradbury Wilkinson: 1880 1½d., official photographic reproduction of the essay dated “25 JUN 80”.      £70-£80 

   355 b E   De La Rue: 1866 West India 4a. essay in rose, imperf. plate proof block of 50 (5 x 10), a few imperfections.         
                                                                                                                                                                             £200-£250 

356-357       No lots                                                                                                                                                                                      

   358 +    McCorquodale: 1879 1d. dummy stamp imperf. block of four in claret, fine.                                          £100-£120 

   359   E       Perkins Bacon: Surface printed essays engraved by W. Ridgeway: Plate 1 1d. se-tenant strip of six in ultramarine 
on gummed unwatermarked paper from the lower right corner of the sheet, fine.                                      £70-£80 

   360   E        1839 Treasury Competition: Whiting ½oz essay from the reprint book, some thins, 1d. essays “NOT TO 
EXCEED/HALF OUNCE” in black and red, and 1899 1d. oval essay.                                                                £70-£80 

   361   E        Charles Whiting: A framed Congreve method albino embossed example with printed buff frame inscribed  
“WHITING PATENTEE”, depicting allegorical figures at left and right and a bust of man on a pedestal above, minor 
blemishes in the margin, scarce. Photo.                                                                                                          £250-£300 

   362   E        - A framed Congreve method embossed example with printed blue frame on yellow background inscribed  
“WHITING PATENTEE”, depicting Queen Adelaide in an ornamental frame on red background with an allegorical 
figure above. Photo on page 56                                                                                                                        £150-£200 

361
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Essays, Proofs and Trials continued 

   363   E        Charles Whiting: A framed Congreve method embossed example and printed in brown, pink and buff inscribed 
“WHITING PATENTEE”, endorsed “[Lord] Grey” at base in an ornamental frame with an embossed Crown above. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   364   E        - 1840 undenominated embossed oval essay with a blank tablet above the head, uncrowned Queen’s head, in black 
on white wove paper, manuscript signature, crease, otherwise fine. Photo.                                              £400-£500
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Second Session, Lots 365 – 902 

Wednesday 30th October at 2 pm 

1840 One Penny Black 

   365  m      1d. black, nineteen unplated used examples, four on pieces, mostly touched or cut into.                       £450-£500 

   366  m      1d. (3) comprising unplated LG, four margins, plate 2 DI, close to good margins, and plate 8 QI on piece, four 
margins, the last with mild staining otherwise fine. Photo.                                                                          £180-£200 

   367  m      1d. black AF, 3 NE, 5 AE, 7 EG, RJ, and 9 K?, each with three margins, mainly fine.                               £250-£300 

   368  m      1d. black plate 1a AH (no plate wear), plate 1a AH (plate wear), plate 1b AH, each with red Maltese Cross, and 
plate 1b. AH and 1841 1d. red-brown AH, both with black Maltese Cross, all with four margins, one or two with 
minor creases, otherwise mainly fine. S.G. Spec AS1, AS2, AS4, AS5, AS8. Photo.                                  £450-£500 

   369  m      1d. black (3) comprising plate 1a MA, plate 4 IC, plate 10 RF, mixed margins, faults.                               £80-£100 

   370  m       1d. black (4) comprising plate 1a QE, and plate 5 QA, plate 8 GC, minor faults, and plate 1b GK with major fault, 
each with four margins. Photo.                                                                                                                         £150-£200 

   371  m      1d. intense black plate 1a SG and 1d. black plate 1b SG, both used with red Maltese Cross, with matched 1841 
1d. red plate 1b SG used with black Maltese Cross, each with four margins, plate 1a with small crease, otherwise 
fine. S.G. AS1, AS5, AS7. Photo.                                                                                                                      £250-£300 

   372 )      1d. black, two examples with three margins on cover, comprising plate 1b JA to Gloucester and plate 7 MF to 
Edinburgh, fine.                                                                                                                                                  £120-£150 

   373 )       1d. black, a group of four covers, comprising plate 1b QB on cover to Lamberworth, plate 8 EB on cover, plate 4 
II (four margins) on cover to Dumfries and plate 9 BB and plate 7 NI together on envelope to London, mixed  
condition.                                                                                                                                                            £250-£300 

   374  m      1d. black plate 1a TB state 1, and plate 1b state 2 TB, both with four margins and used with red Maltese Cross, 
with matched 1841 1d. red TB state 3, four margins, used with black Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS3, AS5, 
AS8. Photo.                                                                                                                                                          £300-£400 

   375 )      1d. black plate 2 HL and plate 4 NA both with three margins and used on cover with red Maltese Cross.             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   376  m      1d. black plate 2 PF-PG rejoined pair, and plate 6 JA-JB pair (two margins, one stamp with crease), both used with 
red Maltese Crosses.                                                                                                                                          £120-£150 

   377  m      1d. black, selection comprising plate 4 AC, four margins (crease and tear), plate 4 RC, QE, plate 4 QF on large 
piece with scissor cut, very mixed condition.                                                                                                 £120-£150 

   378  m      1d. black plate 6 CC, HC, also plate 3 HD, each with close to good margins, used, fine. Photo.            £180-£200 

   379 )      1d. black plate 7 HF and plate 9 NH, both with three margins on cover, HF used with two strikes of red Maltese 
Cross and NH with red Maltese Cross and “TP/Cornhill”.                                                                          £150-£200 

   380  m      1d. black plate 9 AB and plate 8 OJ, both with three margins, also an unplated EE example with three margins on 
cover, fine.                                                                                                                                                           £150-£200 

Ex 366 Ex 368 Ex 370 Ex 371 Ex 374 Ex 378
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1840 One Penny Black, Plate 1a 

   381  m      1d. black AC and HJ, both four margins and used with black Maltese Cross, both with creases, otherwise fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   382  m      1d. black AJ and OB, both four margins and used with Maltese Cross, both with crease, otherwise fine. Photo.   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   383 s      1d. black AK, four good to large margins, used on piece with red Maltese Cross, with Hounslow May 8 1840  
datestamp also tying adhesive, early third day usage, with “No. 4” alongside. S.G. Spec. AS2. R.P.S. certificate 
(2005). Photo.                                                                                                                                                      £700-£800 

   384  m      1d. black DH, small margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                      £80-£100 

   385  m      1d. grey-black GG, good to large margins, used with red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS3. Photo.  £120-£150 

   386 s      1d. grey-black GG-GH pair, three margins, used on piece with neat vermilion Edinburgh Maltese Crosses, fine. 
S.G. Spec. AS2. Photo.                                                                                                                                       £200-£250 

   387  m      1d. intense black GI, good margins, used with red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS1d. Photo.           £100-£150 

   388  m      1d. black HC and JA, both with small margins and used with red Maltese Cross, both with minor creases, otherwise 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £120-£150 

   389  m      1d. black HK, IH, PJ and TC, and plate 10 TG, all with red Maltese Crosses, poor to good.                  £200-£250 

   390  m      1d. black ID, also plate 1b ID, and 1841 1d. red plate 1b ID, latter two each with non-coincident re-entry, each 
with good margins and used with Maltese Cross. S.G. Spec. AS2, AS5b, AS7b. Photo.                           £300-£400 

   391  m      1d. black IE, HL and NG, each with four margins and used with red Maltese Cross, each with crease, otherwise 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £180-£200 

   392  m      1d. black JI, small to good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                         £100-£120 

   393  m      1d. black LA, small to good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                       £100-£120 
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   394  m      1d. grey-black MJ, with significant plate wear, very light central Maltese Cross cancellation and four margins, fine. 
S.G. 3, cat. £500. Photo.                                                                                                                                     £150-£180 

   395  m      1d. black OE, close to large margins, red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS2. Photo.                             £100-£120 

   396 s      1d. black OK, small to huge margins with part of adjoining impression at foot, tied to large piece with red Maltese 
Cross, with May 16 1840 and Derry May 19 arrival alongside, early usage. S.G. Spec. AS1. Photo.       £400-£500 

   397 )      1d. black OL, good to large margins, used with red Maltese Cross on 1840 (May 29) cover to Montrose, fine. S.G. 
Spec. AS2tj.                                                                                                                                                         £120-£150 

   398  m      1d. intense black QD, good to large margins, used with red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS1. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   399  m      1d. black RF, small to good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                         £80-£100 

   400  m      1d. black TE, small to large margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                         £80-£100 

1840 One Penny Black, Plate 1b 

   401  m      1d. black AG, close to good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                        £80-£100 

   402  m      1d. black BC, small to large margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                         £80-£100 

   403  m      1d. black CE, small to large margins with part of adjoining impression at top, used with red Maltese Cross, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   404  m      1d. black EL, good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                      £100-£120 
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1840 One Penny Black, Plate 1b continued 

   405  m      1d. black FF and LC, the latter with matched 1d. red, all with small to good margins, used, latter with major fault, 
otherwise fine. Photo.                                                                                                                                        £100-£150 

   406  m      1d. black FK, small to good margins, used with neat red Maltese Cross, fine. Photo.                                 £80-£100 

   407  m      1d. black GG, small to good margins, used with red Maltese Cross, with matched 1841 1d. red-brown GG, four 
close to large margins, the latter with vertical crease, otherwise fine. S.G. Spec. AS5, AS7. Photo.       £150-£200 

   408 )      1d. black HE (crease) and HF used on 1840 (Aug. 13) cover (some repairs) from Stirling to Glasgow, tied by messy 
red Maltese Crosses.                                                                                                                                               £70-£80 

   409  m      1d. black HG, small to large margins, used with red Maltese Cross, a few minor indentations otherwise fine. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   410  m      1d. black, IH, 2 NE, 7 QG, and 8 CG, each with small to good margins, fine. Photo.                               £250-£300 

   411  m      1d. black IK, small to good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                          £80-£100 

   412  m      1d. black JI-JL strip of four, good to large margins, used with red Maltese Crosses, JI and JK with non  
coincident re-entries, JJ and JL with recut side lines, horizontal crease, otherwise fine. S.G. AS5, b, h. Photo.
                                                                                                                                                                                £800-£1,000 

   413 s      1d. black JJ, three good margins, used on piece with black and red Maltese Crosses, Lincoln Nov. 23 datestamp 
alongside, fine. S.G. AS5vk. Photo.                                                                                                                   £150-£200 

   414 )      1d. intense black JJ with recut sideline, small to good margins, used on 1840 (June 22) entire from Manchester to 
Shropshire with red Maltese Cross, contents regarding an order for metalworks, early usage. S.G. Spec. AS4h. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   415  m      1d. black KH and PC, both with small to large margins and used with red Maltese Cross, both with crease, otherwise 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £120-£150 

   416  m      1d. black LA, good to large margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                       £120-£150 

   417  m      1d. black MD, small to large margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                       £80-£100 

   418  m      1d. black OD, good to large margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                      £100-£120 
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   419  m      1d. black OK, small to large margins, used with red Maltese Cross, fine. R.P.S. certificate (1990). Photo.               
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   420 )      1d. black PF, very close to large margins, used on 1840 (July 10) cover from Manchester to Skipton, tied by red 
Maltese Cross. Photo.                                                                                                                                        £100-£150 

   421  m      1d. black PK, good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                        £80-£100 

   422  m      1d. black QA, close to good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                        £80-£100 

   423  m      1d. black QE, small to good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                        £80-£100 

   424  m      1d. black QK-RK vertical pair, major repair at right, used with red Maltese Crosses, fine. Photo.           £80-£100 

   425  m      1d. black RC, good to large margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                       £100-£150 

   426 )      1d. black RE, four margins but with one or two minor imperfections, used with red Maltese Cross on 1840 (Sept. 
25) entire from Newton Stewart to Wigtown.                                                                                                  £80-£100 

   427 s      1d. intense black RF with recut side lines, three close to small margins, used with white Maltese Cross of Cirencester 
on large piece with Cirencester Jan. 19 1841 datestamp alongside, sold as seen. S.G. Spec. AS4h, white Maltese 
Cross formerly listed.                                                                                                                                         £120-£150 

   428  m      1d. intense black TG, large to huge margins with part inscription at foot, with matched 1841 1d. red TG, three 
margins, both used with black Maltese Cross, the 1d. black very lightly toned and with offsets on reverse, otherwise 
fine. S.G. Spec. AS4, AS8. Photo.                                                                                                                     £200-£250 
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1840 One Penny Black, Plate 2 

   429  m      1d. black AG, small margins, used with red Maltese Cross, tiny corner crease, otherwise fine. Photo.   £80-£100 

   430  m      1d. black BA, good to large margins, used with red Maltese Cross, fine. Holcombe certificate (1995). Photo.        
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   431 )      1d. black CE, good margins, used with red Maltese Cross on 1840 cover to Harwich. Photo.                £100-£150 

   432            1d. black plate 2 DH, three margins, apparently unused. R.P.S. certificate (2013) states “has been cleaned of a red 
Maltese Cross obliteration”, with matched 1841 1d. red-brown DH, three margins, used with black Maltese Cross. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   433 )      1d. black DH, small to large margins, used with black Maltese Cross on 1841 (May 3) entire from Leven to 
Newburgh. Photo.                                                                                                                                              £120-£150 

   434  m      1d. black EE, JE, also plate 4 AH, plate 5 AD (corner crease), and plate 7 JB, each with small to good margins, 
mainly fine. Photo.                                                                                                                                             £350-£400 

   435  m      1d. black EL and RC, both with four margins and used with red Maltese Cross, both with crease, otherwise fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   436  m      1d. black FK, small margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                       £80-£100 

   437  m      1d. intense black HJ, used with red Maltese Cross, and matched 1841 1d. red-brown HJ, used with black Maltese 
Cross, both with small to good margins, both without ray flaw, fine. S.G. Spec. AS13f, AS17i. Photo. £150-£200 

   438  m      1d. black IC, small margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                        £80-£100 

   439  m      1d. black IG, small to good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                       £100-£120 

   440  m      1d. black IL, small to large margins, used with neat red Maltese Cross, fine. Photo.                                £100-£120 
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   441  m      1d. black JL, also plate 4 BL, AH, plate 5 RE on piece, each with close to large margins, mainly fine. Photo.          
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   442 )      1d. black KH, large margins with part of adjoining impression at base, used with red Maltese Cross on 1840 cover 
to Sidmouth. Photo.                                                                                                                                           £150-£200 

   443  m      1d. black MB, good margins, used with red Maltese Cross, with matched 1841 1d. red-brown MB, four margins 
with large part of adjoining impression at top and foot, used with black Maltese Cross, both showing horizontal 
guide lines at top, fine. S.G. Spec. AS15i, AS17j. Photo.                                                                               £200-£250 

   444  m      1d. intense black NA, good to huge margins, used with red Maltese Cross, with matched 1841 1d. red-brown NA, 
four small to large margins, used with black Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS13, AS17. Photo.          £180-£200 

   445  m      1d. black NG, small margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                      £80-£100 

   446  m      1d. black NI, small to large margins, used with pale red Maltese Cross, fine. Photo.                               £100-£120 

   447 )      1d. black NJ, good margins, used on large piece with red Maltese Cross, neat Brandon June 12 1840 c.d.s. on 
reverse. Photo.                                                                                                                                                    £100-£120 

   448  m      1d. black NK, small to large margins, used with red Maltese Cross, with matched 1841 1d. NK, three small to large 
margins, used with black Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS15, AS17. Photo.                                           £150-£200 

   449  m      1d. black OF, good to large margins, red Maltese Cross, fine. Photo.                                                         £100-£120 

   450  m      1d. black QE, small to large margins, used with red Maltese Cross, tiny corner crease, otherwise fine. Photo.       
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   451 )      1d. black QI, close to good margins, used with red Maltese Cross on 1840 cover to Olney, adhesive with minor 
wrinkling. Photo.                                                                                                                                                £100-£120 

   452 )      1d. black RC, good margins, used with red Maltese Cross on 1840 cover to London. Photo.                 £150-£200 

   453  m      1d. black SA, also 1d. grey-black SA, both used with red Maltese Cross, with matched 1841 1d. red-brown SA, 
used with black Maltese Cross, each with four margins and showing re-entry, fine, the 1d. black and 1d. red-brown 
ex Chartwell. S.G. Spec. AS14a, A15a, A17a. Photo.                                                                                     £300-£400 
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1840 One Penny Black, Plate 3 

   454  m      1d. black BC, OK and RK, each with four margins and used with red Maltese Cross, two with corner crease and 
one rebacked, otherwise fine appearance. Photo.                                                                                          £180-£200 

   455  m      1d. black CL, small to good margins, used with neat red Maltese Cross, fine. Photo.                              £100-£120 

   456 s      1d. black DE, close to good margins, used with red Maltese Cross on front to Plas Newydd, Anglesey. Photo.      
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   457 )      1d. black IE, good margins, used with Maltese Cross on 1840 envelope to the Isle of Wight. Photo.    £120-£150 

   458  m      1d. black JG, good to large margins, neat red Maltese Cross. Photo.                                                          £150-£180 

   459  m      1d. black KC, good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                     £100-£120 

   460  m      1d. black LK, small to large margins, used with black Maltese Cross, fine. Photo.                                    £100-£120 

   461  m      1d. black PI, small to large margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                        £100-£120 

   462  m      1d. black PJ, small to good margins, used with neat red Maltese Cross, fine. Photo.                                  £80-£100 

   463  m      1d. black QI, small to good margins, used with near complete red Maltese Cross, fine. Photo.                £80-£100 

   464  m      1d. black RD, small margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                       £80-£100 

   465  m      1d. black SA, small to large margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                         £80-£100 

1840 One Penny Black, Plate 4 

   466  m      1d. black GF, good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                        £80-£100 

   467  m      1d. black GG, small margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                      £80-£100 

   468  m      1d. black HC, small to good margins, used with red Maltese Cross, minor indentation otherwise fine. Photo.      
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   469  m      1d. black HC, good to large margins, used with black Maltese Cross, fine. Photo.                                   £100-£150 
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   470  m      1d. black HF, small margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                       £80-£100 

   471  m      1d. black IL, small to good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                          £80-£100 

   472 )      1d. black KF, close to large margins, used with red Maltese Cross on 1840 envelope to Brighton with another strike 
of the Cross and “T.P/Peckham” marking alongside. Photo.                                                                        £150-£200 

   473  m      1d. black LA, fine with good to large margins and red Maltese Cross. S.G. Spec. AS23. Photo.             £100-£120 

   474  m      1d. black  OB, small margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                      £80-£100 

   475  m      1d. black OF, small to good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                           £80-£10 

   476  m      1d. black PA, small to large margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                       £100-£120 

   477  m      1d. black RJ, small margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                         £80-£100 

   478  m      1d. TH, small to good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                £100-£150 

1840 One Penny Black, Plate 5 

   479  m      1d. intense black AI, good to huge margins, used with red Maltese Cross, with matched 1841 1d. red brown AI, 
three margins (stuck on piece), used with black Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS24, AS29. Photo.   £180-£200 

   480  m      1d. black BK, good margins, used with strikes of Maltese Cross in black and red, fine. Photo.              £300-£400 

   481 s      1d. black ED, small to good margins, used with red Maltese Cross on piece with boxed “T.P./Leyton” alongside, 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £100-£120 

   482  m      1d. black HE, variety check-letter “H” doubled, good to large margins, neat central red Maltese Cross. S.G. Spec. 
AS26b, cat. £425. Photo.                                                                                                                                    £120-£140 
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1840 One Penny Black, Plate 5 continued 

   483 )      1d. black IH, good margins, used with red Maltese Cross on 1840 cover to Gloucestershire. Photo on page 65.    
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   484  m      1d. black JA and QK, both with four margins and used with black Maltese Cross, JA with small tear and QK with 
thin, otherwise fine.                                                                                                                                           £100-£120 

   485 )      1d. black KJ, close to good margins, used with watery red Maltese Cross on 1840 cover to Bradford. Photo.         
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   486  m      1d. black LE, small to good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                         £80-£100 

   487 )      1d. black LH, three margins, just touched at left, used on 1850 envelope to Middlesex with black Maltese Cross, 
with Pewsey c.d.s. alongside, fine. Photo.                                                                                                          £80-£100 

   488  m      1d. black MA and OL, both with four margins and used with black Maltese Cross, both creased but fine appearance. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   489  m      1d. black NE, small margins, used with black Maltese Cross, fine. Photo.                                                   £80-£100 

   490  m      1d. black OD, small to good margins, used on piece with red Maltese Cross, fine. Photo.                        £80-£100 

   491  m      1d. black OJ, small to large margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                       £100-£120 

   492 )      1d. black QH, small to good margins, used with black Maltese Cross on 1841 cover used locally in Cullompton. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   493  m      1d. black QK, large margins, used with neat red Maltese Cross, fine. Photo.                                            £150-£200 

   494  m      1d. black QK, small to good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                        £80-£100 

   495  m      1d. black QL, small to large margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                      £100-£120 

   496  m      1d. black TE, small margins, used with black Maltese Cross, fine. Photo.                                                    £80-£100 
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1840 One Penny Black, Plate 6 

   497  m      1d. black AH, small to large margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                      £100-£120 

   498 s      1d. black BA, small to good margins, used on piece with red Maltese Cross, fine. Photo.                         £80-£100 

   499  m      1d. black EF and LF, both with small to good margins, used, EF with tiny corner crease, otherwise fine. Photo.   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   500  m      1d. black FE-FF pair, close to good margins, used with red Maltese Cross, major fault affecting left stamp and 
small part of right, otherwise fine.                                                                                                                   £100-£120 

   501  m      1d. black FL, close to large margins, full red Maltese Cross, fine. Photo.                                                   £120-£140 

   502  m      1d. black GG, small to good margins, used with black Maltese Cross, fine. Photo.                                    £80-£100 

   503  m      1d. black HC-HD pair, close to good margins, with red Maltese Crosses, fine. Photo.                            £180-£200 

   504  m      1d. intense black LB, small margins, used with full red Maltese Cross, fine. Photo.                                   £80-£100 

   505  m      1d. black LE, small to good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                         £80-£100 

   506  m      1d. black NE, good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                       £80-£100 

   507 )      1d. black OK and PL, both with three margins and used on cover, OK with red Maltese Cross, PL with black 
Maltese Cross.                                                                                                                                                     £150-£200 

   508  m      1d. black QA, small margins, used with full black Maltese Cross, fine. Photo.                                            £80-£100 

   509 )      1d. black QC, good margins, used with red Maltese Cross on 1840 (July 30) entire to Sidmouth. Photo.                
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   510  m      1d. black RD, good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                       £80-£100 

   511  m      1d. black RH, small to good margins, used with ruby Maltese Cross, fine. Brandon certificate (1994). Photo.        
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   512  m      1d. black RL, good to large margins, used with black Maltese Cross, fine. Photo.                                    £100-£120 

   513  m      1d. black TE, small to large margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                         £80-£100 
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1840 One Penny Black, Plate 7 

   514  m      1d. black CE, good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                        £80-£100 

   515  m      1d. black CL, HG and TI, each with four margins and used with Maltese Cross, each with small fault. Photo.      
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   516 s      1d. black DB (three margins) on cover, LH (three margins) on large piece, and TR (four margins) on large piece, 
fine.                                                                                                                                                                       £180-£200 

   517  m      1d. black EB, good regular margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                           £80-£100 

   518  m      1d. black FL, small to large margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                       £100-£120 

   519  m      1d. black IA, very large margins, lightly cancelled by red Maltese Cross, fine. Photo.                              £120-£140 

   520  m      1d. black KB, small to good margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                         £80-£100 

   521  m      1d. black QF, small margins, used with black Maltese Cross, fine. Photo.                                                    £80-£100 

   522  m      1d. black RF, small to large margins, used with neat red Maltese Cross, fine. Photo.                               £100-£120 

   523 )      1d. black RI, three margins, used on 1840 (Oct. 1) entire to Waterford, with boxed octagonal “MORE TO PAY” 
alongside, diamond dispatch diamond in red and Waterford Oct. 2 arrival on reverse, adhesive with tear at top. 
S.G. Spec. AS46. Photo.                                                                                                                                       £80-£100 

1840 One Penny Black, Plate 8 

   524  m      1d. black CI and PK, both with small to good margins, used, fine. Photo.                                                 £100-£150 

   525 s      1d. black CK, CL, EA, JJ, JK, JL, used together on piece with black Maltese Crosses, with Portsmouth datestamp, 
four with full margins, unusual. Photo.                                                                                                           £400-£500 
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   526  m      1d. black IG, small to large margins, used with central black Maltese Cross, tiny corner crease, otherwise fine. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   527  m      1d. black JC, small margins, used with black Maltese Cross, fine. Photo.                                                     £80-£100 

   528  m      1d. intense black JE, close to large margins, used on piece with red Maltese Cross, with matched 1841 1d. red-
brown JE, three margins, used with black Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS48, AS51. Photo.               £150-£200 

   529  m      1d. black JF, small to good margins, used with red Maltese Cross, tiny speck of green ink in margin, fine. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   530  m      1d. black MC, small margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                      £80-£100 

   531  m      1d. black MI, small margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                       £80-£100 

   532 )      1d. black PG, good margins, used with red Maltese Cross on 1841 envelope to the Isle of Wight. Photo.               
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   533  m      1d. black RH, small margins, used with red Maltese Cross, fine. Photo.                                                       £80-£100 

   534 )      1d. black RI, small to good margins, used with red Maltese Cross on 1841 (Feb. 11) envelope from Stroud addressed 
to Lt. Col. Cornwall on the staff of HRH The Duke of Cambridge in London. Photo.                             £120-£150 

   535  m      1d. black SF, small to good margins, used on piece with red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS49. Photo.              
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   536  m      1d. black SL, small to huge margins, with matched 1841 1d. red SL, close to huge margins, both used with black 
Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS48, AS51. Photo.                                                                                       £150-£200 

   537  m      1d. intense black TF, three margins with margin at base showing part "Addrefs and tow.." inscription, used with 
bright vermilion-red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS48. Ex Sayeed. Photo.                                          £150-£200 
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1840 One Penny Black, Plate 9 

   538  m      1d. black BI, small margins, used with black Maltese Cross, small crease, otherwise fine. Photo.            £80-£100 

   539  m      1d. intense black DH, touched at top but with part of adjoining impression at base, used with red Maltese Cross, 
with matched 1841 1d. red-brown DH, four small margins, used with black Scottish Maltese Cross, fine. S.G. Spec. 
AS56, AS59. Photo.                                                                                                                                            £200-£250 

   540  m      1d. black EH, good to large margins, used with black Maltese Cross, with matched 1d. red (three margins and 
stuck down on card), tiny corner crease, otherwise fine. Photo.                                                                    £80-£100 

   541 )      1d. black LG, small to large margins, used with black Maltese Cross on 1841 cover from Boston to Norfolk. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   542  m      1d. black MD, good to large margins, with matched 1d. red, four small to large margins, both used with black 
Maltese Cross, fine. S.G Spec. AS57, AS59. Photo.                                                                                        £150-£200 

   543  m      1d. black RK, small to large margins with matched 1d. red-brown, fine. S.G. Spec. AS56. Photo.         £120-£150 

   544  m      1d. black TA, small margins, margins, used with black Maltese Cross, fine. Photo.                                   £80-£100 

1840 One Penny Black, Plate 10 

   545  m      1d. black BB state 2, rough margins, used on 1841 front from Burnley to Rochdale (late usage), with matched 1841 
1d. red plate 10 BB state 2, four margins, fine. S.G. Spec. AS70, AS71. Photo.                                          £250-£300 

   546  m      1d. black BC, small to good margins, used with black Maltese Cross, with matched 1841 1d. red-brown BC, three 
close to large margins, used with black Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS 66, AS71. Photo.                  £200-£250 

   547  m      1d. black BF original state without “O” flaw, used with black Maltese Cross, also 1841 1d. red plate 10 BH also 
from original state without “O” flaw, both with four margins, fine. S.G. Spec. AS67a, AS68a. Photo.   £150-£200 
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   548  m      1d. black BI-BL state 1 strip of four, three margins (BI and BI just clipped at top), BJ and BK without “O” 
flaw, used with red Maltese Cross, BI with creasing, otherwise fine. One of only four known strips of four. 
S.G. Spec. AS66ah. R.P.S. certificate (2016) and copy of Karl Louis certificate (2016) noting provenance 1935 
Harmers of London, 1947 Heygate-Vernon, 2002 Sayeed. Photo also on back cover.               £1,500-£2,000 

   549  m      1d. black EG-FG vertical pair, good margins, used with neat black Maltese crosses, fine. S.G. Spec. AS66. Photo.
                                                                                                                                                                             £700-£800 

   550 )      1d. black LE, good to large margins, tied to 1841 (Jan. 25) entire to London (address obscured) with Maltese Cross 
in orange-red shade, with neat Huntingdon datestamp, early use of this plate. Photo.                            £250-£300 

   551  m      1d. black RI, with re-entry and long tailed R, four margins but major fault, used with red Maltese Cross, with 
matched 1841 1d. red-brown RI, close to large margins, used with black Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS66e, 
AS68e. Photo.                                                                                                                                                      £100-£120 

   552 s      1d. black SH on piece, close to large margins, tied to large piece with black Maltese Cross and showing Banbury 
“AP 26/1841” double arc.                                                                                                                                     £80-£100 

   553  m      1d. black TC, close to small margins, used with black Maltese Cross, fine. Photo.                                     £80-£100 

1840 One Penny Black, Plate 11 

   554  m      1d. greyish black GE, used with three good margins, adhesions on reverse, otherwise fine. R.P.S. certificate (2010) 
notes “very toned”. Spec. AS72. Photo.                                                                                                            £250-£300 

   555  m      1d. black HJ, small to good margins, used with black Maltese Cross, fine. Photo.                                    £500-£600 

   556  m       1d. black RI, three margins, used with black Maltese Cross, with two matched 1841 1d. red-browns RI, both ex 
Chartwell, the first with four margins, the second with three (corner crease), both used with black Maltese Cross. 
The 1d. black with R.P.S. certificate (2013) noting “small thin at top right”. S.G. Spec. AS72, AS74. Photo.           
                                                                                                                                                                             £350-£400 
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1840 Two Pence Blue 

   557  m      2d. blue, seven used examples, mixed margins and condition. (7)                                                              £200-£300 

   558  m      Plate 1 2d. blue BA with three margins, MJ with four margins (corner crease) and FE-GE vertical pair, three  
margins (some toning). Photo.                                                                                                                         £200-£250 

   559  m      - 2d. blue MD, good margins, used with black Maltese cross, fine. Photo.                                                £250-£300 

   560  m      - 2d. blue OB, very close to large margins, used with black Maltese Cross. S.G. Spec. DS5. Photo.         £80-£100 

   561  m      - 2d. blue RD, good to large margins, used with red Maltese Cross, very minor wrinkle, otherwise fine. Photo.    
                                                                                                                                                                             £280-£300 

   562  m      Plate 2 2d. blue DK and NH, both with four margins with one or two minor imperfections. Photo.   £120-£150 

   563  m      - 2d. deep full blue RG, good to large margins, lightly used with lightly struck Maltese Cross. S.G. Spec. DS7. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   564  m      - 2d. blue RH used with black Maltese Cross and ML used with red, both four margins, fine. Photo.  £150-£200 

   565  m      - 2d. blue SD (creased) with three margins, JG with four margins, OD good to very large margins on 1841 (June 
12) part front from Exeter to Norwich. Photo.                                                                                               £180-£200 

   566 s      -2d. pale blue SH, small to very large margins, showing small portion of adjoining stamp at right, fine used on 
small piece with two strikes of black Maltese Cross. S.G. Spec. DS9. Photo.                                             £150-£200 

1840 Rainbow Colour Trials 

   567   P       State 1 or 2 1d. trial with voided corners in red-brown, on thin white wove unwatermarked paper, close margins, 
fine with part gum. S.G. Spec. DP20b. Photo.                                                                                                £600-£700 

1841 One Penny Red-Brown 

   568  m       1d., duplicated used collection in three stockbooks etc., part sorted, with Maltese Cross and numeral cancellations 
(incl. blue and blue-black), shades, multiples incl. strip of six with Edinburgh numerals, re-entries, ivory heads, 
recuts, worn impressions etc., varied condition. (few 1,000s)                                                                      £400-£500
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   569            1d. used with numbers “1” to “12” in Maltese Cross, four margins, “2” and “10” on piece and “12” on pair, also 
eight four margin examples used with regular black Maltese Crosses, fine. Photo.                                  £300-£400 

   570            1d. red-brown, selection of covers, mixed margins, comprising plate 1b AC on 1841 (June 5) cover and plate 1b 
DC used on 1841 (Mar. 16) cover to Edinburgh, with Maltese Cross in black, plate 21 NB, used on 1842 (Feb. 12) 
cover to Edinburgh, tied by Greenock Maltese Cross, plate 35 AL used on 1843 (Dec. 14) cover to Cheadle with 
number “10” in Maltese Cross, plate 34 RF used on 1843 (July 18) entire to Ireland with number “1” in Maltese 
Cross, and plate 35 QJ used on 1843 (Nov. 20) entire to Ireland with number “5” in Maltese Cross, also plate 58, 
twelve used examples, and plate 78 SL and 105 SC both with inverted “S” on covers and 1847-54 embossed 10d. 
brown, used (not tied) on 1853 (Apr. 18) cover to Macclesfield.                                                                 £300-£400 

   571            1d. red, a collection on leaves, incl. wide range of plates, Maltese Crosses, strips of three (3), four (4) and five (3), 
block of ten, covers (4), etc., varied condition. (100s)                                                                                   £250-£300 

   572            1d. red-brown, selection on leaves, incl. numbers in cross “1” to “12”, also numbers “1”, “2”, “6” used on covers, 
1842 HD-HE pair on piece tied by distinctive Maltese Cross, a few 2d.’s, etc., mixed condition. (44)   £200-£250 

   573            1d. red-brown, a selection of numbers in cross, comprising “1”, “2” on 1843 cover, “3” on 1844 entire, “4”, “5”, “6”, 
“7” on cover and single, “8” on 1843 cover, “9”, “10”, “11”, “12”, varied condition.                                    £200-£250 

   574            1d. red-brown, selection incl. black plates, pair on cover, etc., mixed condition. (51 + one cover)        £150-£200 

   575  m      1d. red-brown, plates 1b, 2, 5, 8, 9, 10, 11, each with four margins used with black Maltese, mainly fine. (7)         
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   576  m      1d. red-brown four-margined selection with plate 11 TD with Maltese Cross cancellation and showing clear  
re-entry to value tablet, plate 17 TL with Maltese Cross cancellation, plate 160 AE with London numeral  
cancellation, all very fine. S.G. 10 Spec., AS74a, 8, cat. £310. (3)                                                                 £100-£120 

   577 )      1d. red-brown, a collection of covers in a ring binder, all except one plated, all with four margins (many large), 
incl. blue cancellations (3), cancelled contrary to Post Office regulations on a pair, and "TOO-LATE G.P.O", etc. 
(40 covers)                                                                                                                                                           £140-£160 

   578  H       1d. red-brown (worn plate) AG, large part original gum, good to large margins, fine and fresh. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   579  H       1d. red-brown CG showing trace of hair on plate variety, good to large margins, unused with part gum, fine. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   580 s      1d. red brown CI-CL strip of four, three margins, used on piece with bluish barred numerals of Leek, fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   581 s      1d. red-brown OG with good to large margins, tied to small piece with green town cancellation. S.G. Spec. B1vc. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£300 
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1841 One Penny Red-Brown continued 

   582 )      1d. red-brown plate 5 BJ-BK pair, small margins but with scissor cut between, used with black Maltese Cross on 
1841 (Apr. 29) cover to Stafford, with arrival c.d.s. on reverse. Photo.                                                       £150-£200 

   583 )      1d. red-brown plate 8 SF state 2, good margins, used on 1841 (May 17) cover from Clonmel to Dublin, with neat 
black Maltese Cross, May 18 diamond arrival on reverse. S.G. AS54. Photo.                                            £150-£200 

   584  m      1d. red-brown plate 10 FG four margins, also DG-EG vertical pair with three margins, used with black Maltese 
Crosses.                                                                                                                                                                  £80-£100 

   585  m      1d. red-brown plate 10 RF (”P” converted to “R”), used with close to good margins, neat black Maltese Cross. S.G. 
Spec. AS68c. Photo.                                                                                                                                              £80-£100 

   586  m      1d. red-brown plate 11 KF, three close to good margins, used with red Maltese Cross, fine. S.G. Spec. AS74va. 
Mike Jackson certificate (2013). Photo.                                                                                                           £300-£400 

   587  m      1d. red-brown plate 11, a group each lettered KF with four margins and used with black Maltese Cross, comprising 
two singles and an example on 1841 wrapper from Sunderland to Edinburgh with B Palin Druggist wax seal. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   588  m      1d. red-brown plate 18 HF, used, close to good margins, with blue Maltese Cross. S.G. Spec. B1sc. Photo.            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   589  m      1d. red-brown plate 25 BH, close to good margins, used with Coventry Maltese Cross, fine. S.G. Spec. BS14te. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   590 s      1d. red-brown plate 25 TF tied to piece with black Maltese Cross and Kelso 1843 (Sept. 19) boxed cancellation, 
fine. S.G. Spec. BS14wa.                                                                                                                                       £80-£100 

   591 )      1d. red-brown plate 26 LK, very close (touched at base) to large margins, used on 1844 (Apr. 14) cover to London, 
tied by Brighton Maltese Cross. S.G. Spec. BS15tb. Photo.                                                                          £100-£150 

591
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   592  m      1d. red-brown plate 31 HA, close to good margins, used with bluish Maltese Cross, fine. Photo.              £70-£80 

   593  m      1d. red plate 33 NA, close to good margins, used with Greenock Maltese Cross, fine. S.G. Spec. BS22th. Photo.  
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   594 )      1d. red-brown plate 33 QK, three margins, used on 1843 (Sept. 12) envelope from Norwich to London, then  
redirected to Marlborough, tied black Maltese Cross. Photo.                                                                      £100-£150 

   595  m      1d. red-brown plate 34 GG, good to very large margins, used with black Coventry Maltese Cross, fine. R.P.S.  
certificate (2011). Photo.                                                                                                                                   £200-£250 

   596 )      1d. red-brown plate 34 JD, touched at right, close to good margins other three sides, used on 1844 (Jan. 14) cover 
to London, tied by distinctive Norwich Maltese Cross. S.G. Spec. BS23ts. Photo.                                    £100-£150 

   597  m       1d. red plate 38 DD, FF, GB, GF, HD, HG, JI, LC, MI (2), OC, QD, QJ, RG, TE, used, each with three or four  
margins.                                                                                                                                                                 £80-£100 

   598  m      1d. used selection plates 76-131 near complete, the majority with four margins. (56)                             £150-£180 

   599  H       1d. orange-brown plate 76 DG-DH pair, close to large margins, mint, minute mark at lower left, otherwise 
fine with good colour. R.P.S. certificate (2011). S.G. 12, cat. £4,000, Spec. BS29j. Photo also on back cover.
                                                                                                                                                                             £800-£1,000 

   600 )      1d. plate 117 OD, good margins, used on mourning cover with Market Drayton blue numeral, fine. Photo.          
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   601  m      1d. red-brown plate 135 RL-SL used vertical pair with full sheet margin at right, showing portions of adjoining 
stamps at left, fine and lightly cancelled. S.G. Spec. B2. Photo.                                                                   £200-£250 

   602  m      1d. red-brown plate 176 DG, alphabet II just cut into at lower right otherwise clear to enormous margins with 
tiny portion of adjoining stamp at top, fine used with Manchester numeral cancellation. R.P.S. certificate (2018). 
S.G. B2, cat. £2,900. Photo.                                                                                                                                £100-£150 

   603   P       1d. red-brown plate 185 AC and AD imprimaturs, top marginal examples with inscriptions, fine. Ex TES and 
Vestey. S.G. Spec. B2. Photo.                                                                                                                            £800-£900 
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1841 Two Pence Blue 

   604            2d. blue, an extensive collection in two Philatelic albums, incl. wide range of pairs and strips with strips of three 
(6) and of five, examples with “9” and “12” (2) in Maltese Cross, examples on cover (13), pairs on cover (5) and 
on large piece, strip of three on cover, etc., varied condition. (100s)                                                          £600-£700 

1841 Two Pence, Plate 3 

   605 )      2d. blue, two covers with treble weight frankings, the first 1842 (Oct. 25) reduced entire letter to Sheffield franked 
plate 3 pair, margins large to touching tied by two black Maltese Cross cancellations with London and Sheffield 
datestamps and 1846 (Sept. 26) entire letter endorsed “Registered” to Macclesfield franked pair 2d. plate 3 cut into 
at top with London Paid Maltese Cross datestamp and rated 1/- and further endorsed “LH/(1)” at lower left to 
indicate contents containing left hand side of enclosed banknotes. (2 covers) Photo.                             £180-£200 

   606  m      2d. blue selection with set of numbers “1” to “12” in Maltese Crosses, very mixed condition. (12)        £220-£250 

   607  m      2d. blue used strips of three (3, one with Maltese Cross cancellations) and showing plates varieties; guidelines 
through value (FG), vertical guide line in S.W. square (NB) and “A” in “BA” showing an open top and central dot 
in N.E. square is weak. (9)                                                                                                                                 £100-£120 

   608  m      2d. deep full blue EB, good to large margins, used with York Maltese Cross in black, fine. Brandon certificate 
(2002). S.G. Spec. ES12ui. Photo.                                                                                                                     £350-£400 
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   609  m      2d. blue GH, used with close to large margins, cancelled by number “12” in Cross. S.G. Spec. ES11vl. Photo.       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   610 )      2d. blue GH-GI pair, latter just touched, tied to 1843 (July 21) entire to Preston with no. “10” in Maltese Cross, 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £350-£400 

   611  m      2d. blue KE, used with “7” in Maltese Cross, and plate 3 MD used with number “3” in Maltese Cross, both with 
close to large margins, the latter with small surface rub, otherwise fine. Photo.                                       £220-£250 

   612  m      2d. blue OC-OH strip of six (rejoined pair and strip of four), three margins, used. S.G. 14. Photo.       £150-£200 

   613 s      2d. blue PJ-PK pair with large part of adjoining adhesive at left, good margins, on piece with London barred  
numerals and 1848 Portsmouth c.d.s. Photo.                                                                                                 £120-£150 

   614  m      2d. blue RJ-RK pair, good margins, used with two strikes of the number “1” in Maltese Cross, fine. Photo.           
                                                                                                                                                                             £200-£250 

1841 Two Pence, Plate 4 

   615  H       2d. blue AB, three margins, mint, one or two light creases, otherwise fine. Photo.                                  £300-£400 

   616  m      2d. blue BG-BI strip of three, small to very large margins, BH without ‘spectacles’ variety, small crease, otherwise 
fine. S.G. Spec. ES14, n. Photo.                                                                                                                         £100-£150 

   617  m      2d. blue GH, good to large margins, watermark inverted, used with Derby barred numeral cancellation, fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   618  m      2d. blue GH, small to large margins, used with indistinct part town c.d.s. and barred numerals, fine. Photo.         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   619  m      2d. deep full blue IE with watermark inverted, good to very large margins, used with light Scots numeral. S.G. 
15Wi. Photo.                                                                                                                                                       £200-£250 

   620  m      2d. blue JD-JF strip of three, NNE-NH strip of four and PB-PC pair, fair to fine.                                     £120-£150 

   621  H       2d. blue TI, mint, touched at foot, good to large margins other sides, paper inclusion and minor wrinkle, otherwise 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £500-£600 

   622  m      2d. violet-blue HI on thicker lavender tinted paper, fine with small to large margins. R.P.S. certificate (2016). S.G. 
Spec. ES17. Photo.                                                                                                                                              £120-£150 

615
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616 617

618 619



1852–53 Alphabet II One Penny Plates 132–177 

   623  Hb 1d. red-brown die I alphabet II plate 148, a mint block of six NJ-OL with mostly large margins and large 
part original gum. Signed “AD” (Alberto Diena) and with A. Bolaffi expertising mark on reverse, very scarce 
multiple, superb. S.G. Spec. B2(1), cat. £4,900+. Photo.                                                                    £1,000-£1,200 

   624  m      1d. red-brown used range with plate 175 DK, IL, NI and OH, three or four margins each, good to fair examples 
and plate 176 CJ just cut into at foot and pen notation on rear otherwise fine, cat. £5,500. (5)              £180-£200 

   625  m      1d. red-brown plate 177 PG, a used example of this scarce plate with close to large margins, cancelled barred oval, 
fine. R.P.S. certificate (2018), also matching 1d. SC16 used on small piece with London suburban “77” of East 
Dulwich. S.G. Spec. B2, cat. £4,000. Photo.                                                                                                     £400-£500 

Later Line Engraved 

   626 )      1850 Archer perf. 16 1d. red-brown plate 96 RC used with part London numeral cancellation, also very late use 
of plate 98 BE on 1855 (Dec. 3) envelope within London tied by “77” duplex. S.G. 16b, cat. £2,050. (2 items) Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   627 )      - 1d. red-brown BB, fine used on 1852 (May 16) cover from Lanark to Motherwell. Unusual Scottish usage S.G. 
16b, Spec. CE2. Photo.                                                                                                                                       £220-£250 

   628  m+ 1854 die I, alphabet II, SC16 1d. red-brown plate 193 CF-DG block of four, used with Liverpool barred numerals, 
light crease, otherwise fine.                                                                                                                                 £80-£100 

   629  H + - 1d. red-brown plate 200 HK-IJ block of four on blued paper, mint, wrinkle, otherwise fine. Brandon certificate 
(2001). Photo.                                                                                                                                                      £300-£400 

   630  m      - 1d. red-brown plate 204 OH, fine used with numeral cancellation.                                                              £70-£80 

   631 I       1854-57 SC16 2d. plate 4 HD unused, LC14 2d. blue plate 5 AG unused, fine. Photo.                           £300-£400 
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   632  m      1855 SC14 2d. blue plate 5 BK, 2d. LC16 plate 5 NL, 2d. LC16 plate 5 TE and 2d. LC14 plate 5 QH, used, good 
to fine.                                                                                                                                                                  £120-£150 

   633  H       1855 die II, alphabet II SC 16 1d. plate 15 IG-II mint strip of three, centred low, fine. S.G. 21. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   634  mb 1855 die II, alphabet II, SC14 1d. yellow-brown plate 14, DB-EE a fine used block of eight. S.G. Spec. C6(2). 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

   635  m      1855 die II, alphabet III, LC 14 1d. plates 22-37 used singles on blued paper, very fine. (16)              £120-£150 

   636  H       1857 LC14 2d. blue plate 6 QI, an attractive mint example with part original gum, cat. £3,000. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £220-£250 

   637  m      1856 die II, alphabet III, LC14 on blued paper 1d. plate 23 ME-MF pair, NG, plate 25 NH, used, centring and 
condition vary, cat. £3,800.                                                                                                                                £220-£250 

   638 )      1856 die II, alphabet III, LC14 on white paper 1d. red-brown plate 33 BJ CI, used on 1856 (Nov. 23) mourning 
envelope from Cheltenham to Basingstoke. S.G. Spec. C8A. Photo.                                                           £100-£150 

   639  H       1857 die II, alphabet III, LC14 Transitional issues on yellowish to cream toned paper 1d. pale rose plate 49 
II, fine fresh mint, extremely rare. R.P.S. certificate (2015). S.G. Spec. C9A(1) unpriced mint. Photo.  £400-£500 

   640  m      1857-63 die II, alphabet III, LC14 on white paper 1d. rose-red plate 36 HH with Framlingham c.d.s. in blue. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   641  m      - 1d. rose-red plate 57 IB, variety imperforate, good to very large margins almost all round, cancelled by “79” barred 
oval, rare. R.P.S. certificate (1960) states “genuine but repaired”. S.G. Spec. C10k. Photo.                       £280-£300 
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1858 – 79 One Penny Plate Number Issues 

   642  H       1d. plates, a range of mint or small part gum examples, incl. plate 76 block of four, plate 138 irregular marginal 
block of 71, etc., varied condition. (15 items)                                                                                                 £200-£250 

   643  H       1d. rose-red, a selection of plate numbers on leaves, all different, fine to very fine, Iightly mounted mint. Stated 
to cat. £8,750. (122)                                                                                                                                         £800-£1,000 

   644  H       1d. mint or unused group comprising plates 72, 79, 85, 90, 92, 94, 96, 98, 99, 103, 106, 116, 117, 119, 125, 127, 131, 
134, 138 (vertical pair), 140, 145, 148-49, 150-52, 155-63, 165-67, 168 (pair), 170-72, 174, 177, 179, 183-86, 188-
94 (191 with additional horizontal pair), 196-97, 200-01, 203-07, 209-11, 216-17, 219-20 and 224 also a further  
fifteen mint unplated examples mostly fine. (92)                                                                                           £350-£400 

   645  m      1d. used selection of inverted watermarks, various plate numbers, fair to fine. (62) S.G. 44wi.              £300-£400 

   646  m       1d. plates 71 to 225 (less 77) complete used, also a range of small multiples, mainly fair to fine. (100s) Photo.      
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   647  m      1d. plates 71 to 224 complete used (less 77), mainly good to fine.                                                                 £80-£100 

   648  Hb 1d. rose-red plate 88 QG-TL mint irregular mint block of 42 from the foot of the sheet with plate no. and 
almost complete lower inscription, mint, some creasing and other imperfections. Believed to be the largest 

surviving multiple from this scarce plate. Also included for reference is correspondence to and from dealer 
Robson Lowe and two PJGB magazines (Dec. 1974, Mar. 1975) with mentions of this block and article on 
plate 88 by Robert Wiggins. S.G. 43, cat. £7,980 as singles. Photo.                                                £2,000-£2,500 

   649  Hb 1d. plate 140 OB-QC block of six, mint with four stamps unmounted, fine. S.G. 44, cat. £192.               £80-£100 

   650   S        1d. red plate 146 ND overprinted “SPECIMEN” type 9, fine with full gum, minor creasing. Photo.          £80-£100 

   651  Jb  1d. plate 174 LB-MD block of six, unmounted mint, some gum wrinkles, fine.                                        £100-£150 

   652  Jb 1d. plate 202 SI-TL block of eight, unmounted mint, fine. S.G. 44, cat. £640.                                           £200-£250 

   653  Hb 1d. plate 221 QD-PE block of six, mint, some gum wrinkles, fine. S.G. 44, cat. £575.                              £100-£150 

   654  J     1d. plate 225 JG, mint, gum bend, otherwise fine. S.G. 44, cat. £3,000. Photo.                                          £400-£500 

Ex 646 650 654
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1858 – 76 Two Pence 

   655  m      2d., a collection in carton incl. plate 8 used study sorted by corner letters in a binder incl. pairs and strips and a 
selection of unsorted later plates incl. an 1866-68 banking correspondence to Stirling with 2d. frankings tied by 
Edinburgh or Glasgow cancellations etc. (few 100s)                                                                                     £100-£120 

   656  m      2d. blue plate 7 HG re-entry, good used. S.G. Spec. G2e. Photo.                                                                   £80-£100 

   657   P       2d. blue plate 8 BI imprimatur, touched at lower left otherwise good even margins, pressed horizontal crease 
not detracting from the appearance, otherwise fine with strong colour. S.G. 45, Spec. G2, cat. £7,500. Photo 
also on back cover.                                                                                                                                         £1,000-£1,200 

   658  I       2d. blue plate 12 NE, with thick lines, unused, fine. S.G. 45. Photo.                                                           £300-£400 

1870 Halfpenny 

   659            ½d., a range on leaves, incl. wide range of plates with mint or part gum (8), used singles (54 with plate 9) and pair, 
used examples (2) on piece with 1d., and pairs on cover (2), mixed condition.                                         £180-£200 

   660            ½d. plates 1 (trimmed perforations), 3, 4, 5 (3), 8, 10, 11, 12, 13, 14 (2), 15, 19 and 20, mint or unused, mixed  
condition. (16)                                                                                                                                                    £120-£150 

   661  H       ½d. rose-red plate 6 TP imprimatur, fine without gum. S.G. 48. Photo.                                                     £350-£400 

   662  H + ½d. rose-red plate 8 LP-MQ block of four, some perf. reinforcement, fine mint. S.G. 48. Photo.          £250-£300 

   663  m      ½d. rose-red plate 9 LJ, fine used. Photo.                                                                                                        £180-£200 

   664  Hb ½d. plate 14 JO-LP block of six, mint with lower four stamps unmounted, some ink oxidisation otherwise fine. 
S.G. 49, cat. £720.                                                                                                                                               £180-£200 

1870 Three Halfpence 

   665  H       1½d. lake-red plate 1 KK, large part original gum, very fine and fresh. Photo.                                          £150-£180 

   666  m      1½d. lake-red plate 3 TD, watermark inverted, used, fine. S.G. 52wi, cat. £500. Photo.                             £80-£100 

   667  m      1½d., a used range on leaves, incl. singles (15), pair and block of four, single on large piece, and single with Copestake 
advert on reverse (with missing “C”), varied condition.                                                                                £300-£400 
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1847 – 54 Embossed 

   668  m+ 1s. green, block of four, mixed margins, used with barred numeral cancellations, minor crease. S.G. 54. Photo.   
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   669  m      1s. pale green, close at sides, 6d. mauve, cut square and touched at sides, used with numeral cancellations. S.G. 
54, 58, cat. £2,000.                                                                                                                                              £100-£120 

   670 )      1s. cut to shape (2) and 2d. plate 4 LJ-LK pair on 1852 entire letter to Canada, tied barred numerals. Photo.        
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   671  m      1s. green irregular strip of three, mainly good margins, fine used. S.G. 55. Photo.                                   £500-£600 

   672  m      1s. green pair on piece, three margins, fine. S.G. 55, cat. £2,000. Photo.                                                    £100-£150 

   673  m      6d. purple, close margins, used, fine. Photo.                                                                                                     £80-£100 
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Surface Printed 

1855 – 57 

   674  m      Watermark small garter 4d. carmine, fine used. S.G. 62. Photo.                                                                 £80-£100 

   675  m      - 4d. carmine with watermark inverted, a good used example, minor thin spot, scarce. S.G. 62Wi, cat. £1,250. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   676  m       - 4d. carmine on slightly blued paper, fine used with Liverpool spoon. S.G. 62a. Photo.                         £100-£150 

   677   S        Watermark medium garter on thick, highly glazed, deeply blued paper, overprinted “SPECIMEN” type 2 vertically, 
minor crease, otherwise fine with full gum. S.G. 63s. Photo.                                                                       £300-£400 

   678  m      Watermark large garter 4d., eleven used examples, mainly fine. (11)                                                         £80-£100 

   679  m      Watermark emblems 1s. green with watermark inverted and reversed, good used. S.G. 72Wk, unpriced used. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

1862  – 64 

   680   S        Watermark emblems 3d. pale carmine-rose plate 2 CF overprinted “SPECIMEN” type 2, part gum, adhesion on 
reverse at top, otherwise fine. S.G. 77s. Photo.                                                                                                 £80-£100 

   681  mb Watermark large garter 4d. pale red pl. 3 KG-LI used block of six cancelled by “AU 16/62” Edinburgh duplexes, 
a few short perfs. in places but a rare item. The equal largest recorded used multiple (the other being QD-RF). Photo.
                                                                                                                                                                             £220-£250 

   682 )      - 4d. pale red plate 4 AA-BA pair (BA damaged), AB-CB strip, used on 1865 (Jan. 13) cover (faults), with 1858-76 
2d. plate 9 JL, from Nottingham to Italy, tied by Nottingham duplexes. Stated to be the second largest multiple of 

4d. plate 4 on cover. Photo.                                                                                                                               £180-£200 

   683  m      Watermark emblems 9d. straw plate 2 QD, a used wing margined example, some staining, otherwise fine.  
S.G. 87. Photo.                                                                                                                                                         £60-£70 

   684 )      - 1s. green plate 1 LJ-LL strip of three, used on 1864 (May 31) entire from Liverpool to Buenos Aires, endorsed 
“Per Steamer Uruguay Paid”, tied by Liverpool duplexes, blue crayon “11” (just touching LJ), fine. Photo.             
                                                                                                                                                                             £180-£200 

1865 – 67 

   685 I      Watermark large garter 4d. vermilion plate 11 HJ, fine unused. S.G. 94. Photo.                                         £70-£90 

   686   P       - 4d. vermilion plate 12 SI imperforate on Dr Perkins blued paper, good to large margins, with gum, showing the 
dappled bluing associated with this experiment, one or two tiny specks of black ink on design and minute mark 
on Queen’s neck, otherwise fine. S.G. Spec. J59b, cat. £3,200. Photo.                                                         £600-£700 
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1865 – 67 continued 

   687  m      Watermark emblems 6d. lilac plate 5 TA, with watermark error three roses and a shamrock, good used in 
pair with normal. Brandon certificate (2018). S.G. 97c, cat. £2,625. Photo.                                    £800-£1,000 

   688  m      - 9d. used with “B32” of Buenos Aires, fine. S.G. 98. Photo on page 83.                                                     £100-£150 

1867 – 80 Watermark Spray 

   689  m      3d. rose plates 4 to 9, good to fine used. S.G. 103.                                                                                             £70-£90 

   690  I       3d. rose plate 6 CH, unused (regummed) otherwise fine. S.G. 103. Photo.                                                  £80-£100 

   691  I       3d. rose plate 6 JF, unused (regummed) otherwise fine. S.G. 103. Photo.                                                     £80-£100 

   692  I       3d. rose plate 7 CG, unused (regummed) otherwise fine. S.G. 103. Photo.                                                  £80-£100 

   693  I       3d. rose plate 8 HF, unused (regummed) otherwise fine. S.G. 103. Photo.                                                   £80-£100 

   694  H       9d. straw plate 4 LK, fine mint with large part gum. S.G. 110, cat. £2,500. Photo.                                    £300-£400 

   695  H       9d. pale straw, plate 4 TH, mint, slightly heavy mount, well-centred and fine appearance, very scarce. S.G. 111, 
cat. £2,400. Photo.                                                                                                                                              £180-£200 

   696  H       10d. red-brown plate 1 JA, centred right, mint, large part o.g., very fine appearance. S.G. 112, cat. £3,600. Photo. 
                                                                                                                                                                             £220-£250 

   697  H       2s. dull blue plate 1 QD, mint, part o.g. and very fine appearance, rare. S.G. 118, cat. £4,500. Photo.   £300-£350 

   698  m      2s. milky blue plate 1 PF, fine used. S.G. 120b, cat. £2,000. Photo.                                                              £300-£400 
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1867 – 78 Watermark Maltese Cross 

   699  m      5s. rose plate 1 GD, fine used with neat Newcastle-on-Tyne c.d.s. S.G. 126, cat. £675. Photo.                   £70-£90 

   700  m      5s. pale rose plate 2 DC, good used with London duplex, slightly oily. S.G. 127, cat. £1,500. Photo.     £150-£200 

   701  m      5s. pale rose plate 2 DJ, used with hexagonal duplex, a few shortish perfs., otherwise fine. S.G. 127, cat. £1,500. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   702  m      5s. pale rose plate 2 FF, used with Manchester squared circle, slightly oily, otherwise fine. S.G. 127, cat. £1,500. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   703  m      5s. pale rose plate 2 GA, good used with registered oval datestamp. S.G. 127, cat. £1,500. Photo.         £150-£200 

   704  m      5s. pale rose plate 2 HA, good used with London barred numeral. S.G. 127, cat. £1,500. Photo.           £150-£200 

   705   P       10s. die proof with blank corner squares and plate no. circle, in black on glazed card (92 x 60mm), dated 
“Apr. 30, 1878”, fine. S.G. Spec. J124. Photo.                                                                                      £1,000-£1,200 

   706  m      10s. greenish grey GJ, centred lower right, used with central upright Glasgow c.d.s., fine. S.G. 128, cat. £3,200. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 
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1882 – 83 Watermark Large Anchor on White Paper 

   707  m      5s. rose plate 4 GC, trimmed perfs. and perfin. S.G. 134.                                                                               £80-£100 

   708  m      £5 orange AK, fine used with oval registration cancellation. S.G. 137, cat. £3,500. Photo.                      £700-£800 

   709  m      £5 orange DJ, used with upright Hastings c.d.s., fine. S.G. 137. Photo.                                         £1,200-£1,500 

1873 – 80 Watermark Spray 

   710  H       6d. grey plate 13 SL fine with part original gum. S.G. 147, cat. £500. Photo.                                             £100-£120 

   711  Hb 6d. grey plate 15 PE-QH marginal block of eight, mint, some toning, otherwise fine. S.G. 147. Photo.          
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 
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   712  I       6d. grey plate 15 QB unused (regummed), otherwise fine. S.G. 147. Photo.                                                   £70-£90 

   713  H       6d. grey plate 16 EG, with part original gum. S.G. 147, cat. £500. Photo.                                                   £100-£120 

   714   S        6d. grey plate 16 OE imperf., handstamped “SPECIMEN” type 9 diagonally, fine with gum. S.G. Spec. J86s. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   715  H       6d. grey plate 17 HK with watermark inverted, fine mint. S.G. 147wi, cat. £1,800. Photo.                      £700-£800 

   716  I       1s. green plate 13 CL unused (regummed), otherwise fine and fresh. S.G. 150. Photo.                              £80-£100 

   717  m      1s. orange-brown plate 13 DC, watermark inverted, good used, cat. £1,800. Photo.                                £280-£300 

1873 – 80 Watermark Large Garter 

   718  H       4d. grey-brown plate 17 PD, mint, minor wrinkle, fine. S.G. 154, cat. £2,800. Photo.                              £400-£450 

   719   S        8d. plate 1 KA-KB imperforate colour trial in brown-orange, pair diagonally overprinted “SPECIMEN” type 11, 
with large part gum, fine and fresh. S.G. Spec. J91A, cat. £850. Photo.                                                      £250-£300 

1880 – 83 Watermark Crown 

   720  H       Mint selection with 2½d. (2, plates 22 and 23), 3d. on 3d., 4d. plate 18, 6d. on 6d. and 1s. plate 13, all with large 
part o.g. and very fine appearance. S.G. 157, 159, 160, 162, 163, cat. £3,550. (6)                                       £250-£280 

   721  H + 2½d. blue plate 22 KA-LB corner block of four, mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 157. Photo.   
                                                                                                                                                                             £1,000-£1,500 
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1880 – 83 Watermark Crown continued 

   722   P       2½d. blue plate 23 AJ imprimatur, with good margins, large part original gum. S.G. Spec. J23, cat. £2,500. Photo.
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   723   S        3d. on 3d. overprinted “SPECIMEN” type 9, fine with full gum. S.G. 159s. Photo.                                       £80-£100 

1880 - 81 'Provisional' Issue 

   724  m      1d. Venetian red used accumulation on leaves, loose and in a stockbook and packets in a small carton incl. a few 
reconstructions. (many 100s)                                                                                                                           £100-£120 

1881 One Penny Lilac 

   725            1d. lilac, a collection in two volumes, mainly on covers, many on commercial illustrated stationery or used as 
receipt stamps, etc. (148 items)                                                                                                                        £100-£120 

   726  H       Die 1 14 dots 1d. bluish lilac, mint, fine. S.G. Spec K7(2), cat. £550. Hendon certificate (2024). Photo.                  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   727   P       Die II 16 dots 1d. lilac imprimatur, fine with gum. Photo.                                                                          £100-£150 

1883 – 84 Watermark Anchor on Blued Paper 

   728   P       2s.6d. BG imprimatur on blued paper, with gum, fine. Photo.                                                        £1,500-£2,000 

   729  J       2s.6d. lilac on blued paper HF upper marginal, unmounted mint with minor gum disturbance and crease otherwise 
fine. S.G. 175, cat. £6,000. Hendon certificate (2024). Photo.                                                                       £300-£400 

   730  m      10s. cobalt on blued paper MC, used with oval registered cancellation, a few shortish perfs. at right, otherwise 
fine. Hendon certificate (2024) states “is genuine but faded”. S.G. 177a, cat. £10,000. Photo.                 £400-£500
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1883 – 84 Watermark Anchor on White Paper 

   731  H       2s.6d. lilac, 5s. rose and 10s. ultramarine mint, large part original, minor adherences, 10s. with odd blunt perf., 
mainly fine appearance S.G. 178, 180, 183, cat. £3,950. Photo.                                                                    £300-£320 

   732  m      2s.6d. BB (with R.P.S. certificate, 2004) and NB, and 5s. FE (2), slightly varied condition, each with neat c.d.s. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   733   S        2s.6d. lilac CD overprinted “SPECIMEN” type 11, fine with gum. R.P.S certificate (2013). S.G. Spec. K10s. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   734  H       2s.6d. HD, 5s. LF and 10s. JB mint, fine. S.G. 178, 181 and 183. Photo.                                                      £600-£700 

   735  J       5s. deep bright crimson NG, unmounted mint lower marginal, fine. Copy of Hendon certificate (2012) for a block 
of four. Photo.                                                                                                                                                     £500-£600 

   736   S        10s. cobalt IB overprinted “SPECIMEN” type 9, fine with gum. Hendon certificate (2019). S.G. 182s. Photo also on 
back cover.                                                                                                                                                           £600-£700 

   737  m+ 10s. pale ultramarine CC-DD used block of four with individual “MY 30/89” Quayside Newcastle on Tyne c.d.s’s 
odd trivial imperfection but mainly fine and scarce. S.G. 183a, cat. £3,500. Photo.                                  £500-£600 

Ex 731 Ex 734Ex 732 733

736

735



1883 – 84 Watermark Anchor on White Paper continued 

   738  m      10s. ultramarine CG, fine used with Bradford c.d.s. S.G. 183. Photo.                                                         £100-£150 

   739  m      10s. ultramarine HH, fine used with Bath c.d.s. S.G. 183. Photo.                                                                £150-£200 

   740  m      10s. ultramarine LF, fine used with neat Bradford c.d.s. S.G. 183. Photo.                                                  £120-£150 

1884 Watermark Crowns 

   741  m      £1 brown-lilac AD, good used. S.G. 185. Photo.                                                                                            £150-£200 

   742  m      £1 brown-lilac HD, heavily cancelled but good colour. S.G. 185. Photo.                                                    £150-£200 

   743  m       £1 brown-lilac LC, a little soiled and with trace of red crayon, otherwise fine. S.G. 185. Photo.           £150-£200 

1888 Watermark Orbs Error 

   744  m      £1 brown-lilac NC, heavy cancellation. S.G. 186, cat. £4,500. Photo.                                                          £150-£200 

1883 – 84 'Lilac and Green' Issue 

   745  H       ½d. to 1s. set with additional ½d., 2½d. and 6d., mint or unused, some slightly toned but mostly fine appearance. 
(13) S.G. 187-96, cat. £5,400. Photo.                                                                                                                £200-£250 

   746  m      ½d. to 1s. set used, poor to good. S.G. 187-196. Photo.                                                                                 £120-£150 

   747   P       ½d. slate-blue imprimatur, small inclusion at upper left otherwise fine with gum. S.G. 187, cat. £350.   £80-£100 

   748  J + ½d. deep slate blue, lower marginal unmounted mint block of four (hinged in selvedge), top pair with minor gum 
wrinkles, otherwise fine. S.G. 187 var.                                                                                                               £80-£100 

   749   P        1½d. HI purple on buff colour trial, perf. 14 on unwatermarked paper, fine with gum. Photo.              £200-£250 
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   750  H       1½d. lilac KH, 4d. dull green NL (crease and thin) and 5d. dull green IF slightly toned, all mint. S.G. 188, 192, 193.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   751  H + 1½d. lilac SI-SJ block of four, fine mint. S.G. 188. Photo.                                                                             £180-£200 

   752   P        6d. dull green KT imprimatur, with large part original gum, fine. S.G. Spec. K224, cat. £750. Photo.   £250-£300 

   753  m      9d. dull green DP variety watermark sideways inverted, good used and of good colour. S.G. 195wi, cat £650. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

1887 – 92 'Jubilee' Issue 

   754  H       A mint range on leaves, incl. range of shades, ½d. vermilion interpanneau marginal block of 27, ½d. blue-green 
block of 77 and corner block of sixty, 2½d. block of twelve, 4d. (5), 4½d. singles (6) and, strip of five and block of 
four, 5d. (4), 6d. (3), 9d. (5), 10d. (2), 1s. green, 1s. green and carmine (2), etc., also a range of 1881 1d. lilac with 
die II bisect on piece, range of multiples, and 1883-84 ‘lilac and green’ ½d. block of eighteen mint (creasing), etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £400-£500 

   755  m       A used range on leaves, with values to 10d. (4), 1s. green (5, one on piece with 4½d.), 1s. green and carmine and 
£1, slightly varied condition. (130)                                                                                                                   £200-£250 

   756 s       A range of parcel post labels bearing this issue, incl. 1s. green used on Bournemouth label, 2d. and 5d. on Downderry 
label, 2d. and 5d. on Kensington label, 6d. on Uppingham label, 3d. used on Ealing Dean’s label with office name 
amended to Hanwell in manuscript, etc., also range of unused labels. (32)                                               £200-£300 

   757 )       A group of covers, incl. ½d. vermilion with perfin on 1896 Lambeth Pottery postcard. 4½d. on 1901 registered 
cover to New York, ½d. blue-green and 2d. pair on 1900 registered cover to Spain, etc. (13)                £200-£250 

   758  H       A mint range to 9d. (2), 10d. and both 1s., incl. ½d. blue-green watermark inverted, ½d. vermilion watermark 
inverted, 4d. variety “white 4” in four corners, 5d. die II corner marginal example, some unmounted, etc. (31)     
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   759            ½d. to 1s. (both) mint, £1 BA used (light crease), mainly fine. Photo on page 92.                                    £180-£200 

   760            A duplicated group in a carton mint and used to 1s., loose, in packets, and stockbook partly sorted by denomination 
incl. a few multiples, perfins, postmark interest etc. (many 1,000s)                                                            £150-£180 

   761            A range on a stock page, incl. values to 10d. (4), 1s. green (4), 1s. green and carmine and £1 green used, and values 
to 1s. green and carmine mint, varied condition. (75) Photo on page 92.                                                  £100-£150 

   762  m       A used range, incl. 4½d. vertical pair, 6d. block of four, etc. (27)                                                                   £80-£100 

   763 )      ½d. vermilion used on 1888 Book Post wrapper to Sweden, with original William Brown’s Retail List of Foreign 
Postage Stamps.                                                                                                                                                     £80-£100 
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1887 – 92 ‘Jubilee’ Issue continued 

   764 )      ½d. vermilion and 5d., used on 1904 envelope from Liverpool to Portland, sent by Cunard steamer.     £80-£100 

   765 )      ½d. vermilion used on 1892 Tregaskis London (booksellers) advertising envelope to Germany.              £80-£100 

   766  J       ½d. very pale vermilion, scarce unlisted shade, strip of three, unmounted mint, fine. Photo.                 £100-£150 

   767   P       1½d. head plate imperforate plate proof in blue for Reply Paid essays, single on gummed watermarked paper, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   768            No lot                                                                                                                                                                                       

   769  H + 2d., 2½d., 4½d., 5d. and 10d. blocks of four, mint, mainly fine. Photo.                                                       £150-£200 

   770  J + 2d. pale grey green and deep bright carmine, fresh unmounted mint block of four, fine. Hendon certificate (2024). 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   771  J + 2½d., 4d. and 4½d. (corner) unmounted mint blocks of four, fine.                                                             £100-£150 

   772 s      3d. purple on orange horizontal strip of four, strip of three and two pairs with ½d. and 2½d. (some faults) tied to 
piece (one further stamp missing) by large double ring “ARMY POST OFFICE/SOUTH AFRICA” c.d.s. Only one 

larger multiple of the 3d. on piece believed to exist.                                                                                            £80-£100 

   773  Jb 4d. and 4½d. panes of twenty, mint with stamps unmounted, fine. S.G. 204, 206. Photo.                       £250-£300 

   774 s      4d. green and purple brown, a group of parcel post labels bearing this issue, incl. marginal pair on 1899 (Jan. 12) 
label from Elgin. (6)                                                                                                                                            £100-£150 

   775  Jb 4½d. green and pale bright carmine, fresh unmounted mint corner marginal block of six, fine. Hendon certificate 
(2022).                                                                                                                                                                  £150-£200 

   776  Jb   4½d. green and carmine, complete unmounted mint pane of twenty, fine. S.G. 206. Photo.                 £100-£150 

   777  mb 4½d. green and carmine, a used pane of twenty with Guernsey parcel cancellations, affixed to piece. S.G. 206. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   778  J       4½d. green and deep bright carmine, unmounted mint side interpanneau marginal single, fine. S.G. 206a, cat. 
£1,000. R.P.S. certificate (2021). Photo.                                                                                                           £200-£250 

   779  J       4½d. green and deep bright carmine, a fine unmounted mint example. Brandon certificate (2006) for a corner 
block of six, this example from the lower right. S.G. 206a. Photo.                                                              £150-£200 

   780  H       5d. dull purple and blue die I, fine mint lower marginal example. S.G. 207, cat. £800. Photo.                £200-£250 

   781  H       5d. dull purple and blue die I, mint, fine. S.G. 207. Photo.                                                                           £180-£200 

   782  H       5d. dull purple and blue die I, mint, light gum toning, otherwise fine. S.G. 207. Photo.                          £180-£200 

   783  H       10d. dull purple and carmine corner block of four, stamps unmounted, tiny tear in selvedge, otherwise fine. S.G. 
197.                                                                                                                                                                         £80-£100 

   784 s      10d. dull purple and carmine used on 1900 (Mar. 9) Ealing parcel post label, fine.                                    £80-£100 

778 779
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1887 – 92 ‘Jubilee’ Issue continued 

   785  m      10d. dull purple and deep dull carmine, fine used. S.G 210a, cat. £250.                                                          £70-£80 

   786  H       1s. green, fine mint. S.G. 211.                                                                                                                                £60-£70 

   787  m      1s. green used block of sixteen (4 x 4) cancelled by somewhat heavy London “68” diamond duplexes, one with 
faint creasing and lower left stamp corner fault but a rare used multiple. Only one larger (a block of twenty) believed 

to exist. Cat. £2,800+. Photo.                                                                                                                             £400-£500 

   788  H       £1 green JD in a deep shade, mint, crease, otherwise fine. S.G. 212, cat. £3,500. Photo.           £1,200-£1,500 

   789  H       £1 green KA, mint, fine. S.G. 212, cat. £3,500. Photo.                                                                                   £500-£600 

   790  m      £1 green MA with damage to left hand frame variety, fine used. S.G. 212. Photo.                                   £150-£200 

Officials 

   791            A mint and used collection on leaves, incl. Inland Revenue 1882-1901 6d. grey (5) used, 2½d. lilac used, 1s. dull 
green used, 6d. purple on rose-red used, 1902-04 1s. used, Army, Office of Works 1896 ½d. vermilion, ½d. blue-
green, 1d. lilac used, 1902-1903 ½d., 1d. (3), 2d. used, Government Parcels 1883-86 1½d., 6d., 9d., 1s. used (2), 
1887-90 6d. (2), 9d. used (6), 1s. used (5), 1891-1900 4½d. (2), 1s. (3) used, 1902 9d. (3) used, Board of Education 
1902-04 2½d. used, Admiralty 1903 to 3d. used, Royal Household, etc., not all guaranteed, varied condition. 
(approx. 160)                                                                                                                                                       £400-£500 

   792            A duplicated selection in a stockbook incl. Inland Revenue on 1882 6d. grey used (3), 1885 1s. dull green (2, both 
washed), 1889 1s. used (2), 1901 6d. used (4), 1896-1902 Office of Works on ½d. used (both colours) and K.E.VII 
½d. (2) and 2d. used, Army Official Q.V. 2½d. mint (5), Government Parcels 1886 1½d. lilac used, 1887-90 1½d. 
mint (3), 6d. used (approx. 30), 9d. used (approx. 20), 1s. used (2) and overprinted “SPECIMEN”, 1902 9d. and 1s. 
used, Board of Education K.E.VII 2½d. used (faded), Admiralty Official 1903 2d., 2½d. and 3d. mint etc. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   793            A collection, incl. Army 1896-1901 ½d. blue-green lower marginal block of nine unmounted, 2½d. and 6d. 
unmounted singles, Office of Works 1902 ½d. used (R.P.S. certificate, 2005), Government Parcels 1902-1900 2d. 
unmounted, also Army Telegraphs 1900 ½d. vermilion and ½d. blue-green mint, etc. (17 stamps and 2 covers)   
                                                                                                                                                                             £250-£300 
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   794            A Q.V. range, incl. Inland Revenue 1882-1902 6d. used, Office of Works 1896-1902 ½d. and 1d. used, Army 1896-
1901 6d. mint, Government Parcels 1883-86 1d. used (2), 1887-90 values to 9d. (5) and 1s. used, 1891-1900 2d. 
grey-green and carmine pair used, 4½d. used, etc., not all guaranteed. (43)                                              £150-£200 

   795            A mainly used selection of multiples in an album, incl. Army Official 1896 ½d. (10) used on piece, Admiralty 
Official 1903 ½d. mint corner strip of three, etc. (70)                                                                                   £100-£150 

   796   S        Inland Revenue: 1882-1901 watermark anchor 10s. ultramarine GC on blued paper, overprinted “SPECIMEN” 
type 10, large part gum, small thin and one or two shortish perfs., otherwise fine. R.P.S. certificate (2024) notes 
“printed and manuscript endorsements on back”. S.G. O10s, cat. £2,750. Photo.                                      £400-£500 

   797  H       - 1882-1901 10s. ultramarine JC, part gum, imperfections but with fair centring and good perfs., scarce. 
R.P.S. certificate (2024) states “unused, part original gum, toned and stained top right”. S.G. O10, cat. £11,500. 
Photo.                                                                                                                                                                    £800-£1,000 

   798   S        - 1882-1901 watermark crowns £1 brown-lilac BD overprinted “SPECIMEN” type 11, without gum, faults. R.P.S. 
certificate (2024) notes “unused, no gum, toned and small closed tear bottom centre”. S.G. O11s, cat. £5,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   799  S       - 1882-1901 watermark Orbs £1 brown-lilac QC overprinted “SPECIMEN”” type 11, large part gum, faults. S.G. 
O12a, cat. £8,500. R.P.S. certificate (2024) notes “unused, has creases and a tear, a thin on reverse, is very toned 
and with stain spots, has large part gum, subject to condition, is genuine”. Photo.                                    £700-£800 
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   800  m      - 1882-1901 £1 green MD, fine used with Accounts Branch Glasgow oval. R.P.S certificate (2024). S.G. O16, cat. 
£2,500. Photo.                                                                                                                                                     £600-£700 

   801   S        - 1882-1901 £1 green QD, overprinted “SPECIMEN” type 9, fine with gum. R.P.S. certificate (2024). S.G. O16s, cat. 
£2,250. Photo.                                                                                                                                                     £700-£800 

   802  m      - 1902-04 5s. bright carmine variety raised stop after ‘R’, fine used with neat central c.d.s. R.P.S. certificate 
(1948). S.G. O25a, cat. £12,000. Photo also on back cover.                                                              £3,500-£4,000 

   803   S        - 1902-04 £1 dull blue-green, right marginal example overprinted “SPECIMEN” type 16, with full gum, fine. 
R.P.S. certificate (2024). S.G. O27s, cat. £12,500. Photo also on front cover.                              £4,000-£5,000 

   804  J + Army: 1896-1901 ½d. very deep vermilion block of four, fine unmounted mint. Hendon certificate (2012). S.G. 
O41 var. Photo.                                                                                                                                                   £150-£200 
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   805 s      - 1896-1901 1d. lilac showing variety “OFFICiAL”, fine used on small piece. S.G. O43 var. Photo.           £80-£100 

   806  H       - 1902-03 ½d. control B marginal single, fine mint. S.G. O48.                                                                         £70-£80 

   807  H       - 1902-03 6d. pale dull purple, fine mint. B.P.A. certificate (1951). S.G. O52, cat. £2,800. Photo also on back 
cover.                                                                                                                                                                £800-£1,000 

   808 s      Government Parcels: 1887-90 6d. used on Postal Stores Department parcel post label to the postmaster at 
Waterbeach, Cambridge. S.G. O66. Photo.                                                                                                     £100-£120 

   809 s      - 1887-90 9d. and 1s. dull green strip of three, used on piece, one 1s. with corner fault. Photo.            £120-£150 

   810  J       - 1891-1900 4½d. green and carmine, fine unmounted mint. S.G. O71, cat. £400. B.P.A. certificate (2001). Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   811  H       - 1902 9d. purple and ultramarine, mint, fine. B.P.A. certificate (1991). S.G. O77, cat. £650. Photo.     £100-£150 

King Edward VII 

   812  m       Selection of used multiples incl. 1902-10 2½d. block of sixteen with London rubber c.d.s., 7d. block of 27 (9 x 3, 
the equal record multiple) with Guernsey c.d.s’s, 9d. block of eight with “A E” perfins and with London registered 
oval datestamps, and 1911-13 6d. block of ten (5 x 2) with Porlock c.d.s’s, and 1s. block of four with indistinct 
double ring datestamps, mostly fine.                                                                                                               £400-£500 

   813  H       A mint collection on leaves incl. 1902-10 mint to 10s. with many of the listed shades incl. 2s.6d. pale dull purple 
and dull purple and 5s. bright carmine and deep bright carmine, 1911 Harrison set (to 4d.) mint and 1911-13 
Somerset House mint to 5s. incl. two shades of the 2s.6d., mostly very fine with several unmounted. (51)             
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   814  m       A collection on leaves, incl. values to 1s. (19), 2s.6d. (6, one with perfin), 5s. (3), 10s. and £1 (parcel cancellation), 
etc., varied condition. (156) Photo on page 102.                                                                                            £200-£250 

   815  m       A used range to 9d. (6), 10d. (7), 1s. (5), 2s.6d. (6), 5s. (2), 10s. (2), £1, etc., varied condition. (80)        £150-£200 
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King Edward VII continued 

   816            A selection on leaves, incl. 1d. imperforate colour trial in green, used to 1s. (5), 2s.6d. mint, used (5), 5s. (2) and 
10s. used, minor varieties, etc., mixed condition. (211)                                                                                £120-£150 

   817            Mostly used duplicated accumulation in one large and two small cartons, values to 10s., some on fragments, partly 
sorted by denomination, also heavily duplicated bundleware of ½d. and 1d. values. (10,000+)              £120-£150 

   818            A range on leaves, incl. values to 1s. mint and 9d. and 10d. (4) used, range of control pairs, officials with 1902 
Royal Household ½d. mint (not guaranteed), etc. (54)                                                                                  £100-£120 

   819  J        A range of unmounted mint ½d shades, comprising 1902-10 De La Rue ½d (5), 1911 Harrison perf. 14 (7), ½d 
watermark inverted (2), 1911 Harrison perf. 15 x 14 ½d (4) with very blotchy print (copy of Brandon certificate, 
2005), mainly fine. Stated to catalogue £2,300. (18)                                                                                       £400-£450 

   820  J        A range of unmounted mint 1d shades, comprising 1902-10 De La Rue 1d (3), 1911-13 Harrison perf. 14 1d (7, 
with intense rose-red, deep rose-carmine and no watermark), watermark inverted (2), perf. 15 x 14 1d (6 with 
intense rose-red), mainly fine. Stated to catalogue £2,271. (18)                                                                   £400-£450 

   821  J       A range of unmounted mint 1½d. shades, comprising 1902-10 De La Rue 1½d. ordinary paper (2), chalky paper 
(3), 1911 Somerset House (8, with deep plum and deep green), mainly fine. Stated to cat. £1,245. (13)                   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   822  J       A range of unmounted mint 2d. and 2½d. shades, comprising 1902-10 De La Rue 2d. ordinary paper, 2d. chalky 
paper (4), 2½d. (4), 1911 Harrison perf. 14, 2½d. (3), perf. 15 x 14 2½d. (2), 1911-13 Somerset House 2d. (4), etc., 
mainly fine. Stated to cat. £1,668. (18)                                                                                                             £280-£300 

   823  J       A range of unmounted mint 3d. shades, comprising 1902-10 De La Rue 3d. ordinary paper (2), 3d. chalky paper 
(3 with dull purple on orange-yellow), 1911 Harrison perf. 15 x 14 3d. (3), mainly fine. Stated to cat. £1,015. (8)  
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   824  J       A range of unmounted mint 4d. shades, comprising 1902-10 De La Rue 4d. green and brown on ordinary paper 
(2), on chalky paper (2), 4d. orange (3, with brown-orange), 1911 Harrison perf. 14 4d. bright orange, perf. 15 x 
14 4d. (3), mainly fine. Stated to cat. £1,335. (11)                                                                                          £200-£250 

   825  J       A range of unmounted mint 5d. shades, comprising 1902-10 De La Rue 5d. ordinary paper (2), chalky paper (2), 
1911 Somerset House 2d. (5), mainly fine. Stated to cat. £825. (9)                                                              £140-£160 

   826  J       A range of unmounted mint 7d. shades, comprising 1902-10 De La Rue 7d. (2), 1911-13 Somerset House 7d. (3), 
mainly fine. Stated to cat. £484. (5)                                                                                                                    £80-£100 

   827  J       A range of unmounted mint 9d. shades, comprising 1902-10 De La Rue 9d. on ordinary paper, 9d. on chalky paper, 
1911-13 Somerset House 9d. (4, one marginal), mainly fine. Stated to cat. £1,225. (6)                            £180-£220 

King Edward VII Proofs and Trials 

   828            1902 printers’ samples, large size 1d. in blue by Bruckmann, Germany, unmounted mint block of ten from the top 
of the sheet, on unwatermarked paper without gum, fine. Copy of Brandon certificate (2007) for block of twenty. 
Photo.                                                                                                                                                                   £450-£500 
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   829  H + De La Rue 2d. grey-green and carmine red (OCP), top right hand corner marginal block of four from plates H1/D3, 
lower marginal block of four, the lower pair unmounted, fine. The OCP (original coated paper) variety was the first 

and short-lived trial of coated paper by De La Rue in 1906. It was quickly replaced by the conventional thicker chalk 

surfaced paper. They are notably rare in blocks, and are immediately distinguishable from the later chalk surfaced paper 

in that they appear white not cream on the reverse, and because of the thin paper the watermark is readily apparent. 

The reaction under UV lamp also differs. Hendon certificate (2024).Ex Wiseman. Photo.                          £200-£250 

   830  H + De La Rue 4d. deep green and deep chocolate-brown (OCP), block of four, top pair mounted, fine. Hendon  
certificate (2024). Photo.                                                                                                                                   £250-£300 

   831  H + De La Rue 5d. slate purple and ultramarine (OCP), block of four, mint with lower pair unmounted, fine. Hendon  
certificate (2024). Photo.                                                                                                                                   £200-£250 

   832  J + De La Rue 6d. dull purple (OCP), block of four, fine unmounted mint. Hendon Stamp Company catalogue retail 
£2,100. Hendon certificate (2024). Photo.                                                                                                       £250-£300 

1902 – 10 De La Rue 

   833  C       1902 (ca.) piece from ledger sheet (226 x 68mm) with K.E.VII ½d., 1d., 1½d., 2d., 2½d., 3d., 4d., 5d., 6d., 9d. 
and 1s. affixed, also two further pieces (with Q.V. ½d. and 4½d. affixed) attached to the same ledger and all 
with a bold sans-serif “CANCELLED” mark, some strikes over two stamps. From the London G.P.O. Reference 
Collection, believed unique. Photo.                                                                                                       £1,000-£1,200 

   834  J + 1d. blood red (very deep carmine), unmounted mint corner marginal block of four, fine, see note in Specialised 
volume 2 page 25. Hendon certificate (2022). Photo on page 100.                                                              £200-£250 

   835  Jb 1d. pale bright carmine, unmounted mint block of eight (4 x 2), fine, the first examples of this shade we have 
offered. Uncatalogued in the Hendon Stamp Company catalogue. Hendon certificate (2024). Photo on page 100.
                                                                                                                                                                             £150-£200 
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1902 – 10 De La Rue continued 

   836  J + 1d. deep bright carmine, unmounted mint corner marginal block of four, folded along perfs., fine, the first examples 
of this shade we have offered. Hendon certificate (2024). Photo.                                                                £150-£200 

   837  Jb 1d. deep carmine, unmounted mint block of six, fine. Hendon certificate (2024). Photo.                       £150-£200 

   838  H + 1d. carmine, control G7 block of four, hinged on upper right stamp otherwise fine unmounted. Uncatalogued in 
the Hendon Stamp Company catalogue. Hendon certificate (2024). Photo.                                              £100-£150 

   839  H       2d. yellowish green and deep bright carmine, corner marginal strip of four, mint, fine. Hendon certificate (2024). 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   840  J       2d. grey-green and deep carmine red, unmounted mint pair, fine. Hendon certificate (2024). Photo.  £120-£150 

   841 +    2d. deep grey-green and bright carmine chalky, top right hand corner marginal block of four, top right stamp 
mounted, other three unmounted, fine. Not catalogued in the Hendon Stamp Company catalogue. Hendon  
certificate (2024). Photo.                                                                                                                                   £200-£250 

   842 +    2d. pale grey-green and scarlet chalky, Plate D4 in a side marginal gutter block of four, varieties top shade line 
joined to 2” [R. 10/1] and right frame line of duty tablet broken [R. 10/2], fine. S.G. 12(3)o. Hendon certificate 
(2024). Ex Wiseman. Photo.                                                                                                                              £150-£200 

   843  J + 2d. grey-green and intense carmine red, unmounted top right hand corner marginal block of four, two stamps 
with gum wrinkle, otherwise fine, believed unique. Not catalogued in the Hendon Stamp Company catalogue. 
Hendon certificate (2024). Photo.                                                                                                                    £200-£250 

   844  J + 2d. yellowish green and bright carmine-pink (F), side marginal gutter block of four, folded along horizontal perfs., 
fine, believed unique as a block. Hendon certificate (2024). Photo.                                                            £200-£250 

   845  H + 2d. very deep grey-green and scarlet chalky, lower right hand corner marginal block of four, top right hand stamp 
mounted, otherwise unmounted, fine, believed unique. Not catalogued in the Hendon Stamp Company catalogue. 
Hendon certificate (2024). Ex Aurelius, Wiseman. Photo on page 102.                                                     £200-£250 

   846  H + 2d. pale grey-green and scarlet chalky, Plate H4 / D4 in a side marginal gutter block of four, hinged on upper left 
stamp otherwise fine unmounted. S.G. M12(3). Hendon certificate (2024). Ex Wiseman. Photo.         £150-£200 

846
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1902 – 10 De La Rue continued 

   847  H + 2d. dull blue-green and deep bright carmine on chalky, lower marginal block of four, hinged on upper pair only, 
fine. Hendon certificate (2024). Photo.                                                                                                            £150-£200 

   848  Jb 2½d. bright ultramarine, unmounted mint lower marginal block of six, one stamp with minor gum disturbance, 
otherwise fine. Not catalogued Hendon Stamp Company catalogue. Copy of Hendon certificate (2022) for block 
of twelve.                                                                                                                                                                £80-£100 

   849  J       6d., a range of unmounted mint shades, comprising 6d. on ordinary paper and 6d. on chalky paper (3), mainly 
fine. Stated to cat. £425. (5)                                                                                                                                   £70-£90 

   850  J       9d. pale purple and pale ultramarine chalky, fine unmounted mint. Hendon certificate (2022). Photo.  £80-£100 

   851  J       9d. deep slate-purple and ultramarine chalky, unmounted mint top right hand corner example, fine. Hendon  
certificate (2022). Photo.                                                                                                                                      £80-£100 

   852  J       9d. slate purple and deep bright ultramarine, fine unmounted mint upper marginal example. Uncatalogued in the 
Hendon Stamp Company catalogue. Hendon certificate (2022). Photo.                                                       £80-£100 

   853  J       10d., a group of unmounted mint shades comprising 10d. on ordinary paper (2) and 10d. on chalky paper (3), 
mainly fine. Stated to cat. £1,360. (5)                                                                                                               £200-£250 

   854  J + 10d. slate-purple and carmine-pink, fine unmounted mint block of four. S.G. Spec. M42(3), cat. £2,200. Hendon 
certificate (2024). Photo.                                                                                                                                   £400-£500 

   855  J       10d. slate-purple and deep bright scarlet chalky, fine unmounted mint. Hendon certificate (2022). Photo.            
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   856  J        1s., a group of unmounted mint shades comprising 1s. on ordinary paper (2) and 1s. on chalky paper (2), mainly 
fine. Stated to cat. £920. (4)                                                                                                                               £160-£180 

   857  J + 1s. deep dull green and deep bright carmine chalky, unmounted mint lower marginal block of four, fine, scarce 
shade. Hendon certificate (2022). Photo.                                                                                                        £400-£500 

   858  J       1s. dull green and carmine-pink chalky, fine unmounted mint. Hendon certificate (2022). Photo.        £100-£150 

   859  H       2s.6d., fine mint. S.G. 260, cat. £275. Photo.                                                                                                   £100-£120 

   860 s      2s.6d. lilac tied to piece with neat Throgmorton hooded c.d.s’s, fine. S.G. 260.                                             £70-£80 

   861  H       2s.6d. deep slate purple, mint, some surface rubbing, otherwise fine. Hendon certificate (2024). Uncatalogued in 
Hendon Stamp Company catalogue. Photo.                                                                                                     £80-£100 

   862  H       2s.6d., 5s. and 10s. mint, fine. Photo.                                                                                                               £400-£500 

   863  H       £1 dull blue-green, fine mint, one or two minor gum wrinkles. S.G. 266, cat. £2,000. Photo.                 £300-£400 

   864  m      £1 dull blue-green, fine used with Guernsey c.d.s., one toned perf. S.G. 266. Photo.                                £150-£200 

   865  m      £1 dull blue-green, fine used with Guernsey c.d.s’s, one toned perf. S.G. 266. Photo.                              £150-£200 

   866  m      £1 dull blue-green, fine used. S.G. 266. Photo.                                                                                               £100-£120 
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1911 Harrison, Perf. 14 

   867  Hb ½d. dull yellow-green booklet pane of five stamps with St Andrew’s Cross label, watermark inverted, mint, mixed 
perfs., fine. S.G. 270a, cat. £800. Photo.                                                                                                             £80-£100 

   868  J + ½d. bright green (fine impression), left hand side marginal block of four, unmounted mint, small tone spot affecting 
top left hand stamp, otherwise fine. S.G. 271, cat. £1,700. R.P.S. certificate (2021) stating “small stains upper left 
stamp”. Photo.                                                                                                                                                     £200-£250 

   869  J       1d. deep carmine-red, control A11 strip of three, unmounted mint, fine. Hendon certificate (2024). Photo.          
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   870  J       1d. intense rose-carmine, fine unmounted mint. Hendon certificate (2014). Photo.                                £700-£800 

   871  J       1d. aniline rose, unmounted mint control A11 strip of three, fine. S.G. 275a, cat. £900. Hendon certificate (2024) 
notes “the red shade”. Photo.                                                                                                                             £150-£200 

   872  J       2½d. deep bright blue (blotchy print), unmounted mint. S.G. Spec. N17(4), cat. £850. Hendon certificate (2024). 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   873  J       4d. very deep orange, fine unmounted mint. Hendon certificate (2018). Photo.                                       £100-£150 

1911 Harrison, Perf. 15 x 14 

   874  J       1d. intense rose-red, fine unmounted mint. R.P.S. certificate (1986). S.G. M7(3), cat. £600. Photo.      £150-£200 

   875  H       1d. deep carmine, fine mint corner A11 control pair. Hendon certificate (2014). S.G. Spec. M7 var. Photo.           
                                                                                                                                                                             £180-£200
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   876  Hb 1d. A11 control corner block of six showing defective pin perf., perfed from back, fine mint. S.G. 280. £80-£100 

   877  Hb 1d. pale carmine in a block of nine, two stamps mounted, fine. Hendon certificate (2024)                    £200-£250 

   878  J       2½d. bright true blue, top right hand corner marginal, unmounted mint, fine, the first example of this shade we 
have offered. Not catalogued in Hendon Stamp Company catalogue. Hendon certificate (2024). Photo.                
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   879  J       2½d. pale bright blue, corner marginal strip of three, unmounted mint, some trivial gum creasing, otherwise fine. 
Not catalogued in the Hendon Stamp Company catalogue. Hendon certificate (2019).                            £80-£100 

   880  Hb 2½d. pale true blue, block of six, five stamps unmounted, fine. Hendon certificate (2024). Photo.        £300-£400 

1911 – 13 Somerset House 

   881  J       1½d. deep plum and deep green, unmounted mint right corner marginal date cut pair (plate H4bD7), fine. S.G. 
Spec. M10(6), cat. £700+. Hendon certificate (2008). Photo.                                                                       £150-£200 

   882  Hb 1½d. dull reddish purple and green, block of twelve with ten stamps unmounted, fine. S.G. Spec. M10(4), cat. 
£610+. Hendon certificate (2022)                                                                                                                     £100-£150 

   883  Jb 1½d. dull purple (fluorescent) and green, unmounted mint block of eighteen, fine, largest recorded block. Not  
catalogued in the Hendon Stamp Company catalogue. Hendon certificate (2024)                                   £300-£400 

   884  Jb 1½d. deep purple (fluorescent) and green (Feb. 1912), unmounted mint marginal block of nine, fine. Hendon  
certificate (2022).                                                                                                                                                £150-£200 

   885  J       1½d. bright purple (fluorescent) and green, fine unmounted mint. Hendon certificate (2024). Photo. £100-£150 

874
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881 880



1911 – 13 Somerset House continued 

   886  J       6d., a range of unmounted mint shades, comprising 6d. ordinary paper (Fluorescent) (5, with dull lilac), 6d. on 
ordinary paper (non-fluorescent) (5), 6d. on chalky paper, mainly fine. Stated to cat. £1,010. (11)        £170-£200 

   887  J + 6d. very deep plum, unmounted mint block of four, fine. Hendon certificate (2024).                                £80-£100 

   888  J       9d. deep plum and blue, variety blue tinted gum, unmounted mint interpanneau lower left corner marginal pair, 
fine. Hendon certificate (2024). Photo.                                                                                                            £100-£150 

   889  J       9d. deep dull reddish purple and blue in a top right hand corner marginal pair, fine unmounted mint. Hendon 
certificate (2022). Photo.                                                                                                                                      £80-£100 

   890  J       10d., six unmounted mint shades incl. dull purple and deep scarlet with R.P.S. certificate (1978). Stated to cat. 
£1,325. (6)                                                                                                                                                            £200-£250 

   891  J       1s. deep green and scarlet upper marginal example variety no watermark, unmounted mint, fine. PSOGB 

Part 3, p.282 records the existence of  three examples, rare. Ex Lady Mairi Bury. R.P.S. certificate (1998). S.G. 
Spec. M47(2)a. Photo also on back cover.                                                                                          £8,000-£10,000 
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   892  J + 1s. dark green and scarlet variety watermark inverted and misplaced, block of four, unmounted mint, fine. B.P.A. 
certificate (2005). S.G. 312 var. Photo.                                                                                                             £300-£400 

   893  J       1s., four unmounted mint shades, mainly fine. Stated to cat. £740.                                                            £120-£140 

   894  m+ 2s.6d. dull reddish purple used block of four each with double ring “EASTERN/PARCEL OFFICE” double ring  
cancellations, pair at right with vertical crease barely visible from front, a scarce multiple. Cat. £1,100.                 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   895  J       5s. deep carmine red, fine unmounted mint. Not catalogued in the Hendon Stamp Company catalogue. Hendon 
certificate (2024). Photo.                                                                                                                                   £250-£300 

   896  H       10s. ultramarine, variety blue tinted gum, fine mint, one of three recorded. Hendon certificate (2024). Photo.
£500-£600 

   897  J       £1 deep green, variety blue tinted gum, unmounted mint, some trimmed perfs. at left, otherwise fine. The 2018 
Hendon catalogue notes “…two single copies of the £1 value, one with greenish blue tinted gum and one with blue 
tinted gum.. (are the only) tinted gums known to date”. Hendon certificate (2022). Photo.                      £300-£400 

   898  m      £1 deep green, lower marginal example, fine used with Guernsey c.d.s’s, fine. S.G. 320, cat. £750. Photo.               
                                                                                                                                                                             £100-£150 

King Edward VII Booklets and Booklet Panes 

   899  B       1904 2s.0½d. booklet, all panes with inverted watermark, good perfs., minor imperfections. S.G. BA1, cat. £500. 
                                                                                                                                                                             £100-£120 
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King Edward VII Booklets and Booklet Panes continued 

   900  B       1904 2s.0½d. and 1906 2s. (front cover with minor creases) booklets complete, all panes with inverted watermarks, 
average perfs. S.G. BA1, BA2. Photo.                                                                                                               £400-£450 

   901            Booklet Panes: 1902-10 De La Rue ½d. yellowish green booklet pane of five with St Andrew’s Cross, cancelled 
type A, unmounted mint, rusted staple holes and straight edge at right. S.G. 218a. Photo.                    £180-£200 

   902  J       - ½d. pale yellowish green booklet pane of five with St Andrew’s Cross, watermark inverted, no selvedge,  
unmounted mint, light crease through one stamp and label, fine and fresh. S.G. 218bw. Photo.           £150-£200 
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Third Session, Lots 903 – 1266 

Thursday 31st October at 10.30 am 

King George V 

   903            A mint collection on leaves incl. 1912-24 set mint, 1913 Waterlow 5s. Seahorse, 1915 De La Rue Seahorse 10s. 
mint (toned, centred upper right), 1918 Bradbury Wilkinson Seahorse 2s.6d. (2, shades), 5s. and 10s., 1929 P.U.C. 
set (£1 slightly toned gum), 1934 Seahorse set mint etc. (approx. 100)                                                      £400-£450 

   904            A collection of specialised shades in a boxed S.G. Davo album, from 1911 to 1924, mainly unmounted mint, incl. 
1911-12 ½d. and 1d., 1912-24 Royal cypher ½d. to 1s., with many scarcer shades included, a few accompanied by 
certificates, also two 1924 Empire exhibition stationery items. (194 + 2 covers)                                      £300-£350 

   905            A mint and used selection in a stockbook with identified flaws, controls, shades, parcel post labels, Seahorses used 
to 10s. (all three printings), 1929 P.U.C. set used, 1934-36 1d. severely misperforated and tied to a piece with a  
normal ½d., 1935 certificate of posting with Silver Jubilee. 1d., a few booklet covers and advertisements, 1930s 
slogan cancellations, paquebots, t.p.o. cancellations etc. (few 100s)                                                           £250-£300 

   906            A collection on leaves, incl. Downey heads, 1912-24 values to 1s. mint and used, range of 1913-19 Seahorses with 
2s.6d. (11), 5s. (6) and 10s. (2), 1924-26 to 1s. mint, 1934 re-engraved set unused and used, postage dues, etc. 
(approx. 150)                                                                                                                                                       £200-£250 

   907            A collection on leaves incl. 1913-19 2s.6d. (6), 5s. (5), 10s. (5) used, 1924-25 Wembley sets mint and used, 1929 
P.U.C. £1 used, 1934 re-engraved 2s.6d. (5), 5s. (2), 10s. (3) used, etc., mixed condition. (100s)            £200-£250 

   908            An accumulation in small carton incl. mint marginal controls on all values to 1s. in singles and multiples and a 
few used to 9d., 1d. P.U.C. severely misperforated together with ½d. tied to a 1929 envelope by a Nottingham 
machine cancellation, values to 1s. heavily duplicated used group in packets and bundleware, 4d. with variety 
break above “O” of “FOUR” used and in mint pair with normal stamp, 1934 2s.6d. Seahorse used block of four etc. 
(few 1,000s)                                                                                                                                                         £120-£150 

   909            A K.G.V range, incl. Downey Heads, 1912-24 perf. 14 6d. unmounted mint, 1924-25 Exhibition sets mint, 1934 
re-engraved set used, etc. (63)                                                                                                                            £80-£100 

   910  H       A range of Seahorses, comprising 1913 Waterlow 5s. rose-carmine mint, 1918-19 Bradbury 2s.6d. (2), 5s. (2) and 
10s. (2) used, 1934 re-engraved 2s.6d. (3), 5s. (2) and 10s. (2, one marginal) mint, 2s.6d. (6), 5s. (4) and 10s. (4) 
used, slightly varied condition. (45)                                                                                                                 £500-£600 

1911–12 Downey Heads 

   911  J       1911-12 watermark crown die 1A ½d. bluish green, corner marginal example, fine. Copy of R.P.S. certificate 
(1983) for pair. S.G. 323, cat. £400. Photo.                                                                                                      £100-£150 

   912  J       - ½d. bluish green, unmounted mint, fine. R.P.S. certificate (1993). S.G. 323, cat. £400. Photo.             £100-£150 

   913  H       1911-12 watermark crown die 1B ½d. very deep green, fine mint. S.G. Spec. N2(7), cat. £450. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

911
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1911 – 12 Downey Heads continued 

   914  Hb - ½d. bluish green booklet pane of six, mint, gum wrinkle affecting two stamps, no selvedge, otherwise fine with 
good perfs. S.G. 326. Photo.                                                                                                                              £400-£500 

   915  J + 1911-12 watermark crown die 1A 1d. intense carmine-red, unmounted mint corner block of four, fine. Hendon 
certificate (2024).                                                                                                                                                £100-£150 

   916  J + - 1d. deep bright carmine-red, unmounted mint top interpanneau marginal block of four, fine. Hendon certificate 
(2024).                                                                                                                                                                    £80-£100 

   917  Jb - 1d. rose-pink, unmounted mint control “A11” block of twelve, fine. S.G. Spec. N7(6), cat. £2,400. Hendon  
certificate (2024).                                                                                                                                                £250-£300 

   918   P       1911-12 watermark crown die 1B 1d. imperf plate proof in carmine, on chalky surfaced paper, no watermark, 
fine marginal example. Photo.                                                                                                                            £80-£100 

   919  H       1912 watermark crown die 2  ½d. green marginal pair, with albino print, mint, fine. Copy of R.P.S. certificate 
(2010) for block of six. S.G. Spec. N4(1) var. Photo.                                                                           £1,000-£1,200 
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   920  J       1912 watermark crown die 2 ½d. bluish green, fine unmounted mint block of four. R.P.S. certificate (2013) for 
a block of nine. S.G. Spec. N4(5). Photo.                                                                                                         £180-£200 

   921  J       - ½d. bluish green, fine unmounted mint. R.P.S. certificate (2011). S.G. Spec. N4(5). Photo.                    £80-£100 

   922  Jb - 1d. aniline scarlet unmounted mint top interpanneau marginal block of six, fine. S.G. 343, cat. £1,650. Hendon 
certificate (2024). Photo.                                                                                                                                   £300-£400 

   923   S  b  Booklet Panes: 1912 (Nov.) watermark simple cypher 1d. booklet pane overprinted “SPECIMEN” type 26, 
mainly good perfs., fine. S.G. NB5u, cat. £3,500. Photo.                                                                   £1,000-£1,500 

1912 – 24 Watermark Royal Cypher Issue 

   924   E       Essays and Proofs: Bromide of approved Mackennal design plaster model with new frame of oak and laurel leaves 
and photographic profile Medal head inserted, endorsed below  “Appd/G.R.S./Feb 21st 1912”, the date of approval 
by King George V,  affixed to brown card (72 x 83mm). Photo.                                                                  £500-£600 

   925   P       - Harrison Medal Head die proof of head in black on proof paper (82 x 82 mm), Stage 1ab with partially 
lined background to head. Ex Sir Gawaine Baillie. Photo.                                                                  £1,200-£1,500 

925A  P       - 5d. reverse negative photographic proof produced in preparation for colour trials using the Printex machine, 
affixed to board (71 x 96mm).                                                                                                                          £200-£250 

   926   S        ½d. green and 1d. imperforate, two of each overprinted “SPECIMEN” type 26, fine with full gum. S.G. Spec. N14u, 
N16u.                                                                                                                                                                    £100-£120 

   927   S        ½d. green and 1d. imperforate, two of each overprinted “SPECIMEN” type 26, fine with gum. S.G. Spec. N14u, 
N16u.                                                                                                                                                                      £80-£100 

924
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1912 – 24 Watermark Royal Cypher continued 

   928  C        ½d. green and 1d., four of each overprinted “CANCELLED” type 24, fine with full gum. S.G. Spec. N14v, N16v.    
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   929  C        ½d. green and 1d., three of each overprinted “CANCELLED” type 24, fine with gum. S.G. Spec. N14v, N16v.        
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   930  C        ½d., four of each overprinted “CANCELLED” type 24, fine with gum. S.G. Spec. N14v.                               £70-£80 

   931  J       ½d. green variety watermark double, one inverted, in an unmounted mint lower left control “B.13” strip of six, 
gum crease, otherwise fine, rare. R.P.S. certificate (2018). S.G. 351 var., Spec. N14(6), ea. Photo.         £450-£500 

   932  H       ½d. grey-green, control “I16” block of six, five stamps unmounted, fine. Hendon certificate (2024)     £150-£200 

   933  J       ½d. bright green corner “I 16” control strip of three on wartime toned paper, unmounted mint, fine. Hendon  
certificate (2018). S.G. 352 var.                                                                                                                         £150-£200 

   934  J       ½d. very deep bright green, unmounted mint pair, fine. R.P.S. certificate states “deep bright green… deep shade 
within the N14(7) shade band”. R.P.S. certificate (2023).                                                                                £80-£100 

   935  J + ½d. very deep myrtle-green, unmounted mint marginal block of four, fine. Hendon certificate (2022) states “deep 
blue myrtle green. Note: very deep shade”. Photo.                                                                                           £500-£600 

   936  J       ½d. deep cobalt-green, fine unmounted control “T22” single. R.P.S. certificate (1984). S.G. N14(18), cat. £400. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   937  H       ½d. very deep green, fine mint. R.P.S. certificate (1975). S.G. N14(4), cat. £400. Photo.                          £100-£150 

   938  J       ½d. deep blue (‘myrtle’) green, unmounted mint “L18” control pair, fine. R.P.S. certificate (1980). S.G. N14(15), 
cat. £600. Photo.                                                                                                                                                 £150-£200 

   939  Jb ½d. blue-green, unmounted mint block of fourteen (7 x 2) from the upper right corner of the lower pane, fine. 
S.G. 356, cat. £840+. Hendon certificate (2022).                                                                                            £100-£150 

   940  J       ½d. pale blue-green, control “I16” strip of three, unmounted mint, fine. Hendon certificate (2024). Photo.            
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   941  J       1d. intense bright scarlet, unmounted lower marginal example, fine. See note in Hendon catalogue (2023) page 
35. Hendon certificate (2015). Photo.                                                                                                              £300-£400 

   942  J       1d. intense carmine-red, unmounted mint, fine, very scarce shade. Hendon certificate (2021). Photo.£300-£400 

   943  J + 1d. deep brick-red, block of four, unmounted mint, fine. S.G. Spec. N16(6), cat. £560. Copy of R.P.S. certificate 
(2011) for a block of ten. Photo.                                                                                                                       £100-£150 

   944  Jb 1d. bright rose-carmine, marginal block of six, fine unmounted mint. Hendon certificate (2021).        £100-£150 

   945  J       1d. deep rose-carmine, unmounted mint control “S22” strip of three, minor gum creasing, otherwise fine. Hendon 
certificate (2017). Photo.                                                                                                                                   £100-£150 

   946  J + 1d. deep bright brick-red, unmounted mint marginal block of four, fine. Hendon certificate (2020).     £80-£100 

   947   P       1d. imperf. trial in red on multicypher paper, endorsed “123” in manuscript, fine. Photo on page 114.         
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   948  J       1d. orange-vermilion, control “K18” strip of four, row 20/10 shows variety ‘white spot on King’s eyebrow’ (plate 
104), unmounted mint, fine. S.G. N14(15)na, cat. £900 (the variety is unpriced). Hendon certificate (2020). Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   949  J       1d. deep orange-vermilion, variety watermark inverted, fine unmounted mint lower marginal example. R.P.S.  
certificate (1999). S.G. N16(16)b, cat. £550+. Photo.                                                                                     £150-£200 
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1912 – 24 Watermark Royal Cypher continued 

   950  J + 1d. rose-pink, unmounted mint block of four, fine. Hendon certificate (2014). Photo.                            £120-£150 

   951  J       1d. very deep bright carmine-red, unmounted mint corner example, fine. Hendon certificate (2017). Photo.        
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   952  Jb 1d. pale rose-carmine, control “F15” block of six, unmounted mint, fine. Hendon certificate (2019)    £150-£200 

   953  J       1d. rose-carmine, control “C13” block of six, unmounted mint, fine. Hendon certificate (2018)           £120-£150 

   954  H       1d. deep carmine-red, control “S21” single, mint, fine. S.G. Spec. N16(13), cat. £400. Hendon certificate (2014). 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   955 b C   1d. scarlet-vermilion imperf. overprinted “CANCELLED”, top marginal block of six, with gum, fine. S.G. Spec. 
N16(14)x, cat. £970 for the basic scarlet vermilion shade. Hendon certificate (2022). Photo.                 £200-£250 

   956  H       1d. scarlet control “W23” strip of three (mounted on central stamp only), 1d. bright scarlet, control “W23” strip 
of three mint, and 1d. very deep bright scarlet control “W23” strip of three fine mint, all with bright pink  
fluorescence under long wave UV typically seen in 1923. First with R.P.S. certificate (2021), the other two with 
Hendon certificates (2024).                                                                                                                               £200-£250 

   957  J        1d. scarlet-vermilion variety printed on the back, block of four, fine unmounted mint. R.P.S. certificate (1974). 
S.G. 361a, cat. £1,800+. Photo.                                                                                                                         £600-£700 

The following five lots of  multiples fall in the scarlet-vermilion shade band, from ‘basic’ scarlet-vermilion 
to the rare intense scarlet-vermilion 

   958  Jb 1d. scarlet-vermilion, unmounted mint control “M19” block of six, fine. S.G. 361, cat. £1,080 as singles. R.P.S. 
 certificate (2010). Photo.                                                                                                                                  £200-£250 

   959  Jb 1d. bright scarlet-vermilion, unmounted mint control “C13” block of six, fine. Hendon certificate (2022). Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   960  Jb 1d. deep bright scarlet-vermilion, control “E14” block of six, unmounted mint, fine. Hendon certificate (2022). 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   961  J + 1d. very deep bright scarlet-vermilion, unmounted mint block of four, fine. Hendon certificate (2021). Photo.     
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   962  H       1d. intense bright orange-vermilion, control “J17” strip of three, mint with two stamps unmounted, one stamp 
with slight soiling, otherwise fine. Hendon certificate (2020). Photo.                                                         £500-£600 

   963  J       1½d. very deep red-brown, fine unmounted mint. R.P.S. certificate (1992). S.G. N16(4), cat. £450. Photo.             
                                                                                                                                                                             £100-£150 
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1912 – 24 Watermark Royal Cypher continued 

   964  H       1½d. brown, fine mint. R.P.S. certificate (1992). S.G. N18(8), cat. £400. Ex Frank Stott. Photo on page 114.           
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   965  H       1½d. pale brown corner marginal example, fine mint. R.P.S. certificate (1987). S.G. N18(9), cat. £450. Photo.       
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   966  H       1½d. very deep (bright) red brown, fine mint. S.G. Spec. N18(4) var. Hendon certificate (2024). Photo.                 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   967  J       1½d. bright chestnut, lower right “U23” corner strip of three, fine unmounted mint. Brandon certificate (1993). 
S.G. Spec. N18(14), cat. £375+. Photo.                                                                                                            £120-£150 

   968  Hb 1½d. bright chestnut, control “O20” block of six, the lower strip of three unmounted mint, fine. S.G. N18(14), cat. 
£600+. R.P.S. certificate (2011). Photo.                                                                                                            £120-£150 

   969  Jb 1½d. deep yellow brown, fine unmounted mint control “N19” block of six. R.P.S. certificate (2023). S.G. N18(11), 
cat. £750+. Photo.                                                                                                                                               £150-£200 

   970  H       2d. intense bright orange mint, “Q 21” control strip of three, a few light gum creases, fine colour. R.P.S.  
certificate (2014). S.G. Spec. N19(9), cat. £5,250+. Photo.                                                                £1,000-£1,500 

   971  Hb 2d. deep reddish orange, control “L18” block of six (3 x 2), three stamps unmounted. R.P.S. certificate (2019). S.G. 
N19(3), cat. £780+. Photo.                                                                                                                                 £120-£150 

   972  H       2½d. very deep bright blue, fine mint. Hendon certificate (2024). Photo.                                                       £70-£80 

   973  H       2½d. deep dull greenish blue, fine mint marginal example. Hendon certificate (2024). Photo.                   £60-£70 

   974  J       2½d. deep bright blue, corner “G15” control strip of three, unmounted mint, fine. R.P.S. certificate (1975). S.G. 
Spec. N21(5). Photo.                                                                                                                                          £300-£350 

   975  J       2½d. Royal blue, fine unmounted mint pair. R.P.S. certificate (2017). S.G. N21(16), cat. £850. Photo.  £150-£200 

   976  J       2½d. indigo-blue, unmounted mint marginal example, fine. S.G. 373, cat. £4,500. Hendon certificate (2024). 
Photo.                                                                                                                                                               £800-£1,000 

   977  H       2½d. dull Prussian blue, mint control “R21” single, fine. S.G. 373a, cat. £1,200. Hendon certificate (2024). Photo.
                                                                                                                                                                             £350-£400 

973 977976



118     31October 2024 (Third Session, Lots 903–1266) Specialised Great Britain Stamps and Covers   

1912 – 24 Watermark Royal Cypher continued 

   978 s      2½d. deep dull Prussian blue tied to small piece by British Post Office Smyrna c.d.s. dated July 1922, fine. Hendon 
certificate (2024). Photo on page 116.                                                                                                             £200-£250 

   979  H       3d. pale heliotrope, vertical pair from the upper left corner of the sheet, fine mint. R.P.S. certificate (2014) stating 
“heliotrope…Obs: pale shade”.                                                                                                                             £80-£100 

   980  H       3d. very deep violet, control “T22” strip of three, fine mint. R.P.S. certificate (2023) notes “heavily hinged on top 
two stamps”. S.G. Spec. N22(10), cat. £460+. Photo on page 116.                                                                  £80-£100 

   981  J       3d. very pale violet, control “I16” strip of three, fine unmounted mint. S.G. Spec. N22(5), cat. £1,200+. Hendon 
certificate (2022). Photo.                                                                                                                                   £300-£400 

   982  J       9d. very deep agate, fine unmounted mint. Brandon certificate (1993). S.G. Spec. N29(4). Photo on page 116.      
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   983  H       9d. very deep agate, “O20” (perf.) control example, mint, small marginal fault, otherwise fine. Hendon certificate 
(2015). S.G. Spec. N29(4), cat. £700+. Photo on page 116.                                                                           £120-£150 

   984           No lot                                                                                                                                                                                       

1912 – 24 Watermark Royal Cypher Issue: Booklet Panes 

   985  Hb  ½d. booklet pane of six with watermark inverted, 1d. booklet pane of six with inverted watermark, perfs. type E, 
fine. S.G. Spec. NB6a, NB7a.                                                                                                                               £80-£100 

   986  Hb 1½d. booklet pane of six with watermark upright, perf. type I, fine. S.G. Spec. NB8.                                    £70-£80 

   987  Jb 1½d. red-brown booklet pane of four, also two advertising labels (Harmer Rooke/Millennium), watermark inverted, 
fine unmounted mint with good perfs. S.G. Spec. NB9a(1). Photo.                                                            £120-£150 

1913 Watermark Multiple Cypher 

   988  H       ½d. coil join vertical pair mint, slight creases, otherwise fine. S.G. 397.                                                          £70-£80 

Seahorses: 1913 Waterlow 

   989  H       2s.6d. very deep greyish brown, fine mint. Hendon certificate (2024). Photo.                                           £200-£250 

   990   S        5s. rose-carmine overprinted “SPECIMEN” type 26, part gum some wrinkles, otherwise fine. S.G. 401s, cat. £950. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   991  H       5s. rose-carmine, fine mint, well centred. S.G. 401, cat. £625. Photo.                                                         £150-£200 

   992            10s. indigo-blue overprinted “SPECIMEN” type 26, fine with part gum and adhesion on reverse, otherwise fine. 
S.G. Spec. N69t, cat. £1,200. Photo.                                                                                                                 £180-£200 

981
Ex 987
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   993  J + 10s. indigo-blue, marginal block of four, mint with two unmounted, fine. R.P.S. certificate (2014). S.G. 402. 
Photo.                                                                                                                                                           £2,000-£2,500 

   994  H       10s. indigo-blue, fine mint, heavy hinge. S.G. 402, cat. £1,000. Photo.                                                        £300-£400 

   995  m      £1 green, fine used with Guernsey c.d.s., S.G. 403, cat. £1,400. Photo.                                                       £400-£450 

   996  m      £1 green, fine used. S.G. 403. Photo.                                                                                                                £300-£400 

   997  H       £1 dull blue-green, fine mint. S.G. 404, cat. £2,800. Photo.                                                                 £800-£1,000 

   998  m      £1 dull blue-green, heavily used and reperforated. S.G. 404, cat. £1,600. Photo.                                         £80-£100 

989 990 991
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1913 Waterlow continued 

   999  C        £1 yellowish green (deep shade) paper trial (often mistakenly referred to as a colour trial) on gummed 
‘Joynson Paper’ watermarked single cypher, the paper originally intended for this issue but rejected on 
account of a tendency for the ink to spread along the paper fibres, overprinted “CANCELLED” type 24, 
unmounted marginal example. Photo.                                                                                                  £1,500-£2,000 

1915 – 18 De La Rue 

 1000  m      2s.6d. very deep brown, used with oval rubber cancellation, fine. Hendon certificate (2012). S.G. Spec. N64(11). 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

 1001  H       2s.6d. blackish brown, fine mint. R.P.S. certificate (1990). S.G. Spec. N64(14). Photo.                             £500-£600 

 1002  H       2s.6d., four shades, mint, fine. Photo.                                                                                                              £400-£500 

 1003  H       2s.6d. deep bright yellow-brown, fine mint. Hendon certificate (2024). Photo.                                         £150-£200 

 1004  J       2s.6d. very pale dull yellow-brown, unmounted mint top marginal, fine. Hendon certificate (2024). Photo.           
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1005  H       2s.6d. yellow-brown variety watermark reversed, mint lower marginal example. S.G. 406wj. Photo.    £400-£500 

 1006  J       2s.6d. very pale grey-brown (worn plate), unmounted mint marginal example, fine. Hendon certificate (2024). 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1007  H       2s.6d. deep brown, fine mint. Hendon certificate (2017). Photo.                                                                 £500-£600 

 1008  J       2s.6d. seal brown (sepia), reversed watermark, unmounted mint marginal example, fine. S.G. Spec. N64(13)g. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600

1000 1001 Ex 1002
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 1009  J       2s.6d. pale sepia-brown, fine unmounted mint, good centring. Brandon certificate (2022). S.G. N64(1), cat. £2,500. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

 1010  J       5s. bright carmine, unmounted mint, well centred, fine. S.G. 409, cat. £1,100. Photo.                             £250-£300 

 1011  H       5s. pale carmine, very lightly hinged mint, fine. S.G. 410, cat. £800. Photo.                                               £250-£300 

 1012  m+ 5s. pale carmine, used block of four, slight imperfections but mainly fine. S.G. 410. Photo.                   £300-£400 

 1013  mb 5s. pale carmine (worn plate) used block of ten (2 x 5) with rubber London Foreign Section Apr. 26 1918 c.d.s’s, 
scarce multiple. S.G. 410, cat. £5,000+. Photo.                                                                                               £250-£300 

1014  H       No lot                                                                                                                                                                                       

 1015  H       10s. blue, mint, fine. S.G. Spec. N70(1), cat. £3,250. Photo.                                                                          £500-£600 
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1915 – 18 De La Rue continued 

 1016  C        10s. blue overprinted “CANCELLED” type 24, fine with gum, S.G. Spec. N70(1)t. Photo.         £1,000-£1,200 

 1017  H       10s. deep blue (worn plate), mint, fine. S.G. Spec. N70(2), cat. £3,750. Photo.                                          £500-£600 

 1018  mb 10s. deep blue, used block of six (2 x 3) with London Foreign Section Sept. 10 1918 rubber datestamps, scarce 
multiple. S.G. Spec. N70(2), cat. £6,000+. Photo.                                                                                           £700-£800 

 1019  mb 10s. deep blue (worn plate) used block of ten (2 x 5), London Oct. 9 1918 rubber datestamps, mainly very 
fine and well-centred, a scarce multiple. S.G. Spec. N70(2), cat. £10,000+. Photo.                    £1,500-£2,000 

 1020  H       10s. bright ‘Cambridge’ blue, fine mint. Brandon certificate (2017). S.G. Spec N70(3), cat. £9,500. Photo.   
                                                                                                                                                                       £3,200-£3,500 
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 1021  H       10s. pale blue, fine mint. S.G. Spec. N70(4), cat. £3,500. Photo.                                                                  £700-£800 

 1022  J       10s. deep bright blue, unmounted mint, fine. S.G. N70(6), cat. £6,000. Photo.                           £1,000-£1,500 

1918 Bradbury 

 1023   P       5s. imprimatur, corner example from the ‘dry printing’ of 1926, handstamped “BPMA” on reverse, fine with 
gum. Photo also on back cover.                                                                                                               £3,000-£3,500 

 1024  J       5s. very deep carmine-red, unmounted mint, fine. Copy of R.P.S. certificate (2016) for block of six, noting 
“originated from the first Bradbury, Wilkinson printing”. S.G. N68(1) var, see S.G. Vol. 2, page 195. Ex Sir 
Gawaine Baillie. Photo.                                                                                                                             £1,000-£1,200 

1934 Re-engraved 

 1025  m      Small used selection with 2s.6d. block of four, pair and single with 3d. on 1935 piece, 5s. (2) on piece, one with 
1s. and 9d., the other with 1s. and 3d., 10s. block of four with London Foreign Section c.d.s. and 1937 piece bearing 
10s. block four and single with 1s. and 5s. Cat. approx. £1,000.                                                                   £100-£150 

1924 – 26 Watermark Block Cypher Issue 

 1026   P       ½d. imprimatur lower right corner strip of six with “BPMA” handstamps on reverse, fine with full gum, 
endorsed “193/890 for registration WW Rushen 15/4/24”. Photo.                                                 £2,500-£3,000 

10221021
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1924 – 26 Watermark Block Cypher continued 

 1027  H       ½d. green overprinted “SPECIMEN” type 23, variety overprint double, one albino, fine with gum. Copy of R.P.S. 
certificate (2011) for a block of four. S.G. Spec. N33ta. Photo.                                                                    £100-£150 

 1028  Jb 1d. scarlet B24 corner control block of six (3 x 2) and 1½d. corner A24 corner control blocks of six, both on  
experimental paper, fine unmounted mint. S.G. 419b, 420f. Photo.                                                            £700-£800 

 1029   P       1½d. red-brown imprimatur, large part original gum, fine and very rare. One of  only three known which do 

not emanate from the NPM archive sale and without the “NPM/IMPRIMATUR” handstamp on reverse. Ex Shaida. 
Photo.                                                                                                                                                           £1,000-£1,200 

 1030  J       1½d. red-brown, imperforate tête-bêche gutter pair of imprimaturs displaying marginal pillars, full gum, 
“BPMA” handstamp on reverse, fine. S.G. 420 var. Photo also on back cover.                            £3,200-£3,500 
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 1031  H       1½d. vertical pair lower stamp with paper fold resulting in unprinted portion, good mint. S.G. 420 var. Photo.    
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1032  H       6d. reddish purple on chalk-surfaced paper, variety watermark inverted and reversed, fine mint. S.G. 426wk, cat. 
£450. Photo.                                                                                                                                                        £150-£200 

 1033 + S   9d. olive-green, corner A24 control block of four, each overprinted “SPECIMEN” type 23, mainly fine with 
gum. S.G. 427s, Spec. N43s. Ex De Cadenet. Photo.                                                                           £1,000-£1,500 

 1034  Jb 1s. bistre-brown, corner control F26 block of six (3 x 2), unmounted mint, some perf. separation, otherwise fine.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1035  Jb  Booklet Panes: ½d., 1d. and 1½d. booklet panes of six (3 x 2), each cancelled with slightly indistinct type J “London 
Chief Office” handstamps in violet, unmounted mint, mixed perfs. and each with vertical crease running vertically 
through two stamps, otherwise fine. S.G. Spec. NB12z, NB13z, NB14z, cat. £750.                                     £80-£100 

 1036  C b - Watermark upright 1½d. booklet pane perf. type P and “CANCELLED” type 33P, folded through all units as usual, 
fine. S.G. Spec. NB14x. Photo.                                                                                                                          £120-£150 

1924 Wembley Exhibition 

†1037           1d. marginal block of six and corner block of sixteen (4 x 4), 1½d. block of six and corner block of fifteen (3 x 5), 
unmounted mint, some minor perf. separation, otherwise mainly fine. S.G. 430, 431, cat. £684.           £200-£250 

1929 Postal Union Congress 

 1038   S        £1 black overprinted “SPECIMEN” type 32 in red, with sweated gum, fine. NCom9s, cat. £3,000. Copy of R.P.S. 
certificate (1979) for strip of three. Photo.                                                                                                      £600-£700 

 1039  H       £1 black, mint, fine. S.G. 438. Photo.                                                                                                               £150-£200 

 1040  H       £1 black, mint, light gum toning, otherwise fine. S.G. 438. Photo.                                                              £150-£180 

1033
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1924 – 26 Watermark Block Cypher continued 

 1041  m      £1 black, fine used from the corner of the sheet, with oval registered datestamp of Guernsey. S.G. 438. Photo.    
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1042  m      £1 black, used with parcel cancellation, heavy crease, otherwise fine. S.G. 438. Photo.                              £80-£100 

1934 – 36 Photogravure 

 1043   E       1933 (June) Bradbury Wilkinson & Co. recess printed trial for the 1½d., type b in pale red-brown, perf. 15 x 14 
on gummed unwatermarked paper supplied by De La Rue, close to the issued definitive based on the existing 
Mackennal ‘Dolphins’ design. A fine example of Bradbury’s ability to produce quality stamps by recess printing, quickly 

and cheaply. However, the cost was greater than the Post Office would allow and the idea was rejected. Photo.           
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1044   P        Imprimaturs: 5d. lower marginal imperforate example with “BPMA” handstamp on reverse, fine with gum. 
Photo.                                                                                                                                                           £1,000-£1,500 

 1045  J       ½d. small format, part vertical coil and vertical strips of 30 and 9, all upright watermarks, mainly fine. S.G. 439.  
                                                                                                                                                                                  £70-£90 

 1046  H       1½d. red-brown intermediate format, an imperforate horizontal pair, fine with gum. B.P.A. certificate 
(1989). S.G. 441a, Spec. N52b. Photo.                                                                                                       £800-£1,000 

 1047  J       Booklet Panes: 1½d. small format, unmounted mint booklet pane cylinder “G28”, “Cash’s Satin/J & J Cash Ltd” 
adverts, mixed perfs. S.G. Spec. NB27(3).                                                                                                         £80-£100 

1041 1042
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King George V Booklets 

 1048  B       1911 (Aug.) 2s.0d. booklet no. 8, two ½d. panes and two 1d. panes with inverted watermarks, mixed perfs. and 
minor cover imperfections, otherwise fine. S.G. BB1, cat. £1,000. Photo.                                                  £150-£200 

 1049  B       1913 (Apr.) 2s.0d. booklet no. 11, average perfs. S.G. BB6 (booklet panes NB6, NB6a, and NB7). Photo.                
                                                                                                                                                                             £200-£250 

King Edward VIII 

 1050   P       1936 ½d. green, imprimatur pair, “N/P/IMPRIMATUR” handstamp on gum, fine with full gum. S.G. Spec. 
P1, cat. £11,000. Photo also on back cover.                                                                                          £2,000-£2,500 

 1051            Selection incl. all values on separate f.d.c’s, and another with ½d., 1½d. and 2½d., mint control blocks and coils of 
the ½d. and 1d. etc. (few 100s)                                                                                                                         £100-£120 

 1052  B       Booklets: 1936 1s., 2s. edition no. 355, 3s. edition no. 331 and 5s. edition 26, fair to fine. S.G. BC1-BC4.              
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1053  B       - 2s. edition no. 356, 3s. edition no. 332 and 5s. edition 17, fair to fine. S.G. BC2-BC4.                          £100-£120 

 1054  J       Booklet Panes: 1936 1½d. advert panes (3), all unmounted mint, mainly fine. S.G. Spec. PB5(5), PB5a(7), PB5a(10).
                                                                                                                                                                             £100-£120 

King George VI 

 1055            A mint collection in two albums, incl. a comprehensive range cylinder blocks with 1946 Victory 2½d. cylinder 9 
and 13 dot and no dot, 3d. cylinder 2 dot and no dot (2), 3d. cylinder 4 no dot and dot (2), 1848 Silver Wedding 
2½d. cylinder 1 dot and no dot, cylinder 6 dot and no dot, £1 cylinder 1 blocks of four (2), 1948 Olympic Games 
6d. cylinder 9 lower three rows with “HLP” and retouched block, 1937-47 1½d. red-brown block of six, one with 
crown flaw, 3d. violet cylinder 11 no dot, 1s. cylinder 16 dot, 1939-48 set, booklet panes with 2d. orange panes of 
six with upright and inverted watermark, 2½d. ultramarine panes of six with watermark upright and inverted, 
many varieties, also 1912-24 ½d. very deep green unmounted mint control “N 19” example (Hendon certificate, 
2016), etc. (100s)                                                                                                                                          £1,200-£1,500 

 1056            Extensive mint and used collection in two cartons incl. coils and coil leaders, cylinder positional pieces, 1937-47 
Dulac head issues in large blocks and part-sheets, partly sorted in bundleware and packets with values to £1, 1938 
(May 3) envelope franked 1½d. tied by Glasgow Exhibition P.O. machine cancellation, 1938 (Nov. 21) f.d.c. to 
Cheltenham franked 5d. and 4d. 1946 2½d. Victory in mint marginal block of twelve with extra port hole variety, 
1949 U.P.U. 2½d. ‘lake in India’ variety in mint blocks of four and six etc., mixed condition. (many 1,000s)          
                                                                                                                                                                             £150-£180 

1048 1049
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King George VI continued 

 1057            A K.G.VI range, incl. 1939-48 10s. dark blue mint, 1948 Silver Wedding £1 corner strip of three and block of four 
unmounted mint, 1948 Olympic Games 1s. ‘spot below 9’ used, 1951 Festival set mint, etc. (75)         £100-£120 

 1058            A duplicated collection on leaves, mint and used, incl. 1939-38 high values used range, 1948 Silver Wedding set 
on plain f.d.c., 1951 Festival set mint, also a small range of K.E.VIII. (100s)                                              £100-£150 

 1059            A mint collection on leaves, incl. 1939-48 and 1951 Festival high values mint, booklet panes, etc. (95)  £80-£100 

 1060   E        1937 Waterlow essay of K.G.VI head in dull violet imperf. single and deep red perf. single, fine with gum. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1061 s      1937-47 2d. imperf. single used on piece, unusual. Brandon certificate (2005) for the item on cover states “fault 
at base of adhesive”. Photo.                                                                                                                               £600-£700 

 1062  J       - 5d. brown block of six with doctor blade flaw, fine unmounted mint.                                                       £80-£100 

 1063  J       1939-48 unmounted mint 2s.6d. green corner blocks of four (2), 5s. blocks of four (4, two marginal and two 
corner), 10s. ultramarine marginal block of six, corner block of four some adhesions to gum and gum toning,  
otherwise mainly fine.                                                                                                                                        £200-£250 

 1064  J       - 2s.6d. to £1 set of six, unmounted mint, fine. S.G. 476-478c, cat. £425.                                                   £100-£150 

†1065H + - 10s. dark blue, marginal block of four, unmounted mint, slight gum toning, otherwise fine. S.G. 478, cat. £1,080.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1066   P       1950-52 1d. light ultramarine, imperforate imprimatur pair with watermark upright, with “N/P/IMPRIMATUR” 
handstamp on gum, fine with gum, with margin at right. Photo also on back cover.                              £600-£700 

 1067  J       - 1d. light ultramarine watermark sideways in unmounted mint strips of five (70), fine. S.G. 504a.        £80-£100 

 1068  J       1951 2s.6d. (4), 5s. (4), 10s. (4) and £1 (2 singles and pair), unmounted mint, some marginal, some with adhesions 
and three of the £1 values with gum toning, otherwise fine. S.G. 509-512.                                                  £80-£100 

1069  J + Booklet Panes: 1937 1d. scarlet, booklet pane of four with cylinder B17, fine unmounted mint. S.G. Spec. QB11.
                                                                                                                                                                                £90-£100 

 1070  J + - 1d. scarlet, booklet pane of four with cylinder B17, fine unmounted mint. S.G. Spec. QB11.                 £90-£100 

 1071  J + - 1½d. red-brown booklet panes of four with two advert labels (3) each with cylinder nos. G41 no dot G41 no dot 
and G59 no dot, unmounted mint, good perfs. S.G. Spec. QB23 (11, two examples), QB23 (14).          £140-£160 

 1072  B       2s. Booklets: 1938 2s. editions numbers 488, 491, 492, 495, 499, 500, 503, 507, 508, poor to good. S.G. BD12.     
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1073  B       2s.6d. Booklets: 1940 (Oct.) 2s.6d. editions 77, 79, 82, 83, 88, 92, 94, fair to fine. S.G. BD15.                £400-£500 

 1074  B       - 1940 (Oct.) 2s.6d. edition 50, also 5s. (Jan. 53), fine. S.G. BD15, BD31(1), cat. £650.                             £100-£120 

 1075  B       - 1942 (Mar.) 2s.6d. editions 97, 100, 103, 109, 116, 117, fair to fine. BD16.                                              £300-£400 

 1076  B       - 1942 (Oct.) 2s.6d. editions 161, 163, 169, 171, 172, 174, 176, 177, 178, 179, 181, mixed condition. S.G. BD17.    
                                                                                                                                                                             £500-£600 

1066
1061

– 1060 –
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Queen Elizabeth II 

Collections and Mixed Lots 

 1077            Mostly mint, partly duplicated decimal collection in binders, stockbooks and loose in three cartons with regionals, 
miniature sheets, prestige sheets, blocks, commemoratives, extensive group of Machins to £5, N.V.I. issues etc. 
(many 1,000s)                                                                                                                                               £8,000-£8,500 

 1078            A decimal accumulation in three albums and loose, incl. sheets, blocks, presentation packs, Castles to £5, 2012 
Olympics and Paralympics sheetlets, etc. (100s)                                                                                      £3,500-£4,000 

 1079            A collection of Smiler sheets in three albums, some incomplete. (approx. 125)                                 £1,000-£1,500 

 1080            A decimal collection in eight albums, incl. range of Commemorative issues from 1984 to 2021. (100s)                  
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

 1081            A decimal accumulation of mainly presentation packs in thirteen albums, from 1970s to 2010s. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 1082            A range of year packs, complete from 1967 to 2016, also 1977 Silver Jubilee 11p. and 14p. complete sheets of 100, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £600-£700 

 1083            A collection of errors in a binder incl. 1955 ½d. mint vertical pair partially imperforate from booklet pane, 1959 
2d. error of watermark mint and used, 1965 Parliament 2s.6d. watermark inverted (4, incl. marginal strip of three), 
1966 Birds 4d. marginal block of four with emerald omitted, mint, 1966 Christmas 3d. gold omitted used, 1s.6d. 
gold omitted on upper stamp of mint vertical pair and single used, 1968 Bridges gold omitted, 1969 Ships 5d. grey 
omitted, 1970 Anniversaries 1s. strip of three with gold omitted, Wordsworth 1s.6d. block of four with silver omit-
ted, 1971 Christmas 3p. lemon omitted, 7½p. gold omitted, 1972 Churches 3p. and 5p. embossing omitted, 3p. 
gold omitted, 1973 Explorers 3p.  gold omitted pair, mint, also range of pre-decimal missing phosphors, postage 
dues incl. 1951-54 1½d. and 1955-57 2s.6d. both watermark sideways inverted (unpriced by S.G.) etc., mainly fine. 
(approx. 100)                                                                                                                                                       £600-£700 

 1084            Mint decimal collection on leaves and loose in a carton with Machin values to £5 incl. 1st and 2nd class many in 
unmounted corner blocks of six also an extensive group of recent booklets, booklet panes, miniature sheets,  
commemorative, 2000 Millennium presentation book and slipcase etc. (many 100s)                              £500-£600 

 1085            A mainly Q.E.II accumulation in five albums, nine stockbooks, twenty cover albums, file box, incl. commemoratives 
in cylinder blocks, f.d.c’s, regionals, prestige booklets, etc. (1,000s)                                                            £400-£500 

 1086            Royal Mail Special Stamps in hardbound books with slipcases, volumes 19-40 inclusive, the majority still  
shrink-wrapped as new. (23)                                                                                                                             £300-£400 

 1087            An unmounted pre-decimal selection of Wilding, Machins (to £1) and commemoratives in a carton, much in 
complete or part sheets, a few damp affected but mostly fine. (many 1,000s)                                           £220-£250 

 1088            A mixed mint loose decimal selection in a bag with a range of denominations incl. 1st class, chiefly fine. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £200-£260 

 1089            A carton with a heavily duplicated group of unmounted mint issues 1960-70 mostly in sheet format or large blocks 
with values to Bradbury 2s.6d. (many 1,000s)                                                                                                £200-£250 

 1090            A duplicated accumulation of pre-decimal issues in five cartons of presentation packs with some German editions 
incl. 1967 EFTA, 1968 British Paintings, 1969 Concorde, 1969 Cathedrals, 1969 High Value Machins, 1969 
Anniversaries 1969 Prince of Wales etc. (100s)                                                                                              £200-£220 

 1091            A large accumulation of covers and cards, incl. postal stationery with air letters, official mail, many f.d.c’s, Channel 
Islands, etc. (many 100s)                                                                                                                                    £200-£300 

 1092            A mint early Q.E.II collection on leaves, incl. 1952-54 to 1s.6d., 1955 Waterlow set, 1955-58 to 1s.6d., 1958 De La 
Rue to £1, 1958-61 set, 1959 De La Rue to £1 unmounted, 1960s phosphor issues, etc. (100s)              £200-£250 
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 1093            A small range, incl. f.d.c’s, 1959 De La Rue 5s. corner block of ten unmounted mint, 2s.6d. and 5s. marginal blocks 
of four unmounted mint, £1 corner block of four unmounted mint, etc. (20 items)                                £200-£250 

 1094            A mainly Q.E.II collection in fifteen albums, incl. 1952-53 set unmounted mint, Castles, 1967-68 £1 two corner 
plate blocks of ten, Machins, Post and Go, comprehensive used issues to 2020, also some earlier controls, revenues, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £200-£250 

 1095            A decimal accumulation, mainly presentation packs. (100s)                                                                        £150-£200 

 1096            A collection of definitives and regionals in three albums, incl. Britannia £10 mint, etc. (100s)              £150-£200 

 1097            A mint decimal collection in three binders incl. commemoratives 1971-99, Machins specialised to £5 incl.  
regionals, 1st and 2nd class, 1993 Castles set (3 printings), a few booklets and Presentation Packs incl. 1998 Princess 
Diana Welsh language (2) etc. (many 100s)                                                                                                    £150-£200 

 1098            A specialised collection from 1952 to 1960 in an album, unmounted mint, mint and used, incl. Wildings with 
watermarks, cylinder blocks, booklet panes with varieties, phosphor issues with papers, 1952 set mint, Castles 
with 1959 De La Rue set mint, commemoratives with phosphors, Machins, Britannia £10 used (2), etc. (100s)     
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1099            A range of Q.E.II presentation packs and first day covers in three albums and loose, incl. 1960s presentation packs, 
f.d.c’s from 1970s onwards (cancellations with Chichester, House of Lords, House of Commons), 2012 Olympics 
sets of first day covers for the Olympics and Paralympics in two special Royal Mail albums, also booklets, 1960s 
air letters, etc. (100s)                                                                                                                                          £120-£150 

 1100            Various incl. 1958 (July 18) Games set on registered first day cover with “REGISTERED/EMPIRE GAMES 
VILLAGE/BARRY” hooded circles (trivial imperfections), 1964 Forth Road presentation pack and a collection of 
Isle of Man in five albums and stockbook. (100s)                                                                                          £120-£150 

 1101            Collection of new issue prestige packs from 1981 to 2009, fine. (79)                                                          £120-£150 

 1102            A mint duplicated decimal period collection of Machins and commemoratives with values to £5, also 10p. and 
20p. postage dues in sheets etc. (few 100s)                                                                                                     £120-£150 

 1103            A range of Q.E.II errors, incl. perforation shifts, 1980 22p. blue imperforate pair mint, etc. (33 items)                   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1104            An early Q.E.II collection in a stockbook with minor varieties, colour shifts, etc., mostly unmounted mint, also 
some used, etc. (approx. 150)                                                                                                                           £100-£150 

 1105            Mint decimal collection in binder and stockbook with Machins (to £5), Commemoratives, Castles to £5, Frama 
labels etc. (few 100s)                                                                                                                                          £100-£120 

 1106            Mint decimal accumulation mostly in presentation packs, also loose in a bag. (few 100s)                      £100-£120 

 1107            An accumulation of mainly f.d.c’s in eight albums and loose, also some used stamps in presentation packs, also 
an album of train thematics, etc. (100s)                                                                                                            £80-£100 

 1108            A range of prestige booklets from 1969 Cooks (unstapled) to 2003 Coronation, fine. (38)                       £80-£100 

Wilding Essays, Proofs and Trials 

 1109   P       1958 2d. light red-brown ‘Dollis Hill’ phosphor trials, no watermark vertical pair, one central green phosphor 
band, without gum, fine. S.G. Spec. ST5, 5a. Photo.                                                                                      £200-£250 

 1110   P       1958 3d. deep lilac ‘Dollis Hill’ phosphor trials, very fine perforated horizontal pair with narrow and 3mm short 
phosphor band straddling perfs., unlisted. Photo.                                                                                          £200-£250 

1110A E       1966 2½d. to £1 (twelve values in four pieces) Harrison/Restall photographic essays for a proposed definitive issue 
to replace the Wildings.                                                                                                                                     £100-£150 
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Wildings 

 1111   P       1952-54 Watermark Tudor Crown 1d. ultramarine, marginal imperf. tête-bêche pair, fine with gum,  
handstamped “BPMA” on reverse. Photo.                                                                                             £1,500-£2,000 

 1112   P       - 6d. reddish purple, an imperforate imprimatur pair, both with “N/P/IMPRIMATUR” handstamped on gum, minor 
wrinkle, fine with full gum. S.G. 523, Spec. S104, cat. £2,000. Photo.                                                         £450-£500 

 1113  J       - An unmounted mint collection on leaves, incl. set mint, watermarks, coil joins, 3d. on thick paper, etc. (70)      
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1114 )      - A group of first day covers, comprising 1½d. and 2½d. on 1952 (Dec. 5) cover, 5d., 8d. and 1s. on 1953 (July 6) 
cover, ½d., 1d. and 2d. on 1953 (Aug. 31) cover, 4d., 1s.3d. and 1s.6d. on 1953 (Nov. 2) cover, 3d., 6d. and 7d. on 
1954 (Jan. 18) cover, 9d., 10d. and 11d. on 1954 (Feb. 8) cover, also 4½d. on 1959 (Feb. 9) first day cover, and ½d. 
(8) on 1969 last day cover. Photo.                                                                                                                    £300-£400 

 1115  J        1955-58 watermark St Edward’s Crown 2d. complete coil, with retouched “2” (at least 19 copies), fine.             
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1116  J        - An unmounted mint collection on leaves, incl. set, shades, watermarks, coil joins, 6d. on pink paper with R.P.S. 
certificate (2008), etc. (88)                                                                                                                                   £80-£100 

 1117  J        1957 to 1959 issues, an unmounted mint collection on leaves, incl. 1957 graphite-lined issue with coil joins, 1958-
61 graphite lined issue with coils, 1d. with three graphite lines, 3d. with three graphite lines, 1959 phosphor-
graphite set with one 6mm phosphor band, 2d. error St Edward’s Crown, etc. (68)                                £150-£200 

 1118  J + 1958-65 watermark multiple crowns 3d. deep lilac in a lower right corner block of four showing the phantom 
“R” variety ex cylinder 41, fine unmounted mint (hinged in selvedge). S.G. Spec. S70j, cat. £350. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Ex 1114

1109 1110 1112

1118
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Wildings continued 

 1119  J       1958-65 watermark multiple crowns 4d. deep ultramarine variety double impression marginal single, fine 
unmounted mint. S.G. Spec. S85b. Photo.                                                                                                      £120-£150 

 1120  J       - 6d. deep claret corner pair with bands applied typo, left stamp with narrow band at left, unmounted mint, fine. 
S.G. Spec. S111a, S111ab, cat. £950. B.P.A. certificate (1990). Photo.                                                         £250-£300 

 1121  J        - An unmounted mint collection on leaves, incl. coils, watermarks with 3d. experimental “T”, coil joins, 3d. phantom 
“R” (cylinder 37), 3d. phantom “R” (cylinder 41) first, second, third and fourth retouches in corner blocks of nine, 
etc. (100s)                                                                                                                                                                 £70-£80 

 1122  J        1958-61 graphite-lined 1d. coil rolls without leaders, two rolls with 1,700+ stamps on each, fine.      £150-£200 

 1123  J       - 3d. with two graphite lines at left, unmounted mint, fine. S.G. Spec. S72b, cat. £480. Photo.              £150-£200 

 1124  J       1959 phosphor-graphites, 2½d. and 4½d. both variety single broad band, unmounted mint, the latter with light 
vertical crease, otherwise fine. Photo.                                                                                                              £100-£150 

 1125  J       - 1960 presentation packs (2) containing two sets (“SIXTEEN/EXPERIMENTAL/STAMPS”), priced at 3s.8d. and 
50c. (for sale in the U.S.A.) respectively.                                                                                                         £100-£120 

 1126  B       1960-67 phosphor, ½d., 1d., 1½d., 3d. watermark sideways in cylinder panes of four (in Dec. 64 book), mainly 
good perfs.                                                                                                                                                               £70-£80 

 1127            - 1960 (ca.) Harrison presentation card bearing 2d. light red-brown block of four, postage stamps treated with 
phosphorescent ink LETTALITE 8, fine. Photo.                                                                                              £150-£200 

 1128  J       - 2½d. carmine-red, type II on cream paper, right marginal strip of four, three stamps with error two bands, 
unmounted mint, fine. S.G. Spec. S63c. Photo.                                                                                              £100-£150 

 1129  J + - 2½d. type II on white paper, error two bands, unmounted mint lower marginal block of four, fine. S.G. Spec 
S65c, unpriced. Photo.                                                                                                                                       £100-£150 

 1130  J       - 2½d. carmine-red type II on whiter paper, unmounted mint, the two phosphor bands applied typographically 
and scarce thus. S.G. S66a, cat. £1,800. R.P.S. certificate (2024). Photo.                                                     £350-£400 

 1131  Jb - 3d. deep lilac, green phosphor, in block of 120 from the foot of the sheet showing the phantom “R” variety ex 
cylinder 41, fine unmounted mint, S.G. Spec. S74j.                                                                                       £100-£120 

11301128
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 1132  J + - 6d. deep claret on whiter paper, marginal block of four, unmounted mint, the two blue phosphor bands applied 
typographically and scarce thus. S.G. S111a, cat. £1,600. R.P.S. certificate (2024). (4) Photo.                 £300-£350 

 1133  Jb - 7d. bright green two unmounted mint marginal blocks of twelve (6 x 2) with violet phosphor bands missing. 
Photocopy of R.P.S. certificate (2008) when in complete sheet. S.G. S118 var., unlisted by S.G.            £120-£150 

 1134            - An unmounted mint collection on leaves, incl. watermarks, coils, 3d. phantom “R” in lower marginal block of 
36, phosphor bands with broad bands, green phosphor 1d. with single broad band watermark upright and  
watermark inverted, 2½d. broad band (2), 3d. one 8mm band watermark upright and inverted, 3d. one 6mm band, 
blue phosphor 2d. marginal block of four with two one 8mm band and two 6mm band, marginal pair with one 
8mm band, 2½d. cream paper marginal pair with error band omitted in pair with one band at right, 2½d. cream 
paper single error two bands, 3d. whiter paper marginal pair error one band on each stamp, 3d. on whiter paper 
pair error left hand stamp with phosphor omitted, right hand stamp with one 8mm band, violet phosphor 7d. 
marginal block of twelve with phosphor omitted (copy of R.P.S. certificate, 2008, for sheet) etc. (approx. 200)     
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1135            A collection of Wilding issues in a binder, incl. 1958 watermark multiple crowns specialised range, 1952-54 and 
1958 graphite issues, phosphors, booklet panes, watermark varieties, etc. (100s)                                       £80-£100 

Wilding Coils 

 1136  J       1952-54 watermark Tudor Crown ½d. orange-red, part vertical coil of approx. 400, with variety “A” flaw on 
every 20th. stamp, also ten strips of fifteen without variety, mainly fine.                                                   £100-£120 

 1137  J       - ½d. orange-red, part vertical coil of approx. 350, with variety “A” flaw on every 20th stamp, also ten strips of 
fifteen without variety, mainly fine.                                                                                                                    £80-£100 

 1138  J       1955-58 watermark St Edward’s Crown ½d. orange red part coil of approx. 124 with ten coil joins, 1½d. green 
watermark upright vertical coil of 84, 2d. red-brown watermark sideways, three small part coils, mainly fine.      
                                                                                                                                                                                  £60-£80 

 1139  J       - 1½d. green, watermark sideways, part coil of 300, with ‘daffodil’ flaw on every 25th stamp, mainly fine.              
                                                                                                                                                                                  £70-£90 

 1140  J       1958-65 watermark multiple crowns, cream paper ½d. orange-red, almost complete coil with coil joins on every 
12th stamp, also large part coil with coil joins on every 12th stamp, 1½d. whiter paper large part coil with coil 
joins on every 12th stamp also 1½d. complete coil (Roll 10) with leader, mainly fine.                             £120-£150 

 1141  J       - Whiter paper 2½d. type 1 watermark sideways, complete coil with leader (Roll 6), also small part rolls of 2d., 3d., 
4d., 6d. watermark upright part coil (approx. 15), with coil joins on every 20th stamp, 1½d. large part coil with 
coil joins on every 20th stamp, mainly good to fine.                                                                                     £100-£120 

 1142  J       1960-67 phosphor, 2d. violet phosphor watermark sideways, two almost complete coils (Roll 9) with variety extra 
leg to “R” on every 20th stamp, 3d. right band blue phosphor, part coil (approx. 100), good to fine.    £100-£150 

1132 11291127
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Wilding Booklet Panes 

 1143            1952-54 watermark Tudor crown 1d. ultramarine “PACK YOUR PARCELS SECURELY” booklet pane, a pair 
arranged tête-bêche, imperforate imprimatur, each stamped “N/P/IMPRIMATUR” on gum, fine unmounted 
mint, rare. S.G. Spec. SB29,29a., cat. £20,000. Photo.                                                                        £2,500-£3,000 

 1144  J       1958-65 imprimaturs, ½d. and 2½d. se-tenant block of four, a pair tête-bêche, each stamp with “N/P/ 
IMPRIMATUR” handstamp on reverse, fine with full gum, rare. S.G. Spec. SB13,13a, cat. £20,000. Photo also 
on back cover.                                                                                                                                             £2,500-£3,000 

 1145            A collection in two stockbooks, incl. range between S.G. Spec. SB1-SB112, with specialised perf. types. SB23 (2), 
SB23a (2), SB70ax (2), SB73ax, SB79a, SB86a, SB87a, SB88a, etc. Stated to cat. £24,435. (559 items)                       
                                                                                                                                                                       £3,000-£3,500 

 1146            A collection of Wilding cylinder booklet panes in a stockbook, incl. many scarcer cylinders, SB77 (2), SB78 (2), 
etc., majority unmounted mint. Stated to cat. £15,665. (183 items)                                                     £2,000-£2,500 

1955 – 1968 Castles 

 1147  J       1955 Waterlow 2s.6d. to £1 set and 1959 De La Rue set, all unmounted mint, mainly fine. S.G. 536-539, 595-598.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1148  J       1955 Waterlow and 1959 De La Rue printings unmounted mint sets. (8) S.G. 536-539, 595-98, cat. £445.             
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1149  J       1958 De La Rue 2s.6d. to £1 set, fine unmounted mint. S.G. 536a-39a, cat. £600.                                   £120-£150 

 1150  J       - 2s.6d. to £1 set, fine unmounted mint, all marginal. S.G. 536a-39a, cat. £600.                                        £120-£150 

 1151  I + 1959 De La Rue 5s. corner block of four with Post Office training bars, unused, fine.                           £120-£150 

 1152            An extensive duplicated collection with mint sheets incl. Bradbury Wilkinson 2s.6d. plates 9 (2), 9A, 10 and 10A 
(2), 5s. plates 3, 4A (2) and 10s. plate 2A, plate blocks of twenty of the 5s. (plate 5A),10s. (plate 2) and £1 plate 1 
etc. (few 1,000s)                                                                                                                                                  £200-£220 
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Queen Elizabeth II Commemoratives 

 1153   P       1961 Post Office Savings Bank 3d. imperforate imprimatur with “N/P/IMPRIMATUR” handstamps on reverse, 
fine with gum. Photo.                                                                                                                                         £300-£400 

 1154  J       1965 Lister 4d. lower marginal strip of three with top stamp variety brown-red omitted, fine unmounted mint. 
S.G. 667a, cat. £475. Photo.                                                                                                                               £120-£150 

 1155   E       1965 Arts 6d. Delacryl die proof essay, with gum, fine. B.P.A. certificate (2017). Photo.                      £800-£1,000 

 1156   E       Selection of photographic proofs (1965ca.) of unsigned essays for unadopted Fairground commemorative issue, 
comprising ½d., 1d., 2d., 3d., 4d., 6d., 9d., 1s. and 1s.3d. The ‘Fairs’ theme would not find favour for many years until 

the 1983 issue. Photo.                                                                                                                                       £250-£300 

 1157  J + 1966 Birds (phosphor) 4d. se-tenant marginal block of four, variety bistre omitted, fine unmounted mint. 
Brandon certificate (2018). S.G. 696ph, cat. £8,000. Photo.                                                             £1,500-£2,000
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Queen Elizabeth II Commemoratives continued 

 1158   E       1966 British Technology, four photographic proofs of essays denominated 1s.6d., depicting Aston Martin, Mini, 
Leyland and Rolls-Royce vehicles. Photo.                                                                                                       £200-£250 

 1159  J       - (Phosphor) 6d. with phosphor bands on both front and back block of four, and 1971 British Anniversaries 9p. 
variety missing phosphor, both fine unmounted mint. S.G. 702p, var., 889y.                                            £100-£150 

 1160  J       1966 Battle of Hastings 4d. se-tenant marginal strip of six variety magenta and green omitted, fine unmounted 
mint, with normal stamp for comparison. S.G. 705apk. Photo.                                                                   £400-£500 

 1161  J       1967 EFTA 9d. variety black, brown, new blue and yellow omitted, fine unmounted mint. S.G. 715a, cat. £900. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1162 b P   1968 Anniversaries 9d. Votes for Women, progressive proofs of the figure in violet and of the figure shading and 
value in black, both in blocks of six. S.G. 768p. Photo.                                                                                 £200-£250 

 1163 b P   - 9d. Votes for Women, progressive proofs showing the “VOTES FOR WOMEN” in bluish grey and showing the 
figure and value in black and reddish violet, both in blocks of six. S.G. 768p. Photo.                               £200-£250 

 1164  C        1969 Christmas set on GPO card, overprinted “CANCELLED”, publicity display poster at a German exhibition. 
.                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1165  C        1969 Technology set on GPO card, overprinted “CANCELLED”, publicity display poster at a German exhibition. 
Photo on page 152.                                                                                                                                                 £70-£80 

 1166  J + 1970 Philympia 5d. corner traffic light block of four with major shift of brown-bistre to left, fine unmounted 
mint. S.G. 835 var. Photo.                                                                                                                                  £150-£200 

†1167J       1982 Maritime Heritage 15½p. imperf. pair with part inscription at foot, fine unmounted mint. S.G. 1187a. 
Around five pairs known. Photo.                                                                                                             £1,200-£1,500 

 1168            1983 British Army 16p. imperf. plate proof, with gum. S.G. 1218 var. Photo.                                         £150-£200 

†1169J       1983 Christmas 12½p. variety imperforate horizontal pair (with indents) in corner traffic light block of six, tear 
in selvedge clear of stamps, unmounted mint fine. Photo.                                                                           £150-£200 



Queen Elizabeth II Commemoratives continued 

 1170   P       2003 A British Journey value error “42p.” instead of “2nd” (perforated trial), with full gum. S.G. 2385 var. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1171   P        - Value error “42p.” instead of “2nd” (perforated trial) also showing slight shift of magenta, with full gum. S.G. 
2385 var. Photo.                                                                                                                                                  £300-£400 

 1172   P       - Value error (1st) instead of (E) (perforated trial), with full gum. S.G. 2387 var. Photo.                         £400-£450 

 1173   P       - Value error “37” instead of “47” (perforated trial), with full gum. S.G. 2388 var. Photo.                       £400-£450 

 1174   P        2004 Christmas set of six, five with ‘wrong’ values, comprising (2nd), (1st), “E” for 40p., 53p. for 57p., £1.12 
for 68p. and 68p. for £1.12p., each with backing paper, fine. Three such sets known. Also normal set for  
comparison. Photo.                                                                                                                                    £4,500-£5,000 
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1967 – 70 Machins 

 1175  J       4d. deep-olive brown two bands gum arabic head B, fine unmounted mint. S.G. Spec. U11(2)B. Brandon certificate 
(1986). Photo  on page 136 and also on back cover.                                                                                      £600-£700 

 1176  Jb 4d. deep olive-brown in a folded complete sheet (12 x 20) variety phosphor omitted, fine unmounted mint. S.G. 
732 var.                                                                                                                                                                £200-£250 

 1177  Jb 4d. deep olive-brown in a folded complete sheet (12 x 20) variety phosphor omitted, fine unmounted mint. S.G. 
732 var.                                                                                                                                                                £200-£250 

 1178  Jb 4d. deep olive-brown in a folded complete sheet (12 x 20) variety phosphor omitted, fine unmounted mint. S.G. 
732 var.                                                                                                                                                                £200-£250 

 1179  Jb 5d. royal blue head B in an unmounted mint block (12 x 7) comprising 14 tête-bêche pairs and seven tête-
bêche pairs with interval margin, a few light gum bends, otherwise fine. S.G. Spec. U17 var. Photo.              
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

 1180  Jb 5d. royal blue head B in an unmounted mint block of twelve (6 x 2), with two tête-bêche pairs, fine. S.G. Spec. 
U17 var. Photo.                                                                                                                                                   £150-£200 

 1181  Jb 5d. royal blue head B in a left marginal unmounted mint block of twelve (6 x 2) with two tête-bêche pairs, fine. 
S.G. Spec. U17 var. Photo.                                                                                                                                 £150-£200 

 1182 )      5d. head B horizontal strip of four with tête-bêche pair, used on cover, registered from West Kensington to Pinner, 
fine. S.G. Spec. U17 var. Photo.                                                                                                                          £80-£100 

1182
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Decimal Machins 

 1183   P       Essays, Proofs and Trials: 1967 Machin head trial, undenominated plate proof in mauve, on cream paper, upper 
marginal example, fine. Photo.                                                                                                                         £100-£120 

 1184            - 2004 De La Rue imperforate proofs, 7p. magenta, 20p. bright green, 35p. sepia, 39p. slate grey, 40p. turquoise, 
43p. emerald each mounted on small card. Photo.                                                                                        £400-£500 

 1185  Jb Denominated Issues: 12p. yellowish green PCP1/PVAD block of six with sheet margin at right, the top row and 
the lower right stamp variety completely imperforate, indents between the lower left corner pair, gum wrinkle on 
lower centre stamp otherwise fine unmounted mint. Photo.                                                                       £200-£250 

 1186  J       No Value Indicated issues: 1999 (1st) black, variety imperforate horizontal pair, fine unmounted mint.  
Only three pairs recorded. S.G. 2078 var. Photo.                                                                                     £1,000-£1,200 

 1187            Booklets: 10p. to £2 machine booklets, a collection, incl. 50p. Mugdock Castle new content pair, 50p. Orchids 1 
B26B7B8 booklet with phosphor displaced, 50p. Pond Life 1 B43, etc. (280)                                                 £70-£80 

Post and Go Issues 

 1188            An interesting collection of the three Post & Go Farm Animals series, Sheep, Pigs and Cattle, in Type II from post 
office Wincor machines, and in Type II/Type III from Exhibition Royal Mail Series machines, in single and mixed 
value strips achieving different values in multiple designs to make full sets of 30/36 stamps, incl. tarif change 
Worldwide 40g, Euro 20g World 10g, Europe and Worldwide 60g values, some in singles, and also unintentional 
use of large type face variety, glitches with missing weight line, unprinted Cattle strip of six, and Royal Mail packs, 
etc. Many S.G. catalogued and footnoted items. (105)                                                                                  £200-£250 

 1189            A collection of Post & Go issues from 2015, 2016 and 2018, Working Sail, Heraldic Beasts, Sea Travel, Ladybirds 
and Game of Thrones, incl. TIIA and TIIIA printings/catalogued types from post offices, exhibition machines and 
Royal Mail Enquiry Offices, mostly in single value strips so each value is presented in multiple designs to make 
full sets of 36 stamps, incl. Working Sail tarif change Europe and Worldwide 100g values full sets of six, and 2nd 
class/2nd class Large errors on Working Sail and Heraldic Beasts, also in full sets of six, and Royal Mail packs, etc. 
(63)                                                                                                                                                                       £180-£200 
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 1190            A collection of Post & Go Machin, Machin 50th Anniversary, Union Flag, Robin, and Poppy issues in various 
printings/catalogued types from different machines, including material from post offices, Royal Mail Christmas 
post shops, and Enquiry Offices, incl. collectors’ strips in pairs of 3, strips of 6, pairs, single value strips and some 
singles of later values, incl. unintentional use of large type face, glitches, 2nd class on first class design, and 1st 
class on second class design, etc. (90)                                                                                                              £180-£200 

 1191            Post & Go Birds of Britain (1st series) Garden Birds, Europe up to 60g and Worldwide up to 60g, each in full set 
of six stamps as 5+1 (12 stamps ), fine, scarce. S.G. FS8a and FS10b, cat. £960.                                       £180-£200 

 1192            A collection of Post & Go Birds of Britain (3rd series) Water Birds, 1st, 1st Large, Europe up to 20g, Worldwide 
up to 10g, Worldwide up to 20g, Worldwide up to 40g, and the subsequent scarce Europe and Worldwide up to 
60g, each in all six designs, some in single and mixed value strips and/or singles (set of 36, and set of 12 stamps), 
additionally, all five values to Worldwide up to 20g in all six designs with large font variety with Worldwide without 
a weight line, additionally the Worldwide Up to 10g with weight line in large font, and a mixed value strip in TII 
from Exhibition Hytech machine, and Royal Mail pack containing gravure printed stamps, an interesting range 
with some scarce material fine. S.G. FS16-FS18, FS19/20a, FS18a, and FS20b, cat. £622.                       £180-£200 

 1193            A collection of Post & Go issues in multi-value/1st class collectors’ strips with many different inscriptions/ 
overprints from the Steam (Swindon) and Shakespeare (Stratford-upon-Avon) Museums, and from political party 
conferences (2016), incl. Machin, Union Flag, Locomotive, Symbolic Flowers, and Royal Mail Heritage Transport 
issues. (26)                                                                                                                                                           £180-£200 

 1194            A collection of the Post & Go Freshwater Life series, Ponds, Lakes and Rivers, in Type II from post office Wincor 
machines, and in Type III from Exhibition Royal Mail Series machines, in singles and single value strips achieving 
different values in multiple designs to make full sets of 36 stamps, incl. tariff change Euro 20g World 10g, Europe 
and Worldwide 60g values, some in singles, unprinted Lake strip of six, and Royal Mail packs, etc. (76)                
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1195            A collection of Post & Go Royal Mail Heritage issues, Transport, Mail by Rail, Mail by Air and Mail by Sea, incl. 
TIIA and TIIIA printings/catalogued types from post offices, exhibition machines and Royal Mail Enquiry Offices, 
mostly in single value strips so each value is presented in multiple designs to make full sets of 36 stamps, incl. 
Royal Mail packs. (53)                                                                                                                                        £150-£200 

 1196            A collection of the Post & Go British Flora series, Spring Blooms and Symbolic Flowers, in Type II from post office 
Wincor machines, Type IIA from post office NCR machines, and in Type III/TIIIA from Exhibition Royal Mail 
Series machines, in singles and single value strips achieving different values in multiple designs to make full sets 
of 36 or more stamps, incl. tariff change Euro 20g World 10g, Europe and Worldwide 60g/100g values, some in 
singles, and Royal Mail packs, etc. A fascinating range of material showing the change from 40g to 60g stamps, 
and then to 100g, and the introduction of the Euro 20g World 20g dual rate. (61)                                  £150-£200 

 1197            A collection of Post & Go issues in collectors’ strips with many different inscriptions/overprints from Perth 
2012/84th, 85th, 86th, 87th and 88th Scottish Congress exhibitions, incl. Machin, Union Flag, Lion and Thistle 
issues, incl. varieties such as missing '2015' and missing '20g', incl. Machin 50th Anniversary 88th Scottish Congress 
2017 issue, many as per table-listings in S.G. G.B. Concise. (24)                                                                 £140-£160 

 1198            A collection on leaves from 2010 to 2014, incl. mainly in strips of five, etc. (100s)                                  £100-£150 

 1199            A collection of Post & Go issues in collectors’ strips and singles with many different inscriptions/overprints from 
the Royal Navy Submarine, Royal Marines, Royal Signals and Fleet Air Arm Museums, mostly 2015 - 2017, incl. 
Machin, Union Flag and Poppy issues, many as per table-listings in S.G. G.B. Concise. (38)                 £100-£150 

 1200            Post & Go Birds of Britain (1st series) Garden Birds, 1st, 1st Large, Europe up to 20g, Worldwide up to 10g, 
Worldwide up to 20g and the subsequent Worldwide up to 40g, each in all six designs (set of 30 and set of 6 
stamps), and Royal Mail pack containing gravure printed stamps, fine. S.G. FS6-FS8, FS9-10a, cat. £500.              
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1201            A collection of Post & Go Birds of Britain (2nd series) Garden Birds, 1st, 1st Large, Europe up to 20g, Worldwide 
up to 10g, Worldwide up to 20g and the subsequent Worldwide up to 40g, and Europe and Worldwide up to 60g, 
each in all six designs, some in single and mixed value strips and/or singles (set of 30, set of 6 and set of 12 stamps), 
additionally, in all six designs, the Worldwide Up to 10g with weight line in large font, one unprinted strip of six 
designs, and Royal Mail pack containing gravure printed stamps, fine. S.G. FS11-FS13, FS14, 15, FS15a, FS13a and 
FS15b, cat. £566.                                                                                                                                                 £100-£150 
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Post and Go Issues continued 

 1202            A collection of Post & Go issues in multi-value/1st class collectors’ strips with many different inscriptions/ 
overprints from UK and international exhibitions, mostly 2011 - 2017, incl. Machin, Union Flag, and Poppy issues, 
many as per table-listings in S.G. G.B. Concise. (33)                                                                                     £100-£150 

 1203            A collection of Post & Go issues in collectors’ strips and singles with many different inscriptions/overprints from 
The Postal Museum, mostly 2013 - 2015, incl. Machin, Union Flag, Robin, Poppy, Lion, Winter Greenery and Fur 
and Feathers issues, many as per table-listings in S.G. G.B. Concise. (38)                                                 £100-£150 

 1204            A collection of Post & Go issues in collectors’ strips with many different inscriptions/overprints from the Royal 
Navy Museums, mostly 2014 - 2017, incl. Machin, Union Flag and Poppy issues, many as per table-listings in S.G. 
G.B. Concise. (30)                                                                                                                                               £100-£150 

 1205            A collection of Post & Go Birds of Britain (4th series) Sea Birds, 1st, 1st Large, Europe up to 20g, Worldwide up 
to 10g, Worldwide up to 20g, Worldwide up to 40g, and the subsequent Europe and Worldwide up to 60g, each 
in all six designs, some in single and mixed value strips and/or singles (set of 36, and set of 12 stamps), additionally, 
all six values in all six designs with large font variety with Worldwide without a weight line, additionally the 
Worldwide Up to 10g with weight line in large font, another set of 36 but in Type III from Exhibition machine, 
and Royal Mail pack containing gravure printed stamps, fine. S.G. FS21-FS23, FS24/26, FS23a, and FS26a, cat. 
£496.                                                                                                                                                                       £80-£100 

 1206            A collection of Post & Go issues in collectors’ strips with many different inscriptions/overprints from The Postal 
Museum, mostly 2016 - 2018, incl. Machin, Union Flag, Poppy, Lion, Hibernating Animals, Winter Greenery and 
various Royal Mail Heritage issues, many as per table-listings in S.G. G.B. Concise. (37)                         £80-£100 

 1207            A collection of Post & Go Winter issues, Winter Greenery, Fur and Feathers and Hibernating Animals, in various 
printings/catalogued types from different machines, including material from post offices, and Royal Mail Enquiry 
Offices, incl. collectors’ strips of 6 and pairs, incl. unintentional 2nd class on first class design, and 1st class on 
second class design, etc. (38)                                                                                                                               £80-£100 

Queen Elizabeth II Booklets 

 1208            1967 (Oct.) 2s. booklet, with 9.5mm band on se-tenant pane, fine. S.G. N30p.                                             £70-£80 

†1209 B       10p. London 1980 (Jan.) Chambon printing booklet variety with 1p Type II, with miscut pane resulting in label at 
right, fine with good perfs., scarce. S.G. Spec. UMFB12A. Cat. £475.                                                             £70-£80 

†1210 B       50p. Orchids 1, upper and lower cylinder B27, B7, B8 each with phosphor number B57 displaced by 21mm to left, 
good perfs., fine, scarce. (2)                                                                                                                                   £70-£80 

†1211 B       50p. Orchids 1, a group of five booklets, comprising pair with lower cylinder B26, B7, B8, and booklet with displaced 
phosphor B57 number; scarce unsynchronised pair with lower cylinder B26, B7, __ phosphor B57 (i.e. without 
ink B8), and booklet showing displaced cylinder B8 only. Also lower cylinder B26, B7, B9 phosphor B57 booklet 
(scarce on Orchid 1), mixed perfs., fine. (5)                                                                                                        £70-£80 

†1212           50p. MCC No. 3. Two complete cylinder B21, B4, B31 columns of eight booklets, with transposed phosphor bands 
to give 1p side band right instead of side band left. Bands shifted to give 7mm left band and 2.5mm right band. 
Also two full columns of eight booklets, also two further booklets, with large phosphor shift to give wide 8mm 
left band and narrow 1.5mm right band, mixed perfs. (34) S.G. Spec. UMFB42ca and UMFB42c.            £70-£80 

†1213           50p. MCC No. 3. Two complete cylinder B21, B4, B31 columns of eight booklets, also three further cylinder  
booklets, with transposed phosphor bands to give 1p side band right instead of side band left, mixed perfs. (19) 
SG Spec. UMFB42ca.                                                                                                                                              £70-£80 

†1214 B       £1 and £2 machine vending booklets, a collection in a stockbook, incl. £1 Sherlock Holmes No. 3 phosphor shift 
to left making 13p. two band error (5 booklets, three ordinary and two cylinder), £1 Sherlock Holmes No. 4  
phosphor shift to left making 13p. two band error (5 booklets, three ordinary and two cylinder), £1 Mills No. 1 
Wicken Fen screened value (5 booklets, three ordinary and two cylinder B9), £2 Motorised Vehicle miscut (4, 
three ordinary and one cylinder B3), £2 Motorised Cycle Carrier No. 1 miscut booklet ordinary and cylinder B3 
with blind hole, etc. (26)                                                                                                                                        £70-£80 
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 1215  B       £1.43 Dulac booklet (1982), LM with reversed phosphor bars, 12½p. with two bands, good perfs.            £70-£80 

†1216 B       £1.54 To Pay Labels with reversed phosphor bands: left margin full column of six booklets comprising four  
ordinary, one phosphor number B55 only book and one ink cylinder B4 B5 booklet without phosphor number, 
four additional ordinary booklets, and right margin ordinary booklet, one phosphor number B55 only booklet and 
one ink cylinder B4 B5 booklet without phosphor number, mixed perfs. (13) S.G. Spec. UFB35a and UFB36a, cat. 
£920.                                                                                                                                                                         £70-£80 

†1217 B       £1.55 Costumes No. 4 and No. 6 booklets with shiny ink surface with photo-negative reflection (PCP2), both issues 
in left and right margin ordinary and cylinder B7 booklets, mixed perfs., fine. (8)                                   £100-£150 

 1218            A decimal issue collection in small carton incl. Worldwide, 1st class, 2nd class and Europe denomination and 
large group of prestige booklets, etc. (approx. 100)                                                                                 £1,500-£1,600 

 1219  B       A collection of prestige booklets in two albums, from 1972 to 2015. (65)                                                  £200-£250 

 1220  B       Selection in a small carton with prestige booklets (7), Machin booklets, mostly 1st class, also some earlier and pre-
decimal. (107 booklets)                                                                                                                                      £180-£200 

Regionals 

 1221            A collection in two Lighthouse stockbooks, incl. I.O.M. 1968-69 5d. phosphor omitted, Northern Ireland, Wales, 
Scotland, Guernsey with 1958 3d. mint cylinder 5 no dot block of six with pre-perforating paper fold affecting 
corner stamp, Jersey 1958-67 3d. mint vertical strip of six, with three completely blank others affected, many  
cylinder blocks, variety and minor flaws, f.d.c’s, etc. Stated to cat. £5,752. (many 100s)                          £600-£700 

†1222Jb Scotland: 1971-93 Waddington Litho 22p. yellow-green, ACP/PVAD type II, in a 3A 2B no dot and dot cylinder 
block of six, fine unmounted mint. S.G. Spec. XSL41                                                                                       £60-£70 

Postage Dues 

 1223            A mint collection on leaves, K.G.V to Q.E.II, incl. 1914-22 set, 1924-31 set, 1936-37 set, 1937-38 set, 1951-54 set, 
1954-55 set, 1955-57 set, etc., mainly fine. (98)                                                                                              £300-£400 

 1224  mb 1937-38 2s.6d. in a used “U 47” control block of six, fine and rare. S.G. D34. Photo.                               £200-£250 

 1225            1968 to 1994, a mainly unmounted mint selection, incl. 1955-57 2s.6d. purple on yellow imperforate imprimatur 
pair with “N/P/IMPRIMATUR” handstamp on gum, 1968-69 4d. in cylinder “1” block of six, 1970 chalky paper 
PVA gum 1p. to £5, and set in cylinder blocks of six, 1982 set in cylinder blocks of six, etc. Photo.      £500-£600 

 1226  J       1982 10p. strip of three with progressive dry print leaving two with impression partially omitted, fine unmounted 
mint. Photo.                                                                                                                                                        £100-£150 

1224

1226

Ex 1225
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Channel Islands 

 1227            A mostly mint collection of Alderney (2), Guernsey (5) and Jersey (6 and one stockbook) in binders in two cartons 
and largely complete, very considerable face value also some f.d.c’s, booklets, presentation packs etc. (few 1,000s)
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

 1228            A collection in thirteen boxed albums, incl. Guernsey 1969 to 2005 largely complete unmounted mint, Isle of Man 
1973 to 2010 largely complete, Alderney 1983 to 2012 largely complete, Jersey 1969 to 2012 largely complete 
unmounted mint, etc., also seven empty albums (two boxed). (100s)                                                         £200-£300 

 1229            A collection of earlier issues in an album, incl. Great Britain used in the Channel Islands, Guernsey 1940 Centenary 
2d. bisects on covers or cards (4), Jersey W.W.II German Christmas card with double circular “JERSEYP.C./  
CHANNEL ISLANDS” in violet, etc. (40 stamps, 48 items)                                                                            £150-£200 

 1230            Various in a small carton incl. surface printed 3d. and 4d. with “324” and “409” barred numerals, 1948 1d. and 
2½d. in mint blocks and part sheets, a few of the latter with the broken wheel flaw, Guernsey 1941-44 1d. rouletted 
mint selection, 1958-67 Wilding issues in duplicated mint unmounted sheets, Jersey 1943-44 duplicated mint sets, 
a few in blocks or sheets, also a similar mint selection of Isle of Man. (few 1,000s)                                 £100-£120 

 1231            A range in three albums, incl. Jersey largely complete unmounted mint from 1969 to 2000, Jersey booklets, some 
Guernsey, etc. (100s)                                                                                                                                            £80-£100 

 1232 )      A selection of covers, cards and some stamps in a folder, incl. Wartime Issues, Red Cross message forms,  
combination of Channel Islands and German stamps on covers, Internee mail, etc. (few 100s)            £200-£250 

 1233 )      Selection of W.W.II covers and postcards, incl. 1943 unaddressed cover with 1943-44 Pictorial 1d. and 1½d. tied 
Jersey c.d.s. and Germany 12m. tied Feldpost c.d.s., 1943 large piece with 1943-44 Pictorial 2½d. marginal pair 
tied Jersey c.d.s. and Germany 3m. tied Feldpost c.d.s., range of postcards, etc. (11)                               £150-£200 

Alderney 

 1234  m      1841 1d. red-brown GG with close to large margins all nearly all round, touched at upper-left, showing large part 
strike of the extremely rare so-called ‘Alderney’ Maltese Cross. R.P.S. certificate (1986), states “has small repaired 
tear”. AC1, S.G. Spec. B1tc. Photo.                                                                                                                  £300-£400 

 1235            A collection of locals in a stockbook, 1960s to 1980s, mainly unmounted mint. (100s)                           £120-£150 

– Ex 1241 –



Guernsey 

 1236 )      1780 to 1844, a selection of covers, incl. 1780 entire from the Bailly of Guernsey, 1804 Free entire to Guernsey, 
1811 entire to Surrey then redirected to London, bearing faint Guernsey scroll, 1844 cover to London bearing 
handstruck “1”, etc. (8 items)                                                                                                                            £200-£250 

 1237 )      1797 (Apr. 11) ship letter from the de Havilland correspondence, sent from Guernsey to London, forwarded to 
Madras and Trichinopoly, showing good strike of curved “GUERNSEY” (GC1) in black, Madras “4 Dec” arrival and 
“Post not Paid” on reverse. Photo.                                                                                                                    £200-£250 

 1238 )      1813 entire from Corunna to Guernsey, bearing faint “CADIZ/F” in green of Falmouth, also two disinfection slits 
and vinegar stains. Photo.                                                                                                                                  £100-£120 

 1239 )      1822 entire to Bermuda, with manuscript “2/4” rate mark, bearing Southampton mileage mark. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1240 )      1824 crossed written entire addressed to a Sailor on HMS Salisbury at Bermuda, 1825 part cover and 1828 entire 
to Trieste, all bearing the Guernsey scroll, fair to good.                                                                               £100-£120 

 1241 )      1834 (Oct. 24) entire from Rio de Janeiro addressed to banker N.M. Rothschild in London endorsed “pr Adelaide” 
and manuscript “3/6” rate mark, with fair boxed “GUERNSEY/SHIP LETTER” (S.G. GC*) on the reverse, also 1839 
wrapper to London with faint boxed Ship Letter mark. (2 items) Photo.                                                   £100-£120 

 1242 )      1834 cover from Guernsey addressed to the the widow of shipowner Thomas Dobrée in Nantes, showing  
underlined “6” (S.G. CF28), and two line “GRANDE BRETAGNE/PAR ST. MALO”, (S.G. CF11), fine. Photo.           
                                                                                                                                                                             £100-£120 
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Guernsey continued 

 1243 )      1836 (July 1) entire letter “p Union” to London, datelined at Rio de Janeiro and with the very rare and mostly 
legible framed “SHIP LETTER/GUERNSEY” mark (Robertson S3, four or five examples believed to exist) and London  
datestamp on reverse. Important exhibition item. Photo.                                                                            £700-£800 

 1244 )      1839 (Dec. 24) Uniform Fourpenny Post double rate cover from Guernsey to Wootton Bassett, endorsed ‘8’ in 
black indicating pre-payment, believed to be the only double rate known from Guernsey. Photo.        £400-£500 

 1245 )      1840 1d. black plate 6 CJ with good margins all around except just shaved at foot of “J” square, on 1841 (Apr. 5) 
entire from Guernsey to Bath with black Maltese Cross (not tied) and “GUERNSEY/AP 5/1841” c.d.s. on reverse, 
very scarce. Photo.                                                                                                                                              £200-£250 
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 1246 )      1844 (July 29) 1d. pink embossed envelope to England with superb strike of the “324” barred numeral with mostly 
fine “GUERNSEY” double arc datestamp on reverse and 1884 envelope to England franked 1d. lilac and 2d. lilac 
tied by Guernsey duplex with “(crown)/REGISTERED” and oval “REGISTERED/LONDON” datestamp. (2 covers) 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1247 )      1844 (Nov. 8) entire from France to Guernsey, bearing fine handstruck “8” applied upon arrival in Guernsey, has 
Guernsey datestamp with inverted “7”. Photo.                                                                                               £100-£120 

 1248 )      1847 cover from Brazil to London, endorsed “p Louisa” with manuscript “1/4” rate mark and the scarce double 
oval “SHIP LETTER/(crown)/GUERNSEY” on the reverse, (S.G. GC7). Photo.                                           £250-£300 

 1249            1940-41 Bisects, selection of covers, cards and two pieces, incl. 1940 Centenary 1d. on 1941 (Jan. 31) cover, etc. 
(11 items)                                                                                                                                                             £200-£250 

 1250 )      1940 (Nov. 7) cover to St Martins, franked by Arms 1d. and 1940 Centenary 2½d. bisected, tied by Guernsey 
machine cancellation, scarce. S.G. BS8. Photo on page 148.                                                                        £250-£300 

 1251            1941-44 Arms, a collection in a Lindner album, incl. imprint blocks with ½d. blue-green imprint block of four 
with “6.41”, ½d. olive-green imprint block of four with “2/43”, etc. (72 items)                                          £300-£400 

 1252  H       1941-44 Arms ½d. right marginal vertical strip of three, top pair variety imperf. between, fine. S.G. 1i, cat. £875. 
Photo on page 148.                                                                                                                                             £120-£150 

– 1246 –

– 1247 –

– 1248 –
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Guernsey continued 

 1253   P       1971 De La Rue set of imperforate proofs in deep blue on gummed paper, each in a vertical pair from the top of 
the sheet. Photo.                                                                                                                                                 £150-£200 

 1254  Jb 1984-91 Views 21p. in an unmounted mint block (4 x 2) from the right of the sheet, the right hand vertical pair 
showing a part horizontal perf. skip and variety imperforate between stamps and margin, very rare. S.G. 310b, 
var., EC GGY610a, circa 10 mint. Photo.                                                                                                        £200-£250 

 1255            2003 £5 letters of all shapes and sizes, trial sheetlet of four, lacking silver and with various design differences  
compared to the issued stamps on-piece with “ST PETER PORT” cancellation dated “02 DE 15”. Philatelically 
inspired, but very scarce and fine. The trial with  'Letters of all/shapes and sizes' inscription, absent from the issued 
stamps, and a royal blue background and pale orange frame instaed of the deep blue background and white frame 
of the issued stamps. S.G. 1008 var; SC809 var. Photo also on page 1.                                                       £400-£500 

 1256  m      A Q.V. to Q.E.II collection of Great Britain used in Guernsey incl. 1847-54 embossed 6d. horizontal strip of four, 
1862-64 3d. NI-NK strip, 1887-92 £1 green NB, 1901-13 to £1 (3), 7d. blocks (9 x 3), etc., varied condition. (160)
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 1257 )      A Q.V. to Q.E.II collection of Great Britain used in Guernsey incl. covers, card and a few pieces in an album, incl. 
1860 cover to Hong Kong, franked by 1855-57 1s. green, 1865 cover to India, franked by 1864-79 1d. plate 79 (2) 
and 1865-67 4d., etc., mixed condition. (39 items)                                                                                        £300-£400 
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Isle of  Man 

 1258            Mostly mint collection from 1958 to 2023 in five binders in a carton and largely complete, considerable face value 
also some f.d.c’s, booklets, presentation packs etc. (many 100s)                                                                  £500-£550 

 1259 )      Q.E.II collection of stamps and commercial mail in a carton incl. registration envelopes, aerogrammes, postage 
dues on incoming mail from England, meter label frankings, official mail, recorded delivery labels also 1958-71 
Scottish regional Wildings incl. 1s.3d. corner mint block of six with double perforations etc.                    £70-£80 

 1260            An accumulation of mint issues in a carton, from 1973 in sets, miniature sheets, booklets, etc. in packets and on 
large stock cards. Total face value £2,589. (100s)                                                                                           £400-£500 

 1261            Calf of Man local issues, the producer's surviving archival stock covering most issues, sorted into 67 boxes, each 
measuring approximately 14 x 8 x 3 inches, mainly unmounted mint or c.t.o., incl. thousands of full sheets, strong 
in thematics, mostly fine, also Isle of Man Locals catalogue. (many 1,000s)                                              £500-£600 

 1262            Ephemera, a collection of railway tickets in two cover albums, incl. Isle of Man Railway, Manx Northern Railway, 
etc. (718)                                                                                                                                                              £120-£150 

Jersey 

 1263 )      1813 (Dec. 13) entire letter to London (redirected to Rougham, Norfolk), initially rated ‘8’(d) and re-rated ‘9’(d) 
with “ROUGHAM/Penny Post” mark, reverse with Portsmouth mileage datestamp and London c.d.s. Datelined 
“(H.M.S.) Hannibal St Helier” Content by Captain Michael Seymour “I spoke to Lord Keith about you...I had orders 
to receive 240 marines, for St Helier and to proceed with all Lord Keith’s servants....and gave the marines to the 
“Cressy” which took them eastward and I was sent to cruise......for any of the Scheldt ships....in the event of the Allies 
advancing to Antwerp....I anchored yesterday late here to get filled up.....” Important insight into the “Hannibal” before 

its final action in the Napolenic War just three months later. Photo.                                                                £200-£250 
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Jersey continued 

 1264 )      A selection of covers with 1891 2d. registration envelope to India franked 5d. Jubilee, 1895 1½d. and 3d. embossed 
envelope to Paris with oval “REGISTERED/JERSEY” datestamp, 1897 3d. embossed envelope to Ipswich 1906 K.E.VII 
2d. and 1d. registration envelope to St Malo and a 1926 despatch note to France with Jersey c.d.s. and with printed 
Jersey and insured labels affixed. (5)                                                                                                                £120-£140 

 1265            1943-44 Pictorial 2½d. Mount Orgueil Castle, complete sheet of sixty, numbered 60833 with printing date 
25.2.44, on thin newsprint paper, fine. S.G. 7ba, cat. £13,500. Photo.                                           £2,000-£2,500 

 1266            An accumulation of mint issues in a carton, from 1969, sorted by value in packets, etc. with NVI and denominated 
issues, miniature sheets, booklets, etc. Total face value £2,427. (100s)                                                       £300-£400 
 

                       T H E  E N D  O F  T H E  S A L E  
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Happy Halloween to all our clients from the 

Grosvenor team! 
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